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はじめに０１

2



これまでの桐生市の人口減少対策では、恒常的に続く女性・若者の市外流出に歯止めがかけられていない。

将来人口推計において、特に若い女性の市外流出は出生数の低下につながり、将来人口の減少に大きく影響を与える。

本検討委員会では、結婚、妊娠・出産、子育ては個人の自由な意思決定に基づくものであることを大前提としつつ、その上で、

結婚やこどもを生み、育てたい方々の夢の実現に寄り添い、国が進める少子化対策などを踏まえた取組を立案するとともに、桐

生市が女性・若者から選ばれるためには、どのようなまちづくりを進めると良いかを検討し、それらの取組を提言書としてまとめ

るものである。

はじめに ～提言書の検討に当たって
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提言書は、令和７年度の予算反映を目指し、喫緊に取りまとめるものとなるが、中・長期的に検討が必要となる内容も含める

こととする。そうした内容については、提言書の取りまとめ後も引き続き検討していくものとして、整理したい。

提言書に掲げる取組は、いわゆるゼロ予算事業として実施できることを即時に実施していくことはもちろんであるが、予算なし

には成立しない。歳出抑制、スクラップ・アンド・ビルドの観点から全庁体制で取組の選択と集中を図るとともに、国・群馬県の交

付金やふるさと納税、企業版ふるさと納税などの財源確保を行うことが必要である。

最後に、日本の人口は2008年以降減少局面へと入り、以降増加することはないとされている。桐生市の人口推計についても

増加に転じることがないことを前提に、本検討委員会における提言書の検討には含めないが、人口減少に対応した持続可能な

まちづくりについても、待ったなしで並行して進める必要があることをここに付しておきたい。
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結婚 妊娠・出産・子育て 教育

ー 検討分野 ー

仕事 暮らし その他

以下の６つの分野を中心に検討する。

女性・若者から選ばれる桐生市

女性・若者に届く情報発信

０１ ０２ ０３

０４ ０５ ０６
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データ分析 アンケート調査 意見交換０１ ０２ ０３

・人口分析

・産業に関する分析等

・結婚に関する調査

・出産・子育てに関する調査

・学生生活に関する調査

・学生との意見交換会

・市政懇談会

ー 検討方法 ー

以下の３つの調査等を実施



調査・研究０２
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データ分析０１
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出典：2020年以前は国勢調査、2025年以降は国立社会保障・人口問題研究所「日本の地域別将来推計人口」に基づくまち・ひと・しごと創生本部による推計値
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推計値

〇 桐生市の人口は1975（S50）年をピークに減少に転じている。

〇 群馬県移動人口調査（R6.5月公表）において、2024(R6）年5月1日時点の人口が10万人を下回った。

〇 2040年には約7.5万人、2060年には約4.7万人に減少することが推計されている。

２０２4（令和6）年5月1日

時点の人口 99,851人
【出典】群馬県移動人口調査

令和6年5月27日公表

総人口の推移と将来推計
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出典：桐生市HP「桐生市の人口動態」各年12月末日時点。転入・転出には、それぞれ職権記載・職権消除を含む。

〇 人口ピーク時の１９７５（S50）年において、既に社会減であったが、自然増が社会減を上回っていたため、人口は増加して

いた。

〇 １９９２（H４）年に死亡者数が出生者数を上回り、自然減へと転じた。

〇 ２００９（H２１）年に自然減が社会減を逆転し、以降自然減は拡大傾向にある。

〇 社会減は、近年減少傾向にある。

自然増減・社会増減の推移
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出典：総務省「住民基本台帳に基づく人口、人口動態及び世帯数調査」 10

〇 ２０１４年と２０２３年の区分別人口を比較すると、40代までの人口減少が大きいことが分かる。なお、団塊ジュニア（１９７１年

～１９７４年生まれ）が2023年の50代に含まれるため、５０代の人口は２０１４年より増加している。

〇 ２０１４年以降の区分別社会増減数をみると、２０１９年以降社会減は減少傾向にある。

〇 ２０代と30代の人口が減少しているにもかかわらず、社会減の傾向はほぼ横ばいである。

〇 ２０２３年をみると、20歳未満、５０代、６０歳以上が社会増になっている。

区分別人口と社会増減の推移
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出典：総務省「住民基本台帳人口移動報告」

区分別人口（各年1月１日時点） 区分別社会増減数
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本データは、国内における人口移動の状況を明らかにするものであり、前述の「桐生市の人口動態」 と数値が異なる。



出典：総務省「国勢調査」、厚生労働省「都道府県別生命表」に基づきデジタル田園都市国家構想実現会議事務局作成

〇 2015年と2020年の国勢調査の比較から分析すると、“２０～２４歳→２５～２９歳”のタイミングで最も人口が流出している。

また、その前後の年代も流出しており、１５歳～３９歳の若者人口が多く流出している。

人口減のピークは“20～24歳→25～29歳”

年齢階級別純移動数の時系列分析
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年齢階級別純移動数の時系列分析
出典：総務省「国勢調査」、厚生労働省「都道府県別生命表」に基づきデジタル田園都市国家構想実現会議事務局作成
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男性は、“15～19歳→20→24歳”の年齢区分に流入がみられる。

最も流出しているのは“20～24歳→25～29歳”である。

男性

女性

女性は、大きく流入がみられる年代がない。

男性と同様に“20～24歳→25～29歳”が最も減少している。
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桐生市 人口移動に関するアンケート調査(転出者用) 集計結果

【SA】 転出する理由

N=293

〇 ２０代の転出理由は「就職」が最も多く、次いで「結婚」、「家族や親族からの独立」となっている。

〇 30代の転出理由は「生活する上での環境」が最も多く、次いで「結婚」、「住宅の購入」となっている。

実施期間：令和5年10月2日～令和6年８月31日
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桐生市 人口移動に関するアンケート調査(転出者用) 集計結果

【MA】 転出先を選んだ理由

実施期間：令和5年10月2日～令和6年８月31日

N=293

〇 ２０代の転出先を選んだ理由は「仕事や進学の都合」が最も多く、次いで「買い物、通勤・通学などの生活の利便性」、「やり

たい仕事がある」となっている。

〇 30代の転出先を選んだ理由は「買い物、通勤・通学などの生活の利便性」が最も多く、次いで「仕事や進学の都合」、「家

族や友人が住んでいる」となっている。



出典：桐生市「統計年報きりゅう」
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〇 婚姻数は減少傾向にあり、10年でほぼ半数に減少している。

〇 15～49歳までの5歳区分の未婚率をみると、桐生市はほぼ同水準である全国と群馬県に比べて、未婚率が高い。
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補足：合計特殊出生率は「15～49歳までの女性の年齢別出生率を合計したもの」で、一人の女性がその年齢別出生率で一生の間に生むとし
たときの子どもの数に相当する。
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出典：「群馬県の人口動態統計概況（確定数）、桐生市 人口動態」

〇 出生数は減少傾向にあり、この10年でほぼ半数に減少している。

〇 合計特殊出生率は、全国、群馬県及び桐生市いずれも低下傾向にある中、桐生市は著しく低い。

出生数・合計特殊出生率の推移

合計特殊出生率
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出典：総務省「経済センサス－基礎調査」、総務省・経済産業省「経済センサス－活動調査」再編加工

〇 企業数は減少傾向である。

〇 従業者数（事業所単位）は2012年から2016年までは増加が見られたが、20１６年以降は減少しており、2009年よりも減

少している。

企業数・従業者数の推移
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【注記】
令和3年経済センサス-活動調査では、過去の調査では活用されていなかった「国税庁法人番号公表サイト」情報を利用して外観からの確認では把握が困難な事業所を加えた調査名簿を

基に調査が行われた。
このため、従来の活動調査よりも幅広に事業所を捉えており、時系列比較を行う際は十分に留意が必要である。 17
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〇 企業数と従業者数の割合をみると、桐生市は全国と群馬県よりも「製造業」の割合が高い。

製造業
21.5％

製造業
34.3％

産業大分類の特徴

出典： 総務省「経済センサス－基礎調査」再編加
工、総務省・経済産業省「経済センサス－活動調
査」再編加工

【注記】
平成24年経済センサス－活動調査においては、

東日本大震災の影響で、以下の7自治体の調査
は行っていない。

福島県楢葉町、福島県富岡町、福島県大熊町、
福島県双葉町、福島県浪江町、福島県葛尾村、福
島県飯舘村

令和3年経済センサス-活動調査では、過去の
調査では活用されていなかった「国税庁法人番号
公表サイト」情報を利用して外観からの確認では
把握が困難な事業所を加えた調査名簿を基に調
査が行われた。

このため、従来の活動調査よりも幅広に事業所
を捉えており、時系列比較を行う際は十分に留意
が必要である。

桐生市

桐生市

企業数（企業単位）2021年

従業者数（企業単位）2021年
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〇 企業数の割合をみると、桐生市は全国と群馬県よりも「繊維工業」の割合が高い。

〇 従業者数の割合をみると、桐生市は全国と群馬県よりも「輸送用機械器具製造業」と「繊維工業」の割合が高い。

繊維工業
13.2％

製造業の産業中分類の特徴

企業数（企業単位）2021年

従業者数（企業単位）2021年
出典：総務省「経済センサス－基礎調査」
再編加工、総務省・経済産業省「経済セン
サス－活動調査」再編加工

【注記】
従業者とは、当該企業、事業所に所属し

て働いている全ての人をいう。したがって、
他の会社などの別経営の事業所へ出向又
は派遣している人も含まれる。

一方、当該企業、事業所で働いている人
であっても、他の会社などの別経営の事業
所から出向又は派遣されているなど、当該
企業、事業所から賃金・給与（現物給与を
含む。）を支給されていない人は従業者に
含めない。

なお、個人経営の事業所の家族従業者
は、賃金・給与を支給されていなくても従業
者としている。

桐生市

桐生市

繊維工業
44.4％

輸送用機械器具製造業
48.8％

3.2％

3.8％

18.4％

12.6％

10.4％

8.8％



出典：国土交通省「令和5年度テレワーク人口実態調査-調査結果（概要）-」

〇 コロナ禍を経て、テレワーカーの割合が減少傾向にあるものの、出社とテレワークを組み合わせるハイブリッドワークの割合が

増加傾向にあるとされている。

テレワーク
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〇 桐生市の可住地面積は77.87㎢で、群馬県内12市の内８番目の面積である。また、総面積に占める可

住地面積比率は28.37％で、県内12市の内10番目となっている。

※ 可住地面積とは、総面積(北方地域及び竹島を除く)から林野面積
と主要湖沼面積を差し引いて算出したもの

出典：総務省統計局刊行 「統計でみる市区町村のすがた 2024」

No 市区町村
総面積
（km2）

可住地面積※
（km2）

可住地面積比
率（%）

1伊勢崎市 139.44 139.11 99.76%

2館林市 60.97 60.67 99.51%

3太田市 175.54 166.57 94.89%

4前橋市 311.59 238.67 76.60%

5富岡市 122.85 75.09 61.12%

6高崎市 459.16 244.61 53.27%

7渋川市 240.27 105.99 44.11%

8藤岡市 180.29 75.46 41.85%

9安中市 276.31 110.91 40.14%

10桐生市 274.45 77.87 28.37%

11沼田市 443.46 100.38 22.64%

12みどり市 208.42 43.47 20.86%

出典：桐生市「桐生市コンパクトシティ計画（立地適正化計画）」

群馬県内１２市の可住地面積（可住地面積比率順）

21

可住地面積
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アンケート調査０２



結婚支援に関する考察

〇 現在結婚をしていない方のうち、結婚願望がある方は約６割いるが、婚活経験がある方はその内の約３割である。

〇 婚活経験者のうち、「マッチングアプリ」は40.0％、 「友人・同僚・兄弟姉妹などから紹介してもらう（多人数の合コンや飲

み会を除く）」は36.0％の方が効果があると回答している。

〇 結婚する（又はしたくなる）ために必要な場や支援については、「結婚や新婚生活に関する経済的な負担の軽減」が

32.3％で最も高く、次いで「自由な時間の確保のためのワークライフバランスの推進等」が27.3％となっている。

〇 既婚者が有効と考える結婚相手との出会い方は、「友人・同僚・兄弟姉妹などから紹介してもらう（多人数の合コンや飲み

会を除く）」が55.8％で最も高く、次いで「出会いにつながる場に参加する（習い事、サークル、スポーツジム、バー、ボラン

ティア活動、同窓会、その他のイベント等）」が46.9％となっている。

〇 既婚者が結婚に当たり課題と考えるのは、「自分（又は相手、若しくは双方）の経済的な余裕」が35.4％で最も高い。

桐生市職員を対象としたアンケート調査①
「結婚に関するアンケート調査」結果

〇 結婚の意向については、国や群馬県の調査においても、年収や雇用形態との相関関係がみられることから、経済的な要因

が結婚に関係することを踏まえた検討が必要と考えられる。

〇 結婚願望はあるものの婚活経験がある方は多くない。効果的な婚活と有効な結婚相手との出会い方をみると、「マッチン

グアプリ」が定着していることを踏まえつつ、友人などからの紹介をしやすくする機運の醸成や交流機会を設ける検討が必

要と考えられる。
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・実施期間：令和6年5月20日（月）～29日（水）
・対 象：令和6年5月1日時点で39歳以下の桐生市職員
・回 答 数：308名 ※詳細な結果は資料編 47頁参照



出産・子育て支援に関する考察

〇 現在の子どもの人数が理想よりも少ない方は約50.2％であり、その理由は「出産や子育ての経済的な負担が大きい」が56.9％で最も高い。

〇 また、理想の人数の子どもを持つために必要なことは、「出産や子育て、教育にともなう経済的な負担の軽減」が79.7％で最も高く、次いで「安

心して子育てができる環境」が51.0％、「自分（又は配偶者）の職場からの理解や支援」が38.6％となっている。

〇 仕事をしながら子育てをするために必要なことは、「子どもを持ちながら働ける環境の一層の充実」が73.8％で最も高く、次いで「育児休業等

を気兼ねなく取得できる職場環境」が72.8％、「自分（又は配偶者）の親による家事や子育てへの協力」が40.0％となっている。

〇 子育てで負担に思うことや悩んでいることは、「子育てにかかる費用の負担が大きいこと」が67.9％で最も高い。

〇 子育ての費用負担で大きいと感じるものは、「大学等の高等教育費」が60.0％で最も高く、「塾や習い事にかかる費用」が52.8％、「日常生

活にかかる費用」32.8％となっている。

〇 子どもの教育において重視していることは、「学校で習うことだけでなく、様々なものに触れたり色々な体験をする」が55.7％であり、「何らかの

目標を決めて、勉強をやり遂げる経験をする」が49.2％、「本人の興味を優先し、やりたいことを何でもやらせる」48.5％となっている。

〇 子育てにおいて桐生市が充実しているものは、「自然環境」が48.5％で最も多い。一方、不足しているものは、「娯楽環境（商業施設・レジャー

施設等） 」が47.5％で最も高く、次いで「子どもが安全に遊べる場所」が24.6％となっている。

〇 若い世代に桐生市が選ばれる（又は残ってもらう）ために注力すべきことについては、「子育ての負担軽減（経済的負担） 」が51.5％で最も高

く、「若者が希望する仕事・職場の創出」が44.9％、「子どもと過ごせる環境の充実」が29.8％となっている。

桐生市職員を対象としたアンケート調査②
「出産・子育てに関するアンケート調査」結果

〇 「理想の人数の子どもを持つために必要なこと」や「桐生市が若い世代から選ばれるために注力すべきこと」などの各項目で、経済的な負担

が出産・子育てに関係していることを踏まえた検討が必要と考えられる。

○ 仕事と子育ての両立のためには、子育て世代が働きやすい環境整備を企業と連携して検討していくことが必要と考えられる。

○ 子供の教育において、学校外での多様な体験ができることを重視していることを踏まえ、自然環境などを活かした「体験を軸とした教育機会」

のより一層の充実の検討が必要と考えられる。
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・実施期間：令和6年5月20日（月）～29日（水）
・対 象：令和6年5月1日時点で

「未就学または学校に通う子」を持つ桐生市職員
・回 答 数：305名 ※詳細な結果は資料編 59頁参照



○ 9割以上の学生が「就職情報サイト」を利用することを踏まえ、市内企業の就職情報サイトへの登録を促進する検討が必要と考えられる。

○ 官公庁・公的機関への就職を希望する学生が、特に女性に4割以上あることを踏まえ、桐生市としての人材確保策の検討が必要と考えられる。

○「就職先の候補が桐生市内にある」学生が、特に女性に3割以上ある一方で、４割の学生が「あるかどうかわからない」と回答していることを踏

まえ、市内企業の情報提供や学生と企業との関わりづくりを行う取組の検討が必要と考えられる。

○ 公共交通機関が不便だと感じている学生が過半数以上いることを踏まえ、学生の交通利便性の向上に向けた検討が必要と考えられる。

○ 桐生市と関わりを持ちたいと思う学生が特に女性に多くいることを踏まえ、学生と地域の関わりを創り出す取組の検討が必要と考えられる。

大学生への支援に関する考察
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〇 就職活動（又はその準備等）の際に、参考にする情報については、男女共に「就職情報サイト」が9割以上で最も高い。次いで、「企業のホーム

ページ」が68.0％、「学内で開かれる就活イベント」が67.0％となっている。

〇 就職する場合、希望する企業等のタイプについて、男性は「安定企業」が51.6％で最も高く、次いで「大企業」が46.8％となっている。女性は

「民間企業」が59.0％で最も高く、次いで「大企業」が48.7％となっている。その一方で、「官公庁・公的機関」を希望する人は男性は21.0％、

女性は43.6％と一定の割合がある。

〇 就職先の候補になる企業等が桐生市内に“ある”と答えた人は男性で14.5％、女性で35.9％いる。また、男女共に「あるかどうかわからない」

の割合は４～5割を占めている。

〇 どのような地域で働きたいかについては、男女共に「出身地で働きたい」が約４割で最も高い。一方で、男女共に「こだわらない」の回答割合も

2～3割程度みられる。

〇 桐生市の住みやすいと思う点については、男性は「手頃な家賃の物件が多い」が51.6％で最も高く、女性は「自然環境」が３8.5％で最も高い。

〇 桐生市の住みにくいと思う点について、男女共に「バスや鉄道などの公共交通機関が不便」が６～７割で最も高く、次いで「娯楽環境（商業施

設・レジャー施設等）が充実していない」が４～５割となっている。

〇 今後の桐生市との関わりについて、「特に持ちたいとは思わない」の回答は男性が３５.5％、女性が２０．５％であり、裏を返すと、男性が約６割、

女性では約８割が関わりを持ちたいと考えていることが分かる。

『群大生への「桐生市まちづくりアンケート」』結果

・実施期間：令和６年６月７日（金）～７月３１日（水）
・対 象：群馬大学桐生キャンパスに通う全学生（社会人除く）
・回 答 数：１０３名 ※詳細な結果は資料編 93頁参照
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意見交換０３



27

〇 就業体験をはじめ、地域と関わり・交流を持つ機会が重要。就職

などで一度は都会に出たとしても、ライフステージの変化により

戻ってきたいと思えるようになる。

〇 学生がイベントを主催、共催できる環境が大事

〇 若者目線で地域の魅力をPRすることが重要 など

就 職

キャンパスライフ

つながり・関わり

〇 桐生を探検したり、話を聞いたりするなど、授業の一環で桐生の

“今”を知ることのできる取組が重要

〇 移動手段の充実が必要（レンタサイクル、カーシェア、バス等）など

〇 市内企業の情報や接点が必要（自分の力を生かせる経験や企業にお

世話になった経験が愛着を生む）

〇 大手企業の研究・開発拠点の誘致やスタートアップベンチャーへの支援

が重要 など
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「群馬大学理工学部生・大学院理工学府生との意見交換会」の結果概要（令和６年６月25日）



市政懇談会「女性・若者から選ばれる桐生市」の結果概要（令和６年８月23日）

仕 事 子育て・教育

その他

〇 特色ある教育環境の整備が重要。例えば、小中学校の統廃合では、一

つの小中一貫校を木造校舎で建築するなど、注目を集めることが必要。

〇 夏休み中の保護者の負担軽減と桐生を知る取組として、サマースクール

と放課後児童クラブをセットで実施してほしい。

〇 桐生の自然環境や充実した保育や放課後児童クラブなどの子育て環境

をお試し体験できるとよい。

〇 有機野菜で作ったおやつの提供など、保育と放課後児童クラブの環境

の充実が重要

〇 感性や非認知能力を高める「体験を軸にした教育」が重要

〇 中高生や大学生の地域との関わりづくりや街を面白いと思える原体験

が重要

〇 子育て支援サービスの周知方法の工夫や手続きの効率化が必要

〇 子育てに必要な公園整備や道路空間のユニバーサルデザインが必要

など

〇 東京へのアクセスや交通費の安さなどの利便を活かし、近年増えて

いるハイブリッドワーカーを対象にした取組が重要

〇 フリーランスが数人規模で利用できるオフィスに関する支援が必要

〇 女性のライフステージやライフスタイルに応じた柔軟な働き方ができ

るよう、企業側の取組が重要

〇 特別な能力がなくても働ける仕事づくりやワークシェアが必要

〇 子ども時代から企業を知る、地域と関わる取組が重要 など

〇 子どもが桐生を好きになるよう、親や周囲の人も桐生を好きになり、

ポジティブな発言をする意識改革が重要 など
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提言０３
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提言に当たり、以下の方針を掲げる。

● ターゲットとする女性・若者から選ばれるまちづくりを行う観点を最重要視した取組を立案すること

● 近隣自治体との人口の奪い合いをする取組ではなく、東京圏への過度な一極集中を是正する取組を立案すること

● “ないものではなくあるものを” 。桐生市の強みを生かした桐生ならではの取組を立案すること

● 単体の取組ではなく、ストーリーのあるパッケージ化した取組を立案すること

● 時限的な給付などにより、フロー型の流れ出てしまう取組のみではなく、ストック型の地域に残る取組も立案すること

● 将来への負担を残さないことを念頭に、国・県と協調した取組を立案すること

● 官のみの取組ではなく、民間活力の活用や官民共創、自治体間連携など、幅広い観点から取組を立案すること

● 量よりも質を重視した観点から、新規の取組のみではなく、既存の取組の見直しについても検討し、立案すること

● 目標指標や数値目標を掲げ、PDCAサイクルに基づく効果検証を行うことを前提に取組を立案すること

● 短期・中期・長期的な観点に立ち、DXの推進をはじめとする時流を読んだ取組を立案すること

ー 方 針 ー
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義務教育学校 黒保根学園

未来へはばたけ 山田製作所桐生が岡動物園

アースケア桐生が岡遊園地

デジタルクリエイティブ人材育成拠点

tsukurun KIRYU

屋内遊戯場 キノピーランド

川遊びスポット（未来創生塾「清流読書」）

（予定）角川ドワンゴ学園 R高等学校
（以降、「R高」と呼ぶ。）

群馬大学桐生キャンパス

桐生南ポニーリーグ

主な教育資源

ぐんま昆虫の森

取組の立案において、桐生市が有す、
自然・保育・教育環境を再認識する。31



結婚

妊娠・出産・子育て

教育

０１

０２

０３

ー 各検討分野の施策の方向性 ー

仕事

暮らし

その他

０４

０５

０６

子育てにかかる経済的負担の軽減と保育環境を活
かした移住・定住策に取り組むこと

結婚したい人の希望を叶える支援に取り組むこと

特色ある教育環境への改革と感性を育む体験教育。
デジタル・理系人材の育成と教育にかかる経済的負
担の軽減に取り組むこと

転職なき移住の促進、桐生ならではの強みを生かし
た人材誘致と働きやすい職場環境づくり、創業支援、
学生と企業の関わりの創出に取り組むこと

住宅用地の提供と学生の移動手段に関する利便向
上に取り組むこと

魅力ある地方大学づくりと市職員獲得策、
学生と地域との関わりの創出に取り組むこと

調査・研究等を踏まえ、各検討分野に以下の施策の方向性を掲げる
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結婚 妊娠・出産・子育て 教育

ー 各分野で取り組むべきこと ー

０１ ０２ ０３

子育てにかかる経済的負担の軽減と
保育環境を活かした移住・定住策に取
り組むこと

特色ある教育環境への改革と感性を
育む体験教育。デジタル・理系人材の
育成と教育にかかる経済的負担の軽
減に取り組むこと

結婚を希望する方が一定割合いるものの、結

婚に向けた行動に移す方が少ないことを踏ま

え、意識啓発と出会いにつながる交流機会の

創出に取り組む必要がある。

経済的理由で結婚に踏み切れない方がいる

ことを踏まえた支援に取り組む必要がある。

結婚したい人の希望を叶える支援に
取り組むこと

経済的理由で理想の人数の子どもを持つこ

とができていないことなどを踏まえ、子育てに

かかる経済的負担の軽減に取り組む必要が

ある。

桐生市の有する自然環境や充実した保育環

境、子育て支援サービスを移住検討者に効

果的にPRする取組が必要である。

小中学校の適正配置や図書館の建て替えなど、大き

な転換期を迎えていることを踏まえつつ、未来のため

の特色ある教育環境への改革に取り組む必要がある。

自然環境などを活かした感性を育む体験教育が必要

である。

保育園から大学までの一連の教育機関や社会教育

施設を活かした、デジタル・理系人材の育成が必要で

ある。

教育機会の均等の観点を踏まえた教育にかかる経済

的負担の軽減を図る取組が必要である。
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仕事 暮らし その他０４ ０５ ０６

住宅用地の提供と学生の移動手段に
関する利便性向上に取り組むこと

魅力ある地方大学づくりと市職員獲得
策、学生と地域との関わりの創出に取
り組むこと

転職なき移住を促進する取組が必要である。

繊維産地の強みを生かした若手人材を呼び込む

仕組みづくりが必要である。

オフィスの誘致・開設支援や創業・ベンチャー支

援が必要である。

女性のライフステージやライフスタイルに合わせ

た働きやすい職場・環境づくりを産業界と連携し

て取り組むことが必要である。

市内企業の情報発信を行う仕組みづくりと、学生

と企業との関わりを創出する取組が必要である。

転職なき移住の促進、桐生ならではの
強みを生かした人材誘致と働きやすい
職場環境づくり、創業支援、学生と企
業の関わりの創出に取り組むこと

桐生市の可住地面積が群馬県内で低いこと

を踏まえ、利便性の高い場所に立地している

公有地は宅地売却をすることが必要である。

車を持たない学生が市内を移動できるよう、

様々な移動手段を活用した利便性向上のた

めの取組を行うことが必要である。

桐生市に立地する一連の教育環境において、群

馬大学桐生キャンパスがあることの強みを最大

限に生かしていくため、魅力ある地方大学づくり

と地元の子どもが群馬大学理工学部・大学院理

工学府を目指す取り組みが必要である。

学生が主体的に地域と関わる取り組みが必要で

ある。

技師や優秀な人材の確保のため、地元学生の市

職員獲得策に取り組むことが必要である。

ー 各分野で取り組むべきこと ー
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重点的取組
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メインターゲットとする女性・若者の年代

住宅
購入

子育て出産妊娠結婚就職学生

29.4歳 第1子30.7歳
第2子32.8歳
第3子33.9歳

41歳前後中卒15歳
～

大学院卒24歳など

第1子の年齢

0歳 10歳

出典：内閣府「令和４年版少子化社会対策白書」など

① 学生世代

桐生市の強みは、市内に高等学校・特別支援学校高等部の7校が立地し、令和7年4月にはR高の開校も予定されていること。また、群馬大学桐

生キャンパスの立地、デジタルクリエイティブ人材育成拠点「tsukurun桐生」の開設は、ハード面の大きな強みである。さらにはほどよい距離にある

豊かな自然環境や重伝建地区をはじめとする歴史文化資源があることも強みである。

これらの強みを活かし、教育移住に関心のある子育て世代をメインターゲットに、教育環境等の充実を図りながら、徹底した情報戦略の下で桐生

市をPRすることが重要である。なお、先述した仕事環境の変化に関する課題については、転職なき移住のできる方を中心に据えることで解消する。

② 教育移住に関心のある子育て世代

日本では、結婚後に子どもが生まれることが約98％であることを踏まえると、子どもが生まれた後の夫婦の移住は、リモートワークによる転職なき

移住を除くと、夫の仕事環境、妻の仕事環境と子育て環境の３つを変えることとなり、ハードルが高くなることが見込まれる。そのため、ターゲットとす

る年代は就職・結婚を考える年代までとすることが望ましい。

桐生市の人口は先述の年齢階級別純移動数の分析のとおり、 “２０～２４歳→２５～２９歳”のタイミングで最も流出している。これは、群馬大学理

工学部生・大学院理工学府生（以降、「群馬大学理工学部生等」と呼ぶ。）の市外流出が主要因と考えられ、年間約4００人の群馬大学理工学部

生等が市内就職・定住に結びつかずに市外流出していることとなる。そのため、この学生世代をメインターゲットに市内に定着する取組と市外から

呼び込む取組が重要である。
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結婚
出産

メインターゲット①-A：学生に選ばれるために

地域内
就労

デジタル・
理系学生

中学生小学生未就学期乳児

tsukurunの活用や群馬大学理工学部と連携した
取組など、デジタル人材・理系人材の育成

総合（探求）の時間、サイエンスドクター、未来創生塾、
放課後児童クラブ、放課後子ども教室の充実

学生の地域企業・地域との関わりの創出

就労場所の充実
就労環境の改善
市内企業の情報提供
新たな市職員採用制度

商業高校等の充実
R高のスクーリングと連携

魅力ある
地方大学づくり

新たな来桐者

デジタル人材・理系人材の育成と地域への人材の還元 ～桐生で育ち、学び、働き、暮らす～

〇 デジタル人材・理系人材を育成し、市民が群馬大学理工学部・大学院理工学府の修学を目指す流れをつくる。

〇 学生が就職活動をはじめるまでに、地域内企業や地域との関わりをつくる（群馬大学理工学部は2年生のうちに実施）。

〇 群馬大学が選ばれる大学となるため、群馬県や前橋市、太田市との連携も視野に、魅力ある地方大学づくりを進める。

（例）保育園留学®

新たな来桐者

修学に伴う経済的負担の軽減
移動手段の充実

1～2週間子どもが保育園

にのびのび通えて、親は働

きながら多様な地域に家

族で滞在できる、こども主

役の暮らし体験。 37

義務教育学校（小規模特認校）

群馬大学
理工学部生等



学生の地域企業・地域との関わりの創出

（例）足利市：あしかが高校生クラブ「あしもり隊」

（例）群馬大学理工学部PBL教育

（例）鯖江市：鯖江市役所JK課

〇 学生が地域で主体的にやりたいことを実施できる仕組みの構築

〇 地元企業を知る・関わる取組を推進

（例）群馬大学理工学部広報大使
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働きたい人への支援

● お店等をはじめたい人への

開業支援

● 技術習得などの育成支援

● 繊維事業所の情報支援

メインターゲット①-B：繊維産業に関心のある若手人材に選ばれるために

専門学生など

〇 繊維産地桐生の強みを活かし、若手人材を呼び込み、定着する流れを作る。

〇 繊維産業に関わりたい若手人材の夢を叶える体制を構築する。

● 見学・体験ツアー

など、関わりの創出

● マッチング支援

● 地域ブランドの情報

発信支援

● 企業価値の向上に向

けた支援

● 職場環境の改善支援

● 人材獲得支援

企業への支援

繊維事業所
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暮らし子育て・教育

● きりゅう暮らしを応援する取組（移住

支援金、きりゅう暮らし応援事業 等）

● 住宅用地等の紹介

● ワーク環境の提供

● 豊かな自然と歴史に囲まれた子育

て環境

● デジタル人材・理系人材の育成（ サイエンス

ドクター・tsukurunの活用 等）

● 総合的な学習（探究）の時間を活用した独自

のカリキュラム

● 感性・非認知能力を育成する体験プログラム

（未来創生塾 等）

● 群馬大学理工学部生等による学習支援

● 子育て世代の経済的負担の軽減

メインターゲット②：教育移住に関心のある子育て世代に選ばれるために

群馬大学理工学部
・大学院理工学府

幼稚園・保育園
認定こども園

（例）保育園留学®

教育移住に
関心のある
子育て世代

保育園から大学進学までをパッケージにした教育環境をPR

1～2週間子どもが保育園

にのびのび通えて、親は働

きながら多様な地域に家

族で滞在できる、こども主

役の暮らし体験。

〇 保育・教育環境を活かした転職なき移住を促進する。

〇 子育て・教育の充実に向けた取組を推進する。

義務教育学校（小規模特認校）
オルタナティブスクール

小学校 中学校 高校
（全日制・通信制）
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女性・若者に届く情報発信

ゆるやかに、つながり

ほどよく、むすばれる

桐生市移住支援フロント「むすびすむ桐生」を中心に、情報を届けたいターゲットを

明確にし、一連の取組をパッケージで発信できるよう、官民共創で取り組む。
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ー さいごに ー

はじめに述べたとおり、本提言書に基づく取組の推進は予算なしに成立しない。特に、アンケートや他自治体の事例などを

勘案し、子育て世代の負担軽減策を実施するとなると、多額の予算が必要となる。国においても給食費や保育料の無償化に

向けた検討は進められているものの、本提言書をまとめている令和６年９月現在、そうした事業に対する財政支援策は講じら

れていない。

また、本市のみならず、国、群馬県の人口減少が続く中、本市が持続可能なまちづくりを進める上では、公共施設の縮小は、

老朽化した施設を維持管理していくことのリスクと将来負担などを考えれば進めざるを得ない状況であり、適切なマネジメント

が必要不可欠である。

そうした中、本市が「女性・若者から選ばれる桐生市」を目指し、メインターゲットとして掲げる“学生世代”と“教育移住に関

心のある子育て世代”に選ばれるためには、現在検討を進める学校の適正配置と図書館の建て替え問題は重要な課題であ

る一方で、“子どもたちの未来に向けた教育環境の改革” を起こす大きなチャンスとも捉えられる。

それらのことを踏まえ、最後に以下の３点を提言する。

② 既存事業の目線を変えた選択と集中を図り、限りある予算を集中投下すること

① 子どもたちの未来に向けた教育環境の改革のため、専門人材の活用や検討組織を立ち上げること

③ 本提言書に基づく取組を推進するに当たり、必要な人員・人材・組織（体制）を構築すること

“女性・若者から選ばれる桐生市”の実現に向け、引き続き協議・検討を重ねながら、職員一丸となり進めてまいりたい。 43



資料編０5

① 女性・若者から選ばれる桐生市検討委員会

設置要綱・委員名簿 ・・・P45

② 提言書作成経過 ・・・P46

③ 桐生市職員を対象としたアンケート調査結果

（結婚に関するアンケート） ・・・P47

④ 桐生市職員を対象としたアンケート調査結果

（出産・子育てに関するアンケート） ・・・P59

⑤ 学生を対象としたアンケート調査結果 ・・・P93

⑥ 女性・若者等との意見交換概要 ・・・P117

44



① 女性・若者から選ばれる桐生市検討委員会 設置要綱・委員名簿
（設置）
第1条 女性・若者から選ばれる桐生市となるよう対応策を協議及びその実施を推進するため、女性・若者から 選ばれる桐生市検討委員会（以下
「検討委員会」という。）を設置する。

（組織）
第2条 検討委員会は、別表に掲げる職にある者及びその他の関係課長で構成する。
2 委員会に委員長及び副委員長を置き、委員長は企画課長をもって充て、副委員長は委員長が指名した委員をもって充てる。
3 委員長は、会務を総理し、検討委員会を代表する。
4 副委員長は、委員長を補佐し、委員長に事故があるとき、又は委員長が欠けたとき、その職務を代理する。
（会議）
第3条 検討委員会の会議は、委員長が招集し、その議長となる。
2 委員長は、必要に応じて、委員以外の者に会議への出席を求めることができる。
3 委員は、会議に出席ができないときは、委員長の了承を得て、代理の者を出席させることができる。
4 会議は原則非公開とする。
（事務局）
第4条 検討委員会の庶務は、共創企画部企画課において処理する。
（その他）
第5条 この要綱に定めるもののほか、必要な事項については、委員長が別に定める。

附 則 この要綱は、令和6年6月26日から施行する。

職 名
委員長 企画課長
委員 地域づくり課長
委員 子育て支援課長
委員 子育て相談課長
委員 商工振興課長
委員 建築住宅課長
委員 教育委員会教育部 総務課長
委員 教育委員会教育部 学校教育課長

別表（第2条関係）

No. 職 名 氏 名 備 考

１ 企画課長 橋本 賴孝 委員長

２ 地域づくり課長 齊藤 博功

３ 子育て支援課長 萩原 利明

４ 子育て相談課長 関沼 八千代 副委員長

５ 商工振興課長 石原 智貴

６ 建築住宅課長 高野 兼寿

７ 教育委員会教育部 総務課長 峯岸 孝徳

８ 教育委員会教育部 学校教育課長 須藤 英隆

９ 水道局 総務課長 橋本 千浪

１０ 議会事務局 議事課長 今泉 準子

女性・若者から選ばれる桐生市検討委員会 委員名簿
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② 提言書作成経過

年 月 日 事 項 内 容

令和6年
4月24日

(仮称)女性・若者から選ばれ
る桐生市検討委員会 準備会

・委員会の役割、市の現状、今後の予定を事務局から説明
・委員会の正式名称を協議し「女性・若者から選ばれる桐生市検討委員会」に
決定

5月20日
～５月２９日

市職員を対象としたアンケート
調査

・２種類のアンケートを実施
(1) 結婚に関するアンケート調査
(2) 出産・子育てに関するアンケート調査

６月７日
～７月３１日

学生を対象としたアンケート調
査

・「群大生への桐生市まちづくりアンケート」と題し、群馬大学桐生キャンパスに
通う全学生を対象に実施

・「就職」、「キャンパスライフ」、「つながり・関わり」の３分野についてのアンケー
ト調査

6月25日 群馬大学理工学部生・大学院
理工学府生との意見交換会

・群馬大学桐生キャンパスに通う学生１３名参加による意見交換会を開催
・「就職」、「キャンパスライフ」、「つながり・関わり」の３テーマについて意見交換

6月26日 第一回女性・若者から選ばれ
る桐生市検討委員会

・副委員長を選出
・「市職員アンケート調査(5/20～29)」及び「群馬大学理工学部生・大学院理
工学府生との意見交換会(6/25)」の結果を報告

・提言として考え得る事業案等について協議

8月7日 第二回女性・若者から選ばれ
る桐生市検討委員会

・7月30日に行った市長への中間報告の結果を報告し、それを踏まえた提言内
容について協議

8月23日 市政懇談会「女性・若者から選
ばれる桐生市」

・市民９名参加による市長との懇談会を開催
・「仕事」、「子育て・教育」、「その他（結婚・暮らしなど）」の３テーマについて意
見交換

9月9日 第三回女性・若者から選ばれ
る桐生市検討委員会

・提言書（案）について協議
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③ 桐生市職員を対象としたアンケート調査結果（結婚に関するアンケート）

結婚に関するアンケート調査

集計結果

実施期間：令和6年5月20日（月）～29日（水）

対 象：令和6年5月1日時点で39歳以下の桐生市職員

回 答 数：308名

47



Q１ あなたの性別をお答えください。
Q２ あなたの年齢をお答えください。
Q３ あなたの現在の住所をお答えください。

Ｎ 桐生市内 桐生市外

回答数 184 124

割合(%) 59.7 40.3

回答数 108 77

割合(%) 58.4 41.6

回答数 70 46

割合(%) 60.3 39.7

回答数 6 1

割合(%) 85.7 14.3

回答数 29 30

割合(%) 49.2 50.8

回答数 47 34

割合(%) 58.0 42.0

回答数 50 27

割合(%) 64.9 35.1

回答数 58 33

割合(%) 63.7 36.3

回答数 14 18

割合(%) 43.8 56.3

回答数 28 19

割合(%) 59.6 40.4

回答数 26 16

割合(%) 61.9 38.1

回答数 40 24

割合(%) 62.5 37.5

回答数 14 11

割合(%) 56.0 44.0

回答数 15 15

割合(%) 50.0 50.0

回答数 23 11

割合(%) 67.6 32.4

回答数 18 9

割合(%) 66.7 33.3

回答数 1 1

割合(%) 50.0 50.0

回答数 4 0

割合(%) 100 0

回答数 1 0

割合(%) 100 0

回答数 0 0

割合(%)

全体

35～39歳女性 27

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

2

4

1

0

2524歳以下女性

25～29歳女性 30

30～34歳女性 34

77

91

32

47

42

64

30～34歳

35～39歳

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

116

その他 7

性

別

24歳以下

25～29歳

59

81

308

男性 185

女性

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

年

代

別

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下男性

Q４ 現在結婚していますか。

Ｎ 結婚している 結婚して いない

回答数 147 161

割合(%) 47.7 52.3

回答数 101 84

割合(%) 54.6 45.4

回答数 46 70

割合(%) 39.7 60.3

回答数 0 7

割合(%) 0 100

回答数 2 57

割合(%) 3.4 96.6

回答数 27 54

割合(%) 33.3 66.7

回答数 44 33

割合(%) 57.1 42.9

回答数 74 17

割合(%) 81.3 18.7

回答数 1 31

割合(%) 3.1 96.9

回答数 20 27

割合(%) 42.6 57.4

回答数 28 14

割合(%) 66.7 33.3

回答数 52 12

割合(%) 81.3 18.8

回答数 1 24

割合(%) 4.0 96.0

回答数 7 23

割合(%) 23.3 76.7

回答数 16 18

割合(%) 47.1 52.9

回答数 22 5

割合(%) 81.5 18.5

回答数 0 2

割合(%) 0 100

回答数 0 4

割合(%) 0 100

回答数 0 1

割合(%) 0 100

回答数 0 0

割合(%)

全体

1

0

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

308

185

116

7

59

81

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性 42

30

34

27

2

4

77

91

32

47

64

25
女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

男

性

・

年

代

別
35～39歳男性
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Q５ 結婚したいと思いますか。

Ｎ
できるだけ早く

結婚したい

いずれは結婚

したい

結婚したいと

思わない（又は

結婚したくな

い）

今はわからな

い
その他

回答数 25 71 24 39 2

割合(%) 15.5 44.1 14.9 24.2 1.2

回答数 13 46 10 13 2

割合(%) 15.5 54.8 11.9 15.5 2.4

回答数 12 25 13 20 0

割合(%) 17.1 35.7 18.6 28.6 0

回答数 0 0 1 6 0

割合(%) 0 0 14.3 85.7 0

回答数 6 31 10 10 0

割合(%) 10.5 54.4 17.5 17.5 0

回答数 11 29 2 12 0

割合(%) 20.4 53.7 3.7 22.2 0

回答数 5 10 7 11 0

割合(%) 15.2 30.3 21.2 33.3 0

回答数 3 1 5 6 2

割合(%) 17.6 5.9 29.4 35.3 11.8

回答数 3 23 2 3 0

割合(%) 9.7 74.2 6.5 9.7 0

回答数 6 16 0 5 0

割合(%) 22.2 59.3 0.0 18.5 0

回答数 2 6 3 3 0

割合(%) 14.3 42.9 21.4 21.4 0

回答数 2 1 5 2 2

割合(%) 16.7 8.3 41.7 16.7 16.7

回答数 3 8 8 5 0

割合(%) 12.5 33.3 33.3 20.8 0

回答数 5 13 1 4 0

割合(%) 21.7 56.5 4.3 17.4 0

回答数 3 4 4 7 0

割合(%) 16.7 22.2 22.2 38.9 0

回答数 1 0 0 4 0

割合(%) 20.0 0 0 80.0 0

回答数 0 0 0 2 0

割合(%) 0 0 0 100 0

回答数 0 0 1 3 0

割合(%) 0 0 25.0 75.0 0

回答数 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 100 0

回答数 0 0 0 0 0

割合(%)

全体

1

0

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

2

4

24

23

18

14

12

17

31

27

57

54

33

84

70

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

5

性

別

男性

女性

その他

161

7

年

代

別

女

性

・

年

代

別

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

その他の回答 時間的、精神的余裕がないので、今してもうまくいかないと思っている／いい人がいれば

Q６ 婚活（又は出会いを目的とした行動）をしていますか
（又はしたことがありますか）。

Ｎ

している（又は

したことがあ

る）

したことがない

回答数 50 111

割合(%) 31.1 68.9

回答数 27 57

割合(%) 32.1 67.9

回答数 23 47

割合(%) 32.9 67.1

回答数 0 7

割合(%) 0 100

回答数 4 53

割合(%) 7.0 93.0

回答数 20 34

割合(%) 37.0 63.0

回答数 15 18

割合(%) 45.5 54.5

回答数 11 6

割合(%) 64.7 35.3

回答数 2 29

割合(%) 6.5 93.5

回答数 10 17

割合(%) 37.0 63.0

回答数 8 6

割合(%) 57.1 42.9

回答数 7 5

割合(%) 58.3 41.7

回答数 2 22

割合(%) 8.3 91.7

回答数 10 13

割合(%) 43.5 56.5

回答数 7 11

割合(%) 38.9 61.1

回答数 4 1

割合(%) 80.0 20.0

回答数 0 2

割合(%) 0 100

回答数 0 4

割合(%) 0 100

回答数 0 1

割合(%) 0 100

回答数 0 0

割合(%)

全体

2

4

1

35～39歳その他 0

161

84

70

7

57

54

33

17

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

12

35～39歳

24歳以下女性 24

25～29歳女性 23

30～34歳女性 18

35～39歳女性 5

31

27

14

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

年

代

別

そ

の

他

・

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

性

別

男性

女性

その他

49



Q７ どのような婚活（又は出会いを目的とした行動）をしていますか（又はしたことがありますか）。（複数選択可）

Ｎ
1.マッチングア

プリ

2.婚活サイト

（マッチングア

プリを除く）

3.SNS（マッチ

ングアプリ、婚

活サイトを除

く）やオンライ

ンゲーム

4.結婚相談所

5.お見合い

（親戚や上司

の紹介も含む）

6.友人・同僚・

兄弟姉妹など

から紹介しても

らう（多人数の

合コンや飲み

会を除く）

7.婚活イベント

（婚活パー

ティー、婚活ツ

アー等）

8.出会いイベ

ント（合コン、街

コン、趣味コン

等）

9.出会いにつ

ながる場に参

加する（習い

事、サークル、

スポーツジム、

バー、ボラン

ティア活動、同

窓会、その他の

イベント等）

10.元々ある交

友関係を恋愛

に発展させる

（同級生、同

僚、幼なじみ、

隣人等）

11.その他

回答数 31 6 4 2 3 25 7 20 13 14 0
割合(%) 62.0 12.0 8.0 4.0 6.0 50.0 14.0 40.0 26.0 28.0 0
回答数 15 3 2 0 1 14 2 12 7 8 0

割合(%) 55.6 11.1 7.4 0 3.7 51.9 7.4 44.4 25.9 29.6 0
回答数 16 3 2 2 2 11 5 8 6 6 0

割合(%) 69.6 13.0 8.7 8.7 8.7 47.8 21.7 34.8 26.1 26.1 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 3 0 0 0 0 1 0 0 2 1 0

割合(%) 75.0 0 0 0 0 25.0 0 0 50.0 25.0 0
回答数 12 2 2 1 1 10 1 7 5 7 0

割合(%) 60.0 10.0 10.0 5.0 5.0 50.0 5.0 35.0 25.0 35.0 0
回答数 10 2 1 1 1 10 2 8 3 4 0

割合(%) 66.7 13.3 6.7 6.7 6.7 66.7 13.3 53.3 20.0 26.7 0
回答数 6 2 1 0 1 4 4 5 3 2 0

割合(%) 54.5 18.2 9.1 0 9.1 36.4 36.4 45.5 27.3 18.2 0
回答数 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0

割合(%) 50.0 0 0 0 0 50.0 0 0 50.0 50.0 0
回答数 6 1 2 0 0 5 0 5 4 5 0

割合(%) 60.0 10.0 20.0 0 0 50.0 0 50.0 40.0 50.0 0
回答数 5 1 0 0 1 6 0 4 0 1 0

割合(%) 62.5 12.5 0 0 12.5 75.0 0 50.0 0 12.5 0
回答数 3 1 0 0 0 2 2 3 2 1 0

割合(%) 42.9 14.3 0 0 0.0 28.6 28.6 42.9 28.6 14.3 0
回答数 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0
回答数 6 1 0 1 1 5 1 2 1 2 0

割合(%) 60.0 10.0 0 10.0 10.0 50.0 10.0 20.0 10.0 20.0 0
回答数 5 1 1 1 0 4 2 4 3 3 0

割合(%) 71.4 14.3 14.3 14.3 0 57.1 28.6 57.1 42.9 42.9 0
回答数 3 1 1 0 1 2 2 2 1 1 0

割合(%) 75.0 25.0 25.0 0 25.0 50.0 50.0 50.0 25.0 25.0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

0

0

10

8

7

2

10

7

4

0

0

50

27

23

0

4

20

15

11

2男

性

・

年

代

別

そ

の

他

・

年

代

別

年

代

別

女

性

・

年

代

別

全体

性

別

男性

女性

その他

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

50



Q８ Q7で選択した項目の中で、効果があると感じるものはどれですか。（３つまで選択可）

Ｎ
1.マッチングア

プリ

2.婚活サイト

（マッチングア

プリを除く）

3.SNS（マッチ

ングアプリ、婚

活サイトを除

く）やオンライ

ンゲーム

4.結婚相談所

5.お見合い

（親戚や上司

の紹介も含む）

6.友人・同僚・

兄弟姉妹など

から紹介しても

らう（多人数の

合コンや飲み

会を除く）

7.婚活イベント

（婚活パー

ティー、婚活ツ

アー等）

8.出会いイベ

ント（合コン、街

コン、趣味コン

等）

9.出会いにつ

ながる場に参

加する（習い

事、サークル、

スポーツジム、

バー、ボラン

ティア活動、同

窓会、その他の

イベント等）

10.元々ある交

友関係を恋愛

に発展させる

（同級生、同

僚、幼なじみ、

隣人等）

11.特にない 12.その他

回答数 20 2 3 2 3 18 2 8 5 9 11 0
割合(%) 40.0 4.0 6.0 4.0 6.0 36.0 4.0 16.0 10.0 18.0 22.0 0
回答数 11 1 2 0 1 11 2 7 2 6 4 0

割合(%) 40.7 3.7 7.4 0 3.7 40.7 7.4 25.9 7.4 22.2 14.8 0
回答数 9 1 1 2 2 7 0 1 3 3 7 0

割合(%) 39.1 4.3 4.3 8.7 8.7 30.4 0 4.3 13.0 13.0 30.4 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 2 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0

割合(%) 50.0 0 0 0 0 25.0 0 0 25.0 25.0 25.0 0
回答数 11 0 2 1 2 7 0 4 1 6 3 0

割合(%) 55.0 0 10.0 5.0 10.0 35.0 0 20.0 5.0 30.0 15.0 0
回答数 5 1 1 1 0 8 0 1 1 2 2 0

割合(%) 33.3 6.7 6.7 6.7 0 53.3 0 6.7 6.7 13.3 13.3 0
回答数 2 1 0 0 1 2 2 3 2 0 5 0

割合(%) 18.2 9.1 0 0 9.1 18.2 18.2 27.3 18.2 0 45.5 0
回答数 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0

割合(%) 50.0 0 0 0 0 50.0 0 0 50.0 50.0 0 0
回答数 6 0 2 0 0 4 0 4 1 4 1 0

割合(%) 60.0 0 20.0 0 0 40.0 0 40.0 10.0 40.0 10.0 0
回答数 3 1 0 0 0 5 0 1 0 1 0 0

割合(%) 37.5 12.5 0 0 0 62.5 0 12.5 0 12.5 0 0
回答数 1 0 0 0 1 1 2 2 0 0 3 0

割合(%) 14.3 0 0 0 14.3 14.3 28.6 28.6 0 0 42.9 0
回答数 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0
回答数 5 0 0 1 2 3 0 0 0 2 2 0

割合(%) 50.0 0 0 10.0 20.0 30.0 0 0 0 20.0 20.0 0
回答数 2 0 1 1 0 3 0 0 1 1 2 0

割合(%) 28.6 0 14.3 14.3 0 42.9 0 0 14.3 14.3 28.6 0
回答数 1 1 0 0 0 1 0 1 2 0 2 0

割合(%) 25.0 25.0 0 0 0 25.0 0 25.0 50.0 0 50.0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

50

27

23

0

4

20

15

11

2

10

8

7

2

10

7

4

0

0

0

0

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

男

性

・

年

代

別

そ

の

他

・

年

代

別

51



Q９ 婚活をしたことがない人にお聞きします。どのような取組や状況があれば、婚活を始めたいと思いますか。（３つまで選択可）

Ｎ

1.婚活の始め

方を学ぶ機会

（婚活の種類、

特徴、体験談、

参加のマナー

など）

2.外見磨きに

ついて学ぶ機

会（ダイエット・

ボディメイク・メ

イク・髪形・

ファッション・所

作など）

3.内面磨きに

ついて学ぶ機

会（教養、マ

ナー、ポジティブ

シンキング、異

性からの好感度

が上がる習い

事・資格・新しい

趣味など）

4.異性との交

際術やデート

術を学ぶ機会

5.婚活をする

ための自由な

時間が確保で

きること

6.婚活をする

ための経済的

な余裕が確保

できること

7.結婚や婚活

に対してポジ

ティブなイメー

ジを持てるよう

なPR活動等が

積極的に行わ

れること

8.特にない

（又はわからな

い）

9.婚活するつ

もりはない
10.その他

回答数 9 10 11 9 24 26 9 29 41 1
割合(%) 8.1 9.0 9.9 8.1 21.6 23.4 8.1 26.1 36.9 0.9
回答数 6 5 7 7 15 18 4 17 13 1

割合(%) 10.5 8.8 12.3 12.3 26.3 31.6 7.0 29.8 22.8 1.8
回答数 2 4 3 2 9 7 5 10 24 0

割合(%) 4.3 8.5 6.4 4.3 19.1 14.9 10.6 21.3 51.1 0
回答数 1 1 1 0 0 1 0 2 4 0

割合(%) 14.3 14.3 14.3 0 0 14.3 0 28.6 57.1 0
回答数 4 7 5 5 8 9 2 15 21 1

割合(%) 7.5 13.2 9.4 9.4 15.1 17.0 3.8 28.3 39.6 1.9
回答数 2 3 3 2 11 12 5 7 11 0

割合(%) 5.9 8.8 8.8 5.9 32.4 35.3 14.7 20.6 32.4 0
回答数 1 0 1 0 4 4 2 6 7 0

割合(%) 5.6 0 5.6 0 22.2 22.2 11.1 33.3 38.9 0
回答数 2 0 2 2 1 1 0 1 2 0

割合(%) 33.3 0 33.3 33.3 16.7 16.7 0 16.7 33.3 0
回答数 2 4 3 4 5 6 0 10 8 1

割合(%) 6.9 13.8 10.3 13.8 17.2 20.7 0 34.5 27.6 3.4
回答数 1 1 1 1 8 9 4 4 2 0

割合(%) 5.9 5.9 5.9 5.9 47.1 52.9 23.5 23.5 11.8 0
回答数 1 0 1 0 1 2 0 3 1 0

割合(%) 16.7 0 16.7 0 16.7 33.3 0 50.0 16.7 0
回答数 2 0 2 2 1 1 0 0 2 0

割合(%) 40.0 0 40.0 40.0 20.0 20.0 0 0 40.0 0
回答数 2 3 2 1 3 3 2 4 12 0

割合(%) 9.1 13.6 9.1 4.5 13.6 13.6 9.1 18.2 54.5 0
回答数 0 1 1 1 3 2 1 2 7 0

割合(%) 0 7.7 7.7 7.7 23.1 15.4 7.7 15.4 53.8 0
回答数 0 0 0 0 3 2 2 3 5 0

割合(%) 0 0 0 0 27.3 18.2 18.2 27.3 45.5 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 100.0 0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 50.0 50.0 0
回答数 1 1 1 0 0 1 0 1 2 0

割合(%) 25.0 25.0 25.0 0 0 25.0 0 25.0 50.0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

1

0

17

6

5

22

13

11

1

2

4

111

57

47

7

53

34

18

6

29

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

全体

男

性

・

年

代

別

そ

の

他

・

年

代

別
52



Q10 あなたが結婚する（又はしたくなる）ために、どのような場や支援があればよいと思いますか。（３つまで選択可）

その他の回答 日本社会の変化／独身者への経済的な措置（結婚後の支援では意味がない）／結婚～子育てを十分にイメージできる収入を得られるような就労支援／
人手不足で仕事が慢性的に忙しく、土日は疲れてデートする気力がなくなってしまうので、ワークライフバランスの取れた職場環境が大事だと思います／
しっかりと子育て世代に対して寄り添った子育て支援がしっかりしていれば結婚を考えると思う／
「結婚」を目的としない場のほうが参加しやすいと思う。「結婚」が目的のイベントは重く感じられ、気軽に参加できない。また、人見知りな人にとって大勢の人が集まるところに出向くのは心理的に負担。
「友人を増やそう」くらいの気軽なイベントのほうが参加しやすいのでは。

Ｎ 1.婚活イベント
2.結婚相談や

マッチング支援

3.結婚や新婚

生活に関する

経済的な負担

の軽減

4.同業種の人

と出会うための

交流（イベン

ト、飲み会等）

5.様々な業種

の人と出会うた

めの民間企業

等との交流

6.自由な時間

の確保のため

のワークライフ

バランスの推

進等

7.異性との交

際術を学ぶ機

会（交際のノウ

ハウやマナー、

好感度が上が

るメイク術・

デートファッショ

ン・話術・所作

など）

8.結婚に対し

てポジティブな

イメージを持て

るようなPR活

動等

9.雰囲気作り

を後押しするお

すすめのデート

スポットやカッ

プル向けの店

舗・飲食店等

の情報提供

10.新婚夫婦

の結婚エピ

ソードやその後

赤ちゃんを授

かった様子等

の情報を得る

機会の提供

11.特にない

（又はわからな

い）

12.結婚するつ

もりはない
13.その他

回答数 10 20 52 40 32 44 11 10 9 10 40 16 6
割合(%) 6.2 12.4 32.3 24.8 19.9 27.3 6.8 6.2 5.6 6.2 24.8 9.9 3.7
回答数 7 13 27 24 16 22 10 7 6 2 17 6 3

割合(%) 8.3 15.5 32.1 28.6 19.0 26.2 11.9 8.3 7.1 2.4 20.2 7.1 3.6
回答数 3 6 24 15 16 21 1 3 2 8 18 9 3

割合(%) 4.3 8.6 34.3 21.4 22.9 30.0 1.4 4.3 2.9 11.4 25.7 12.9 4.3
回答数 0 1 1 1 0 1 0 0 1 0 5 1 0

割合(%) 0 14.3 14.3 14.3 0 14.3 0 0 14.3 0 71.4 14.3 0
回答数 2 2 17 16 9 10 3 2 6 3 16 7 1

割合(%) 3.5 3.5 29.8 28.1 15.8 17.5 5.3 3.5 10.5 5.3 28.1 12.3 1.8
回答数 6 8 23 12 13 20 4 4 3 6 12 2 1

割合(%) 11.1 14.8 42.6 22.2 24.1 37.0 7.4 7.4 5.6 11.1 22.2 3.7 1.9
回答数 2 7 8 9 8 10 1 1 0 0 8 5 1

割合(%) 6.1 21.2 24.2 27.3 24.2 30.3 3.0 3.0 0 0 24.2 15.2 3.0
回答数 0 3 4 3 2 4 3 3 0 1 4 2 3

割合(%) 0 17.6 23.5 17.6 11.8 23.5 17.6 17.6 0 5.9 23.5 11.8 17.6
回答数 2 0 8 10 4 6 3 0 5 1 9 2 1

割合(%) 6.5 0 25.8 32.3 12.9 19.4 9.7 0 16.1 3.2 29.0 6.5 3.2
回答数 3 5 13 8 7 11 3 3 1 0 3 1 0

割合(%) 11.1 18.5 48.1 29.6 25.9 40.7 11.1 11.1 3.7 0 11.1 3.7 0
回答数 2 5 3 4 4 2 1 1 0 0 3 1 0

割合(%) 14.3 35.7 21.4 28.6 28.6 14.3 7.1 7.1 0 0 21.4 7.1 0
回答数 0 3 3 2 1 3 3 3 0 1 2 2 2

割合(%) 0 25.0 25.0 16.7 8.3 25.0 25.0 25.0 0 8.3 16.7 16.7 16.7
回答数 0 2 9 6 5 4 0 2 1 2 5 5 0

割合(%) 0 8.3 37.5 25.0 20.8 16.7 0 8.3 4.2 8.3 20.8 20.8 0
回答数 3 2 9 3 6 8 1 1 1 6 7 0 1

割合(%) 13.0 8.7 39.1 13.0 26.1 34.8 4.3 4.3 4.3 26.1 30.4 0 4.3
回答数 0 2 5 5 4 8 0 0 0 0 4 4 1

割合(%) 0 11.1 27.8 27.8 22.2 44.4 0 0 0 0 22.2 22.2 5.6
回答数 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 2 0 1

割合(%) 0 0 20.0 20.0 20.0 20.0 0 0 0 0 40.0 0 20.0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0
回答数 0 1 1 1 0 1 0 0 1 0 2 1 0

割合(%) 0 25.0 25.0 25.0 0 25.0 0 0 25.0 0 50.0 25.0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

4

1

0

35～39歳男性

31

27

14

12

24

23

18

5

2

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

161

84

70

7

57

54

33

17

全体

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

53



Q11 配偶者と出会ったきっかけは何ですか。

Ｎ
1.マッチングア

プリ

2.婚活サイト

（マッチングア

プリを除く）

3.SNS（マッチ

ングアプリ、婚

活サイトを除

く）やオンライ

ンゲーム

4.結婚相談所

5.お見合い

（親戚や上司

の紹介も含む）

6.友人・同僚・

兄弟姉妹など

から紹介しても

らう（多人数の

合コンや飲み

会を除く）

7.婚活イベント

（婚活パー

ティー、婚活ツ

アー等

8.出会いイベ

ント（合コン、街

コン、趣味コン

等）

9.出会いにつ

ながる場への

参加（習い事、

サークル、ス

ポーツジム、

バー、ボラン

ティア活動、同

窓会、その他の

イベント等）

10.元々ある交

友関係の恋愛

への発展（同

級生、同僚、幼

なじみ、隣人

等）

11.その他

回答数 12 1 3 0 1 27 1 12 16 65 9
割合(%) 8.2 0.7 2.0 0 0.7 18.4 0.7 8.2 10.9 44.2 6.1
回答数 9 1 2 0 1 18 1 11 8 43 7

割合(%) 8.9 1.0 2.0 0 1.0 17.8 1.0 10.9 7.9 42.6 6.9
回答数 3 0 1 0 0 9 0 1 8 22 2

割合(%) 6.5 0 2.2 0 0 19.6 0 2.2 17.4 47.8 4.3
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0
回答数 4 0 2 0 0 5 0 0 4 9 3

割合(%) 14.8 0 7.4 0 0 18.5 0 0 14.8 33.3 11.1
回答数 2 0 0 0 0 8 0 3 3 26 2

割合(%) 4.5 0 0 0 0 18.2 0 6.8 6.8 59.1 4.5
回答数 6 1 1 0 1 14 1 9 9 28 4

割合(%) 8.1 1.4 1.4 0 1.4 18.9 1.4 12 12.2 37.8 5.4
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100.0 0
回答数 4 0 2 0 0 4 0 0 2 5 3

割合(%) 20.0 0 10.0 0 0 20.0 0 0 10.0 25.0 15.0
回答数 1 0 0 0 0 4 0 2 1 18 2

割合(%) 3.6 0 0 0 0 14.3 0 7.1 3.6 64.3 7.1
回答数 4 1 0 0 1 10 1 9 5 19 2

割合(%) 7.7 1.9 0 0 1.9 19.2 1.9 17.3 9.6 36.5 3.8
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0
回答数 0 0 0 0 0 1 0 0 2 4 0

割合(%) 0 0 0 0 0 14.3 0 0 28.6 57.1 0
回答数 1 0 0 0 0 4 0 1 2 8 0

割合(%) 6.3 0 0 0 0 25.0 0 6.3 12.5 50.0 0
回答数 2 0 1 0 0 4 0 0 4 9 2

割合(%) 9.1 0 4.5 0 0 18.2 0 0 18.2 40.9 9.1
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
0

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

0

0

0

147

101

46

0

2

27

44

74

1

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

20

28

52

1

7

16

22

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

性

別

男性

女性

その他

全体

その他の回答 職場…５件（職場で同部署／同じ職場）／大学／仕事での出会い／アルバイト／答えたくない 54



Q12 結婚相手と知り合うきっかけとして、有効なものはどれだと思いますか。（３つまで選択可）

その他の回答 人それぞれ性格が違うので、きっかけづくりも合う合わないがあると思う。どれが有効なのか判断するのは難しい。／職場／婚活に対する行動力／飲み会

Ｎ
1.マッチングア

プリ

2.婚活サイト

（マッチングア

プリを除く）

3.SNS（マッチ

ングアプリ、婚

活サイトを除

く）やオンライ

ンゲーム

4.結婚相談所

5.お見合い

（親戚や上司

の紹介も含む）

6.友人・同僚・

兄弟姉妹など

から紹介しても

らう（多人数の

合コンや飲み

会を除く）

7.婚活イベント

（婚活パー

ティー、婚活ツ

アー等）

8.出会いイベ

ント（合コン、街

コン、趣味コン

等）

9.出会いにつ

ながる場に参

加する（習い

事、サークル、ス

ポーツジム、

バー、ボランティ

ア活動、同窓

会、その他のイ

ベント等）

10.元々ある交

友関係を恋愛

に発展させる

（同級生、同

僚、幼なじみ、

隣人等）

11.その他

回答数 64 11 17 11 4 82 15 41 69 68 4
割合(%) 43.5 7.5 11.6 7.5 2.7 55.8 10.2 27.9 46.9 46.3 2.7
回答数 45 9 12 8 3 56 10 32 39 46 3

割合(%) 44.6 8.9 11.9 7.9 3.0 55.4 9.9 31.7 38.6 45.5 3.0
回答数 19 2 5 3 1 26 5 9 30 22 1

割合(%) 41.3 4.3 10.9 6.5 2.2 56.5 10.9 19.6 65.2 47.8 2.2
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 1 0 0 0 0 1 0 1 1 2 0

割合(%) 50.0 0 0 0 0 50.0 0 50.0 50.0 100 0
回答数 14 0 6 0 2 17 4 8 14 10 1

割合(%) 51.9 0 22.2 0 7.4 63.0 14.8 29.6 51.9 37.0 3.7
回答数 18 5 6 4 0 27 4 7 17 25 1

割合(%) 40.9 11.4 13.6 9.1 0 61.4 9.1 15.9 38.6 56.8 2.3
回答数 31 6 5 7 2 37 7 25 37 31 2

割合(%) 41.9 8.1 6.8 9.5 2.7 50.0 9.5 33.8 50.0 41.9 2.7
回答数 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0

割合(%) 100 0 0 0 0 100 0 0 0 100 0
回答数 10 0 6 0 2 12 2 7 9 6 1

割合(%) 50.0 0 30.0 0 10.0 60.0 10.0 35.0 45.0 30.0 5.0
回答数 11 3 3 3 0 15 2 5 10 16 1

割合(%) 39.3 10.7 10.7 10.7 0 53.6 7.1 17.9 35.7 57.1 3.6
回答数 23 6 3 5 1 28 6 20 20 23 1

割合(%) 44.2 11.5 5.8 9.6 1.9 53.8 11.5 38.5 38.5 44.2 1.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 100 100 100 0
回答数 4 0 0 0 0 5 2 1 5 4 0

割合(%) 57.1 0 0 0 0 71.4 28.6 14.3 71.4 57.1 0
回答数 7 2 3 1 0 12 2 2 7 9 0

割合(%) 43.8 12.5 18.8 6.3 0 75.0 12.5 12.5 43.8 56.3 0
回答数 8 0 2 2 1 9 1 5 17 8 1

割合(%) 36.4 0 9.1 9.1 4.5 40.9 4.5 22.7 77.3 36.4 4.5
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

全体

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

147

101

46

0

2

27

44

74

1

20

28

52

1

7

16

22

0

0

0

0

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他
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Q13 あなたが結婚を決断するにあたって、どのような課題がありましたか。（複数選択可）

その他の回答 相手方親族の生活環境が合わない（借金、不倫、経済観の違いなど）／相手との年齢差／挙式の有無について検討に時間を要した／各々の職場と居住地との兼ね合い／
結婚相手が高崎で働いていたため、結婚にあたって桐生市付近で働ければと考えていたが、桐生市内には魅力的な職場が無かった／
一生添い遂げられる相手かどうかという不安／どちらかが転居するために退職または転職が必要だった

Ｎ

1.自分（又は

相手、若しくは

双方）の経済

的な余裕

2.自分（又は

相手、若しくは

双方）の親の

反対

3.自分（又は

相手、若しくは

双方）の親との

同居や扶養の

問題

4.自分（又は

相手、若しくは

双方）の生活

能力や家事能

力

5.結婚による

環境の変化へ

の不安

6.結婚後の生

活の情報収集

や計画、考える

ことなどが面

倒だった

7.仕事や趣味

など、独身のう

ちにまだやりた

いことがあった

8.相手との価

値観や性格の

不一致

9.子を持つこと

への考えの不

一致

10.子を持つこ

とへの不安
11.特にない 12.その他

回答数 52 6 6 17 40 13 17 19 8 8 49 7
割合(%) 35.4 4.1 4.1 11.6 27.2 8.8 11.6 12.9 5.4 5.4 33.3 4.8
回答数 39 3 4 12 20 7 12 13 6 4 37 2

割合(%) 38.6 3.0 4.0 11.9 19.8 6.9 11.9 12.9 5.9 4.0 36.6 2.0
回答数 13 3 2 5 20 6 5 6 2 4 12 5

割合(%) 28.3 6.5 4.3 10.9 43.5 13.0 10.9 13.0 4.3 8.7 26.1 10.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0

割合(%) 50.0 0 0 0 50.0 0 0 50.0 0 0 50.0 0
回答数 12 0 0 1 6 3 3 1 0 1 12 0

割合(%) 44.4 0 0 3.7 22.2 11.1 11.1 3.7 0 3.7 44.4 0
回答数 14 3 2 10 15 6 6 8 5 2 8 1

割合(%) 31.8 6.8 4.5 22.7 34.1 13.6 13.6 18.2 11.4 4.5 18.2 2.3
回答数 25 3 4 6 18 4 8 9 3 5 28 6

割合(%) 33.8 4.1 5.4 8.1 24.3 5.4 10.8 12.2 4.1 6.8 37.8 8.1
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0
回答数 9 0 0 1 4 3 3 1 0 1 8 0

割合(%) 45.0 0 0 5.0 20.0 15.0 15.0 5.0 0 5.0 40.0 0
回答数 10 0 2 8 7 2 4 4 4 0 6 0

割合(%) 35.7 0 7.1 28.6 25.0 7.1 14.3 14.3 14.3 0 21.4 0
回答数 20 3 2 3 9 2 5 8 2 3 22 2

割合(%) 38.5 5.8 3.8 5.8 17.3 3.8 9.6 15.4 3.8 5.8 42.3 3.8
回答数 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 100 0 0 100 0 0 0 0
回答数 3 0 0 0 2 0 0 0 0 0 4 0

割合(%) 42.9 0 0 0 28.6 0 0 0 0 0 57.1 0
回答数 4 3 0 2 8 4 2 4 1 2 2 1

割合(%) 25.0 18.8 0 12.5 50.0 25.0 12.5 25.0 6.3 12.5 12.5 6.3
回答数 5 0 2 3 9 2 3 1 1 2 6 4

割合(%) 22.7 0 9.1 13.6 40.9 9.1 13.6 4.5 4.5 9.1 27.3 18.2
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

全体 147

性

別

男性 101

女性 46

その他 0

年

代

別

24歳以下 2

25～29歳 27

30～34歳 44

35～39歳 74

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性 1

25～29歳男性 20

30～34歳男性 28

35～39歳男性 52

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性 1

25～29歳女性 7

30～34歳女性 16

35～39歳女性 22

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他 0

25～29歳その他 0

30～34歳その他 0

35～39歳その他 0
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Q14 Q13の課題をどのように解決して結婚しましたか（自由記述）
回答数

偶然、自分の仕事が市役所に決まり、妻の転勤先が群馬（高崎）になった

安定した勤務先の確保（経済部分）、相手方親族との事実上の絶縁（もともと結婚相手も実家と離縁したかった）

転職

桐生市外で転職先を探した。桐生市内に住めればよかったが、お互いの職場の間をとってみどり市に住むことにした。

結婚後も両者が正規職員として仕事に就く。結婚後の情報収集や計画については、タイミングが来たら二人で話し合うようにする。（再掲）

経済的余裕は共働きでどうにか解決。環境の変化については配偶者と十分に相談し、解決。子を持つことへの不安は経済的なものが大きく、不安は解決していない。（再掲）

就職・就労 9

不安は払拭されなかったが、総合的にマイナス面よりプラス面が勝ったため結婚した。

完全な解決には至ってないがお互いの性格を理解する努力した。自分本位の考えをしないことを心がけた。

結婚相手との話し合い 11

話し合った

話し合い

配偶者と話し合いを重ねて解決した。

知人や友人がいない土地へ嫁ぐことになったので、頼れる相手は夫だけなのだから、「あなただけはいつでも私の味方でいて」と夫と約束した。

相手と話し合って解決した

正直に言う

結婚相手と話し合い、折り合いをつけた。

結婚後も両者が正規職員として仕事に就く。結婚後の情報収集や計画については、タイミングが来たら二人で話し合うようにする。

お互い納得いくまで話し合うこと

経済的余裕は共働きでどうにか解決。環境の変化については配偶者と十分に相談し、解決。子を持つことへの不安は経済的なものが大きく、不安は解決していない。（再掲）

話し合いや準備期間を設ける等、時間をかけて少しずつ対応していった。というか、すべて解決したわけではないが、結婚した。（再掲）

話し合いや準備期間を設ける等、時間をかけて少しずつ対応していった。というか、すべて解決したわけではないが、結婚した。

必ずしも解決しなくてはいけない必要性を感じない。

考え始めるときりがないので、ある程度の不安や問題は誰にでもあるものだと割り切った。

経済的余裕は共働きでどうにか解決。環境の変化については配偶者と十分に相談し、解決。子を持つことへの不安は経済的なものが大きく、不安は解決していない。

解決はしていないが結婚した。今も解決しようと努めている。

解決せずな部分もあり、今もモヤモヤしたりする部分はある。

回答内容

ともに生活する中で解消された

解決するのを待っていてはいつまでも結婚できないので、経済的な不安を抱えたまま結婚しました。お金に余裕が無かったとしても、いざ結婚してみれば無いなりになんとかなりました。

課題があるまま結婚した 11

互いに地元で勤めることになり、居住地をどうするのか悩んだ。互いに子供を望んでいたことを踏まえ、経済的に共働きではないと将来不安であったため、勤務地を変えずにどちらかの地

元（相手方）に居住することを決めた。選択肢として、安定した収入のある仕事がすぐに見つかることは大切。地元に良い企業や会社、自治体採用等があれば私の地元に暮らすことも可

能だったと思います。

結婚にあたり他県からの引っ越しが必要でしたが、結婚前に転職活動をし、転職先が決まったこともあり経済的な不安が減りました。また、結婚前に何度か群馬を訪れたことで、群馬県

に居住するイメージが少しつかめました。

特に解決はしていない。結婚当初は二人とも働いていたため経済的に余裕を持てていたが、妻の出産に伴い一馬力になったときに今までどおりの生活水準が維持できず、預貯金をする

余裕もなくなってしまった。また、結婚後は独身のときのような自由な自分の時間がなくなり、解決したというより時間とともにそういった生活に慣れただけだと思う。

結婚生活が始まるにあたり、地元を離れほとんど訪れたことのない群馬県に移住することになりました。家族も友人もおらず孤独を感じざるを得ない状況でしたので、まずはコミュニティー

を築くという意味でも、自分自身が職探しをするというのは必須条件でした。仕事が見つかり自信を持って群馬での生活をスタートしたことが見知らぬ地で新生活をスタートするのにも欠

かせないことだと考えています。
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友人などへの相談 2

信頼ができる友人へ相談したり、実際に同棲期間を経て、相手の生活スタイルや価値観を知ったうえで結婚した

結婚前の同棲 2
婚姻前に同棲期間を設け、価値観のすり合わせ、生活習慣の動機ができるかを確認した。

信頼ができる友人へ相談したり、実際に同棲期間を経て、相手の生活スタイルや価値観を知ったうえで結婚した（再掲）

その他 9

年齢からの逆算

特になし

親からの援助

外出等を少なくした。

価値観や性格が合う人を探すために、何度も婚活をした。

何とかなると思うようにした。

愛の力

安定した勤務先の確保（経済部分）、相手方親族との事実上の絶縁（もともと結婚相手も実家と離縁したかった）（再掲）

勢い 3

不安を完全に払拭することは難しかったが、一定の年齢での結婚を望んでいたので勢いで踏み切ったところもあり

勢い

勢い

居住地 2
勤務地が互いに離れているため、課題であったが、居住地を中間地に移すことで解決した。

桐生市外で転職先を探した。桐生市内に住めればよかったが、お互いの職場の間をとってみどり市に住むことにした。（再掲）

節約・貯金 3

節約や欲しいものを我慢して、出来る範囲で貯金に励んだ。

共同でバイト代を貯金

時期的に、新型コロナウイルスの影響で挙式自体行わないことが通例となっていたため自然に解決した。

友人、家族等の誰かの後押しや助言がきっかけで結婚に至りました。近年ではSNS、マッチングアプリの普及で知人や家族の知らないところでの出会いの場が増えていることで直接的な

助言が減っていると感じています。

結婚にあたり他県からの引っ越しが必要でしたが、結婚前に転職活動をし、転職先が決まったこともあり経済的な不安が減りました。また、結婚前に何度か群馬を訪れたことで、群馬県

に居住するイメージが少しつかめました。（再掲）
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④ 桐生市職員を対象としたアンケート調査結果（出産・子育てに関するアンケート）

出産・子育てに関するアンケート

調査集計結果

実施期間：令和6年5月20日（月）～29日（水）

対 象：令和6年5月1日時点で「未就学または学校(※)に通う子」を持つ桐生市職員

※学校：小学校、中学校、義務教育学校、小中一貫校、高等学校、

中等教育学校、大学、大学院、短期大学、高専、専門学校、盲学校、

聾学校、養護学校及び幼稚園

回 答 数：305名
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Q１ あなたの性別をお答えください。
Q２ あなたの年齢をお答えください。
Q３ あなたの現在の住所をお答えください。

Ｎ 桐生市内 桐生市外

回答数 201 104

割合(%) 65.9 34.1
回答数 126 75

割合(%) 62.7 37.3
回答数 75 27

割合(%) 73.5 26.5
回答数 0 2

割合(%) 0 100
回答数 0 1

割合(%) 0 100
回答数 1 8

割合(%) 11.1 88.9

回答数 18 8
割合(%) 69.2 30.8

回答数 36 21
割合(%) 63.2 36.8

回答数 47 25
割合(%) 65.3 34.7

回答数 38 20
割合(%) 65.5 34.5

回答数 61 21
割合(%) 74.4 25.6
回答数 0 1

割合(%) 0 100
回答数 1 7

割合(%) 12.5 87.5
回答数 9 6

割合(%) 60.0 40.0
回答数 22 16

割合(%) 57.9 42.1
回答数 35 20

割合(%) 63.6 36.4
回答数 20 13

割合(%) 60.6 39.4
回答数 39 12

割合(%) 76.5 23.5

回答数 0 0
割合(%)

回答数 0 1
割合(%) 0 100

回答数 9 2
割合(%) 81.8 18.2

回答数 14 5
割合(%) 73.7 26.3

回答数 12 5
割合(%) 70.6 29.4
回答数 18 5

割合(%) 78.3 21.7
回答数 22 9

割合(%) 71.0 29.0
回答数 0 0

割合(%)
回答数 0 0

割合(%)
回答数 0 0

割合(%)
回答数 0 0

割合(%)
回答数 0 0

割合(%)

回答数 0 2
割合(%) 0 100

回答数 0 0
割合(%)

45～49歳その他

50歳以上その他

全体

0

0

0

0

0

2

1

11

19

17

23

31

15

38

55

33

51

0

57

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

年

代

別

そ

の

他

・

年

代

別

50歳以上女性

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

30～34歳

35～39歳

72

58

82

40～44歳

45～49歳

50歳以上

24歳以下男性

305

男性

女性

その他

24歳以下

25～29歳

1

8

201

102

2

1

9

26

性

別

0

Q４ 配偶者は就業していますか。

Ｎ
就業してい

る

就業してい

ない

配偶者はい

ない
回答数 268 23 14

割合(%) 87.9 7.5 4.6
回答数 174 23 4

割合(%) 86.6 11.4 2.0
回答数 92 0 10

割合(%) 90.2 0 9.8
回答数 2 0 0

割合(%) 100 0 0
回答数 0 0 1

割合(%) 0 0 100
回答数 6 3 0

割合(%) 66.7 33.3 0

回答数 24 1 1
割合(%) 92.3 3.8 3.8

回答数 47 7 3
割合(%) 82.5 12.3 5.3

回答数 65 4 3
割合(%) 90.3 5.6 4.2

回答数 52 2 4
割合(%) 89.7 3.4 6.9

回答数 74 6 2
割合(%) 90.2 7.3 2.4
回答数 0 0 1

割合(%) 0 0 100
回答数 5 3 0

割合(%) 62.5 37.5 0
回答数 14 1 0

割合(%) 93.3 6.7 0
回答数 31 7 0

割合(%) 81.6 18.4 0
回答数 50 4 1

割合(%) 90.9 7.3 1.8
回答数 29 2 2

割合(%) 87.9 6.1 6.1
回答数 45 6 0

割合(%) 88.2 11.8 0

回答数 0 0 0
割合(%)

回答数 1 0 0
割合(%) 100.0 0 0

回答数 10 0 1
割合(%) 90.9 0 9.1

回答数 16 0 3
割合(%) 84.2 0 15.8

回答数 15 0 2
割合(%) 88.2 0 11.8
回答数 21 0 2

割合(%) 91.3 0 8.7
回答数 29 0 2

割合(%) 93.5 0 6.5
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0

割合(%)

回答数 2 0 0
割合(%) 100 0 0

回答数 0 0 0
割合(%)

2

0

57

72

58

82

1

31

0

0

0

0

0

0

1

11

19

17

23

24歳以下その他

305

201

102

2

1

9

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

24歳以下女性

25～29歳女性

40～44歳

45～49歳

50歳以上

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

全体

男性

女性

8

15

38

55

33

51

26

その他

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

女

性

・

年

代

別

年

代

別

性

別

男

性

・

年

代

別
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Q５ お子さんの人数をお答えください。（同居、別居は問いません） Q６ 理想の子どもの人数は何人ですか。

Ｎ 1人 2人 3人 4人 5人以上

回答数 78 162 58 6 1

割合(%) 25.6 53.1 19.0 2.0 0.3
回答数 53 104 38 5 1

割合(%) 26.4 51.7 18.9 2.5 0.5
回答数 25 57 19 1 0

割合(%) 24.5 55.9 18.6 1.0 0

回答数 0 1 1 0 0
割合(%) 0 50.0 50.0 0 0

回答数 1 0 0 0 0
割合(%) 100.0 0 0 0 0

回答数 7 2 0 0 0
割合(%) 77.8 22.2 0 0 0

回答数 13 11 2 0 0
割合(%) 50.0 42.3 7.7 0 0
回答数 14 25 16 2 0

割合(%) 24.6 43.9 28.1 3.5 0
回答数 12 42 15 2 1

割合(%) 16.7 58.3 20.8 2.8 1.4
回答数 18 32 8 0 0

割合(%) 31.0 55.2 13.8 0 0
回答数 13 50 17 2 0

割合(%) 15.9 61.0 20.7 2.4 0
回答数 1 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0
回答数 6 2 0 0 0

割合(%) 75.0 25.0 0 0 0

回答数 9 4 2 0 0
割合(%) 60.0 26.7 13.3 0 0

回答数 10 14 12 2 0
割合(%) 26.3 36.8 31.6 5.3 0

回答数 9 32 11 2 1
割合(%) 16.4 58.2 20.0 3.6 1.8

回答数 10 19 4 0 0
割合(%) 30.3 57.6 12.1 0 0
回答数 8 33 9 1 0

割合(%) 15.7 64.7 17.6 2.0 0
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 1 0 0 0 0

割合(%) 100.0 0 0 0 0
回答数 4 7 0 0 0

割合(%) 36.4 63.6 0 0 0
回答数 4 11 4 0 0

割合(%) 21.1 57.9 21.1 0 0
回答数 3 10 4 0 0

割合(%) 17.6 58.8 23.5 0 0

回答数 8 12 3 0 0
割合(%) 34.8 52.2 13.0 0 0

回答数 5 17 8 1 0
割合(%) 16.1 54.8 25.8 3.2 0

回答数 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0
割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 1 1 0 0

割合(%) 0 50.0 50.0 0 0
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)

8

15

0

0

0

0

2

0

11

19

17

23

31

0

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

305

201

45～49歳女性

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

102

2

1

9

26

57

38

55

33

51

0

1

72

58

82

1

年

代

別

24歳以下

25～29歳

全体

性

別

男性

女性

その他

Ｎ 1人 2人 3人 4人 5人以上

回答数 12 134 134 11 14

割合(%) 3.9 43.9 43.9 3.6 4.6
回答数 7 93 85 7 9

割合(%) 3.5 46.3 42.3 3.5 4.5
回答数 5 41 49 4 3

割合(%) 4.9 40.2 48.0 3.9 2.9

回答数 0 0 0 0 2
割合(%) 0 0 0 0 100

回答数 0 0 1 0 0
割合(%) 0 0 100 0 0

回答数 0 5 3 1 0
割合(%) 0 55.6 33.3 11.1 0

回答数 0 14 10 1 1
割合(%) 0 53.8 38.5 3.8 3.8
回答数 3 25 24 3 2

割合(%) 5.3 43.9 42.1 5.3 3.5
回答数 3 28 33 3 5

割合(%) 4.2 38.9 45.8 4.2 6.9
回答数 4 28 23 0 3

割合(%) 6.9 48.3 39.7 0 5.2
回答数 2 34 40 3 3

割合(%) 2.4 41.5 48.8 3.7 3.7
回答数 0 0 1 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0
回答数 0 4 3 1 0

割合(%) 0 50.0 37.5 12.5 0

回答数 0 10 4 0 1
割合(%) 0 66.7 26.7 0 6.7

回答数 2 18 15 2 1
割合(%) 5.3 47.4 39.5 5.3 2.6

回答数 1 25 23 2 4
割合(%) 1.8 45.5 41.8 3.6 7.3

回答数 2 17 13 0 1
割合(%) 6.1 51.5 39.4 0.0 3.0
回答数 2 19 26 2 2

割合(%) 3.9 37.3 51.0 3.9 3.9
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 1 0 0 0

割合(%) 0 100 0 0 0
回答数 0 4 6 1 0

割合(%) 0 36.4 54.5 9.1 0
回答数 1 7 9 1 1

割合(%) 5.3 36.8 47.4 5.3 5.3
回答数 2 3 10 1 1

割合(%) 11.8 17.6 58.8 5.9 5.9

回答数 2 11 10 0 0
割合(%) 8.7 47.8 43.5 0 0

回答数 0 15 14 1 1
割合(%) 0 48.4 45.2 3.2 3.2

回答数 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0
割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 100
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)

2

0

0

0

58

82

1

305

201

102

2

1

9

50歳以上女性 31

0

0

0

0

1

11

19

17

23

8

15

38

55

33

51

26

57

72

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

男性

女性

その他

女

性

・

年

代

別

全体

性

別
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Q７ 現在のお子さんの人数は、理想の人数より多いですか。少ないですか。

Ｎ 少ない 同じ 多い

回答数 153 144 8

割合(%) 50.2 47.2 2.6
回答数 98 97 6

割合(%) 48.8 48.3 3.0
回答数 53 47 2

割合(%) 52.0 46.1 2.0

回答数 2 0 0
割合(%) 100 0 0

回答数 1 0 0
割合(%) 100 0 0

回答数 9 0 0
割合(%) 100 0 0

回答数 23 3 0
割合(%) 88.5 11.5 0
回答数 20 35 2

割合(%) 35.1 61.4 3.5
回答数 34 36 2

割合(%) 47.2 50.0 2.8
回答数 32 25 1

割合(%) 55.2 43.1 1.7
回答数 34 45 3

割合(%) 41.5 54.9 3.7
回答数 1 0 0

割合(%) 100 0 0
回答数 8 0 0

割合(%) 100 0 0

回答数 12 3 0
割合(%) 80.0 20.0 0

回答数 11 25 2
割合(%) 28.9 65.8 5.3

回答数 25 29 1
割合(%) 45.5 52.7 1.8

回答数 17 15 1
割合(%) 51.5 45.5 3.0
回答数 24 25 2

割合(%) 47.1 49.0 3.9
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 1 0 0

割合(%) 100 0 0
回答数 11 0 0

割合(%) 100 0 0
回答数 9 10 0

割合(%) 47.4 52.6 0
回答数 9 7 1

割合(%) 52.9 41.2 5.9

回答数 13 10 0
割合(%) 56.5 43.5 0

回答数 10 20 1
割合(%) 32.3 64.5 3.2

回答数 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0
割合(%)
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0

割合(%)
回答数 2 0 0

割合(%) 100 0 0
回答数 0 0 0

割合(%)

0

1

72

58

82

1

8

15

0

0

0

0

2

0

11

19

17

23

31

0

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

102

2

1

9

26

57

38

55

33

51

全体

性

別

男性

女性

その他

305

201

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

年

代

別
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Q８ 現在のお子さんの人数が、理想の人数より「少ない」方にお聞きします。子どもの人数が少ない理由は何ですか。（３つまで選択可）

Ｎ

1.出産や子

育ての経済

的な負担が

大きい

2.出産や子

育ての心身

への負担が

大きい

3.自分（又

は配偶者）

の仕事の都

合

4.配偶者が

望まない

5.配偶者の

家事・子育

てへの協力

が得られな

い

6.夫婦関係

の変化

7.自分（又

は配偶者）

の年齢的に

難しい

8.欲しいけ

れどできな

い

9.将来的に

は理想の人

数の子ども

を持つ予定

10.その他

回答数 87 61 24 15 2 5 47 21 22 14

割合(%) 56.9 39.9 15.7 9.8 1.3 3.3 30.7 13.7 14.4 9.2

回答数 62 38 10 12 0 3 31 12 16 6

割合(%) 63.3 38.8 10.2 12.2 0 3.1 31.6 12.2 16.3 6.1

回答数 25 23 14 3 2 2 16 9 6 6

割合(%) 47.2 43.4 26.4 5.7 3.8 3.8 30.2 17.0 11.3 11.3

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 5 1 0 0 0 0 0 0 7 0

割合(%) 55.6 11.1 0 0 0 0 0 0 77.8 0

回答数 13 10 4 1 1 0 1 3 9 2

割合(%) 56.5 43.5 17.4 4.3 4.3 0 4.3 13.0 39.1 8.7

回答数 13 8 4 1 0 2 4 4 4 0

割合(%) 65.0 40.0 20.0 5.0 0 10.0 20.0 20.0 20.0 0

回答数 21 20 6 3 0 0 12 4 2 3

割合(%) 61.8 58.8 17.6 8.8 0 0 35.3 11.8 5.9 8.8

回答数 12 8 5 4 1 3 11 6 0 7

割合(%) 37.5 25.0 15.6 12.5 3.1 9.4 34.4 18.8 0 21.9

回答数 23 14 5 6 0 0 19 4 0 1

割合(%) 67.6 41.2 14.7 17.6 0 0 55.9 11.8 0 2.9

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 5 1 0 0 0 0 0 0 6 0

割合(%) 62.5 12.5 0 0 0 0 0 0 75.0 0

回答数 6 3 0 0 0 0 0 2 6 1

割合(%) 50.0 25.0 0 0 0 0 0 16.7 50.0 8.3

回答数 7 2 2 1 0 1 2 3 2 0

割合(%) 63.6 18.2 18.2 9.1 0 9.1 18.2 27.3 18.2 0

回答数 18 18 5 3 0 0 8 2 2 0

割合(%) 72.0 72.0 20.0 12.0 0 0 32.0 8.0 8.0 0

回答数 7 5 1 2 0 2 8 2 0 3

割合(%) 41.2 29.4 5.9 11.8 0 11.8 47.1 11.8 0 17.6

回答数 19 9 2 6 0 0 13 3 0 1

割合(%) 79.2 37.5 8.3 25.0 0 0 54.2 12.5 0 4.2

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

回答数 7 7 4 1 1 0 1 1 3 1

割合(%) 63.6 63.6 36.4 9.1 9.1 0 9.1 9.1 27.3 9.1

回答数 6 6 2 0 0 1 2 1 2 0

割合(%) 66.7 66.7 22.2 0 0 11.1 22.2 11.1 22.2 0

回答数 3 2 1 0 0 0 4 2 0 3

割合(%) 33.3 22.2 11.1 0 0 0 44.4 22.2 0 33.3

回答数 5 3 4 2 1 1 3 4 0 2

割合(%) 38.5 23.1 30.8 15.4 7.7 7.7 23.1 30.8 0 15.4

回答数 4 5 3 0 0 0 6 1 0 0

割合(%) 40.0 50.0 30.0 0 0 0 60.0 10.0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

13

8

12

11

25

17

24

2

0

10

0

0

0

0

0

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

23

20

34

32

34

1

153

98

53

2

1

9

0

1

11

9

9

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

全体

性

別

男性

女性

その他

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

その他の回答

・離婚…２件（離婚のため／離婚して相手がいない）
・夫婦仲が悪い
・夫の職場の雰囲気が育休を取りづらいようで取得が難しく、自分自身も
一人目の産休前に上司から「早めに復帰してほしい。自分は産後２か月で
復帰した」などと言われ、産休育休を長く取得できなかった。復帰しても、
今の部署は部分休などの制度を使っている職員が少なく、独身の職員から
の理解もあまりえられなそうなのと、業務多忙なため、時短などの制度は
使えないと思う。そうなると、上の子のお迎えや習い事の送迎が行えないし、
夕方の家事育児を考えると、宿題を見てあげたり、子供を早く寝かせたり
することができない。仕事をしながら３人以上育てるためには職場の理解が
必要。

・第二子以降妻の体調がすぐれず、妊娠することが困難であった。
・身体的にこれ以上産めない
・実の両親や義理の両親は、遠方高齢で施設等協力が得られる状況にない。
子育てを手伝ってもらえる人が少ない。仕事をしながら、周りのサポートが
なくても子育てできる環境をぜひ整えてもらいたい。

・死別の為
・仕事のことを考えていたら、高齢になってしまった。タイミングを逃した。
・育児より趣味を優先させたい
・キャリアとの両立
・３人目がほしかったが、できなかった。
・2人目の時、子どもが出来たけど、生まれてこなかった。（流産） 63



Q９ 現在のお子さんの人数が、理想の人数より「少ない」方にお聞きします。理想的な人数の子どもを産み育てるために必要なことは何ですか。（３つまで選択可）

その他の回答

・健康な身体…２件（子どもを産み育てることができる健康な身体／
健康な身体）

・卵子凍結→いくら補助金を受けて不妊治療をしても卵子が若くないと
成功の確率は上がりません。37歳のとき第1子も人工授精で授かり
ました。出産は38歳でした。第1子が生後6か月の時(私は38歳)から
第2子の不妊治療を始め、2年間で人工授精1回、顕微授精5回トライ
しましたが授かれず、もう諦めました。顕微授精がうまくいかなかった
原因は「卵子の老化」でした。高齢のため、そもそも採卵しても受精に
使えそうな卵子は3個程度で凍結するまでの余分はありません。
その３個程度を顕微授精させても卵子が古いためちゃんと分裂して
いかず、結局途中で胚分裂が止まってしまい、子宮に戻すことすら
できません。

・母親が子育てに専念できる環境を作る。子育て支援などではなく、
本人ができるように。子育ては働く以上に大変なことだということ
理解する必要がある。女性の社会進出を否定するわけではないが、
余りにも昨今は女性も働く、平等、それにこだわり過ぎている感じが
ある。そのあたりを見直さないと、いつまでも人口は増えない。
増やしたくないなら今のままを続ければよい。

・副業を可能とする
・妊娠中、出産の体の負担の軽減

Ｎ

1.出産や子

育て、教育

にともなう

経済的な負

担の軽減

2.安心して

子育てがで

きる環境

3.子どもの

能力を伸ば

せる特色あ

る教育環境

4.自分（又

は配偶者）

の職場から

の理解や支

援

5.夫婦が協

力して家事

や子育てを

行う

6.自分（又

は配偶者）

の親による

家事や子育

てへの協力

7.地域や社

会全体での

子育ての応

援

8.公園（遊

具）や施設、

店舗、飲食

店等の充実

9.より早い

年齢で結婚

する

10.特にな

い（又はわ

からない）

11.その他

回答数 122 78 9 59 36 25 19 22 22 3 8
割合(%) 79.7 51.0 5.9 38.6 23.5 16.3 12.4 14.4 14.4 2.0 5.2

回答数 77 51 8 32 21 18 9 17 17 2 4
割合(%) 78.6 52.0 8.2 32.7 21.4 18.4 9.2 17.3 17.3 2.0 4.1

回答数 45 27 1 27 15 7 10 5 5 1 2
割合(%) 84.9 50.9 1.9 50.9 28.3 13.2 18.9 9.4 9.4 1.9 3.8
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100
回答数 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 100 100 0 0 0 0 0
回答数 8 5 0 4 2 0 1 1 1 0 0

割合(%) 88.9 55.6 0 44.4 22.2 0 11.1 11.1 11.1 0 0
回答数 21 11 2 8 4 2 3 6 1 0 2

割合(%) 91.3 47.8 8.7 34.8 17.4 8.7 13.0 26.1 4.3 0 8.7

回答数 19 13 1 12 4 1 2 1 1 0 1
割合(%) 95.0 65.0 5.0 60.0 20.0 5.0 10.0 5.0 5.0 0 5.0

回答数 23 17 2 14 9 7 5 8 5 1 1
割合(%) 67.6 50.0 5.9 41.2 26.5 20.6 14.7 23.5 14.7 2.9 2.9

回答数 22 13 1 14 7 3 4 4 7 1 3
割合(%) 68.8 40.6 3.1 43.8 21.9 9.4 12.5 12.5 21.9 3.1 9.4
回答数 28 19 3 7 9 11 4 2 7 1 1

割合(%) 82.4 55.9 8.8 20.6 26.5 32.4 11.8 5.9 20.6 2.9 2.9
回答数 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 100 100 0 0 0 0 0
回答数 7 4 0 3 2 0 1 1 1 0 0

割合(%) 87.5 50.0 0 37.5 25.0 0 12.5 12.5 12.5 0 0
回答数 11 7 2 3 1 1 1 2 1 0 1

割合(%) 91.7 58.3 16.7 25.0 8.3 8.3 8.3 16.7 8.3 0 8.3

回答数 10 7 0 6 3 1 1 1 0 0 1
割合(%) 90.9 63.6 0 54.5 27.3 9.1 9.1 9.1 0 0 9.1

回答数 18 12 2 10 7 6 2 8 5 0 0
割合(%) 72.0 48.0 8.0 40.0 28.0 24.0 8.0 32.0 20.0 0 0

回答数 10 7 1 4 3 2 2 4 6 1 1
割合(%) 58.8 41.2 5.9 23.5 17.6 11.8 11.8 23.5 35.3 5.9 5.9
回答数 20 14 3 6 4 7 2 1 4 1 1

割合(%) 83.3 58.3 12.5 25.0 16.7 29.2 8.3 4.2 16.7 4.2 4.2
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 100 0 0 0 0 0 0 0
回答数 10 4 0 5 3 1 2 4 0 0 1

割合(%) 90.9 36.4 0 45.5 27.3 9.1 18.2 36.4 0 0 9.1

回答数 9 6 1 6 1 0 1 0 1 0 0
割合(%) 100.0 66.7 11.1 66.7 11.1 0 11.1 0 11.1 0 0

回答数 5 5 0 4 2 1 3 0 0 1 1
割合(%) 55.6 55.6 0 44.4 22.2 11.1 33.3 0 0 11.1 11.1

回答数 12 6 0 10 4 1 2 0 1 0 0
割合(%) 92.3 46.2 0 76.9 30.8 7.7 15.4 0 7.7 0 0

回答数 8 5 0 1 5 4 2 1 3 0 0
割合(%) 80.0 50.0 0 10.0 50.0 40.0 20.0 10.0 30.0 0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

2

0

10

0

0

0

0

0

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

23

20

34

32

34

1

153

98

53

2

1

9

0

1

11

9

9

13

8

12

11

25

17

24

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

年

代

別

24歳以下

25～29歳

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

全体

性

別

男性

女性

その他

64



Q10 現在のお子さんの人数が、理想の人数より「多い」又は「同じ」方にお聞きします。理想的な人数の子どもを持った（又は持つことができた）理由は何ですか。
（３つまで選択可）

その他の回答

・第３子に対する無料制度（保育料、給食費
等）が始まったことで、３人目を産みたいと
いう希望が持てた

・親の理想で子どもが生まれる人数は関係
ないと思います。生まれる環境であった人数
が生まれてくるわけなので、そのことに理想
を持つことが子どもに対して愛情を注げな
かったりする要因になるのでは。生まれてく
るべくして生まれた命を擁護するのが親の
務めなのではないでしょうか。

・子供の将来を考えると１人で良かった
・子供が欲しかったから。経済的に余裕があ
るから、支援があるからなどの理由で子供
を持とうと考えたことはありません。

・子どもを養育してみたいと思っていたから
・子どものいる賑やかな家庭に憧れがあり、
その当時、将来について楽観的にとらえても
いたため

・子ども(兄弟)が多い方が楽しいから
・仕事最優先が当然だった民間企業から転
職し、子育てに関与しやすくなったから

・現在の子供が2人だから、それが理想であ
る理由であって、1人でもよっかたし、5人で
もよかったかもしれない

・経済や環境に関係なく、夫婦として希望して
いた人数が結果として一致しただけ

・ワンオペが普通で疑問をもたなかったから
・１人目、２人目が健常児（定型発達者）だっ
たから。発達に障害があったり、手がかかる
子どもだったら、３人目は産まなかったと思う。

・特にない。

Ｎ

1.経済的に

余裕があっ

たから（収

入が多い、

共働き、等）

2.体力面、

精神面で余

裕があった

から

3.自分（又

は配偶者）

の親から経

済的な支援

があったか

ら

4.自分（又

は配偶者）

の親から家

事や子育て

への協力が

あったから

5.安心して

子育てがで

きる環境が

あったから

6.子どもの

能力を伸ば

せる特色あ

る教育環境

があったか

ら

7.育児休業

や短時間勤

務等を気兼

ねなく取得

できる職場

環境だった

から

8.夫婦が協

力して家事

や子育てを

行ったから

9.地域や社

会全体で子

育てを応援

する雰囲気

があったか

ら

10.子ども

と一緒に楽

しく遊んだり

できる公園

（遊具）等

が充実して

いたから

11.兄弟姉

妹のいる家

庭で育ち、

同じ家庭環

境を提供し

たかったか

ら

12.将来亡

くなった時

に、兄弟姉

妹がいる方

が子どもが

心細くない

と思うから

13.自分が

一人っ子

で、寂しい

思いをした

から

14.特にな

い（又はわ

からない）

15.その他

回答数 31 23 8 51 8 1 12 56 1 1 58 19 4 20 13

割合(%) 20.4 15.1 5.3 33.6 5.3 0.7 7.9 36.8 0.7 0.7 38.2 12.5 2.6 13.2 8.6

回答数 20 14 7 30 5 1 7 42 1 1 39 10 3 15 7

割合(%) 19.4 13.6 6.8 29.1 4.9 1.0 6.8 40.8 1.0 1.0 37.9 9.7 2.9 14.6 6.8

回答数 11 9 1 21 3 0 5 14 0 0 19 9 1 5 6

割合(%) 22.4 18.4 2.0 42.9 6.1 0 10.2 28.6 0 0 38.8 18.4 2.0 10.2 12.2

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

回答数 5 7 1 12 2 0 4 18 0 0 13 5 0 4 2

割合(%) 13.5 18.9 2.7 32.4 5.4 0 10.8 48.6 0 0 35.1 13.5 0 10.8 5.4

回答数 6 4 0 11 2 1 3 10 0 0 16 7 1 6 3

割合(%) 15.8 10.5 0 28.9 5.3 2.6 7.9 26.3 0 0 42.1 18.4 2.6 15.8 7.9

回答数 8 5 2 12 1 0 2 10 0 1 6 1 1 1 4

割合(%) 30.8 19.2 7.7 46.2 3.8 0 7.7 38.5 0 4 23.1 3.8 3.8 3.8 15.4

回答数 12 7 5 16 3 0 3 18 1 0 23 6 2 6 4

割合(%) 25.0 14.6 10.4 33.3 6.3 0 6.3 37.5 2.1 0 47.9 12.5 4.2 12.5 8.3

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

回答数 4 6 1 8 0 0 3 13 0 0 10 3 0 2 1

割合(%) 14.8 22.2 3.7 29.6 0 0 11.1 48.1 0 0 37.0 11.1 0 7.4 3.7

回答数 5 2 0 9 2 1 3 8 0 0 12 4 1 5 1

割合(%) 16.7 6.7 0 30.0 6.7 3.3 10.0 26.7 0 0 40.0 13.3 3.3 16.7 3.3

回答数 4 5 2 6 1 0 0 8 0 1 3 1 1 1 2

割合(%) 25.0 31.3 12.5 37.5 6.3 0 0 50.0 0.0 6.3 18.8 6.3 6.3 6.3 12.5

回答数 7 1 4 7 2 0 1 13 1 0 14 2 1 4 3

割合(%) 25.9 3.7 14.8 25.9 7.4 0 3.7 48.1 3.7 0 51.9 7.4 3.7 14.8 11.1

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 1 1 0 4 2 0 1 5 0 0 3 2 0 2 1

割合(%) 10.0 10.0 0 40.0 20.0 0 10.0 50.0 0 0 30.0 20.0 0 20.0 10.0

回答数 1 2 0 2 0 0 0 2 0 0 4 3 0 1 2

割合(%) 12.5 25.0 0 25.0 0 0 0 25.0 0 0 50.0 37.5 0 12.5 25.0

回答数 4 0 0 6 0 0 2 2 0 0 3 0 0 0 2

割合(%) 40.0 0 0 60.0 0 0 20.0 20.0 0 0 30.0 0 0 0 20.0

回答数 5 6 1 9 1 0 2 5 0 0 9 4 1 2 1

割合(%) 23.8 28.6 4.8 42.9 4.8 0.0 9.5 23.8 0.0 0.0 42.9 19.0 4.8 9.5 4.8

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

152

103

49

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

0

0

0

0

0

3

37

38

26

48

0

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

0

0

10

8

10

21

0

0

0

0

0

0

3

27

30

16

27

0
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Q11 お子さんが２人以上いる方にお聞きします。複数の子どもを持って良かったと思うことは何ですか。（３つまで選択可）

その他の回答

・助け合える…３件（親が亡くなったあとも、兄弟同士で助け合えると思う／
親が死亡したの後に子どもたちで協力することが
できる／子ども同士で相談して助け合える）

・良かったかどうかわからない
・将来的に、親が子どもに掛ける負担も減る可能性があるのではないかと
感じる

・子育てに長い期間関与できた
・子ども自身、兄弟がいることで、大人になる過程でも孤独ではなく楽しい
人生を送ることができる

・共有できる思い出を持てる家族が多くて幸せです
・一方の子と接することが、他方の子との接し方について考える（改める）
きっかけとなることがあること

・1人の子供だったとしても、子供がいて良かったと思ったであろうし、複数
の子供だったから、持ってて良かったと思うことはない

Ｎ
1.子ども同

士で遊べる

2.家族が多

いことで家

庭がにぎや

かになり、

楽しい

3.子どもが

いることに

よって夫婦

関係が安定

する

4.子どもが

相互に学び

あい成長す

ることに喜

びを感じる

5.幼いきょ

うだいの微

笑ましいや

り取りを見

るのが楽し

い

6.子どもの

性格の違い

を楽しめる

7.自分（又

は配偶者）

の親に親孝

行ができた

8.兄弟姉妹

がいること

で、子育て

の負担が減

るように感

じる

9.特にない 10.その他

回答数 137 161 37 82 69 20 18 19 9 10

割合(%) 46.8 54.9 12.6 28.0 23.5 6.8 6.1 6.5 3.1 3.4

回答数 92 108 30 52 44 10 13 10 8 4

割合(%) 47.4 55.7 15.5 26.8 22.7 5.2 6.7 5.2 4.1 2.1

回答数 45 51 7 29 25 10 4 9 1 6

割合(%) 46.4 52.6 7.2 29.9 25.8 10.3 4.1 9.3 1.0 6.2

回答数 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 100 0 50.0 0 0 50.0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 2 2 0 1 1 0 0 0 0 0

割合(%) 22.2 22.2 0 11.1 11.1 0 0 0 0 0

回答数 11 13 2 2 10 1 0 0 0 0

割合(%) 42.3 50.0 7.7 7.7 38.5 3.8 0 0 0 0

回答数 29 30 6 10 19 3 0 6 2 1

割合(%) 53.7 55.6 11.1 18.5 35.2 5.6 0 11.1 3.7 1.9

回答数 36 48 11 22 15 8 3 5 2 2

割合(%) 52.2 69.6 15.9 31.9 21.7 11.6 4.3 7.2 2.9 2.9

回答数 21 26 2 15 10 3 7 3 2 3

割合(%) 38.9 48.1 3.7 27.8 18.5 5.6 13.0 5.6 3.7 5.6

回答数 38 42 16 32 14 5 8 5 3 4

割合(%) 47.5 52.5 20.0 40.0 17.5 6.3 10.0 6.3 3.8 5.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 2 2 0 1 1 0 0 0 0 0

割合(%) 25.0 25.0 0 12.5 12.5 0 0 0 0 0

回答数 4 6 1 1 5 1 0 0 0 0

割合(%) 26.7 40.0 6.7 6.7 33.3 6.7 0 0 0 0

回答数 18 21 4 7 15 2 0 1 1 0

割合(%) 50.0 58.3 11.1 19.4 41.7 5.6 0 2.8 2.8 0

回答数 30 36 11 18 10 5 1 4 2 1

割合(%) 55.6 66.7 20.4 33.3 18.5 9.3 1.9 7.4 3.7 1.9

回答数 14 16 2 7 4 0 4 3 2 1

割合(%) 45.2 51.6 6.5 22.6 12.9 0 12.9 9.7 6.5 3.2

回答数 24 27 12 18 9 2 8 2 3 2
割合(%) 49.0 55.1 24.5 36.7 18.4 4.1 16.3 4.1 6.1 4.1

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 7 7 1 1 5 0 0 0 0 0

割合(%) 63.6 63.6 9.1 9.1 45.5 0 0 0 0 0

回答数 11 9 2 3 4 1 0 5 1 1

割合(%) 61.1 50.0 11.1 16.7 22.2 5.6 0 27.8 5.6 5.6

回答数 6 12 0 4 5 3 2 1 0 1

割合(%) 40.0 80.0 0 26.7 33.3 20.0 13.3 6.7 0 6.7

回答数 7 8 0 7 6 3 2 0 0 2

割合(%) 33.3 38.1 0 33.3 28.6 14.3 9.5 0 0 9.5

回答数 14 15 4 14 5 3 0 3 0 2

割合(%) 45.2 48.4 12.9 45.2 16.1 9.7 0 9.7 0 6.5

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 100 0 50.0 0 0 50.0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
0

194

97

2

1

9

26

54

69

54

80

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

1

8

15

36

54

31

49

0

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

1

11

18

15

21

31

0

0

0

0

0

2

293

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性
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Q12 仕事をしながら子育てをするために必要なことは何だと思いますか。（３つまで選択可）

その他の回答

・病児保育の充実…３件
（病児保育の充実／突然の子供の発熱時に、当日の朝でも預かってもらえ

る病児保育の充実。現在も病児保育はあるが、持っていかないといけない
荷物が多く、中でもお弁当持参がネックで、利用したことがない。また、当
日には預かってもらえず、翌日以降の預かりも不便。人数制限があり、預
かってもらえないかもと思うと、結局なかなか利用できない。
風邪が流行る時期があるので、それを見越して、流行る時期には預かる人
数を増やしてほしい。また、１回の利用料が高く、経済的負担から何度も利
用しにくい。仕事のために子供を預けるのだから、職場からも一定の補助
がほしい。／どうしても休暇が取れない状況の時に病児保育・病後児保
育があればよいと思っていた。あっても利用しやすいものでなければ意味
がない）

・収入…２件
（子どもを不安なく育てられると思える収入（賃金）。ときに金銭的サービス

に家事や子育ての一部を委託できる経済的な余裕があるとなおいい。／
安定的かつ十分な収入（結局、たくさんの子育て支援サービスや資源が
充実していても、経済的余裕がなければ複数人を養う生活は成り立たな
い））

・経済支援…２件
（経済支援／金銭的な支援（第一子目から50万円など他の自治体で実施

している支援より手厚く。また、児童手当とは別に継続的に支援があること
によってもう一人子供をという気持ちになると思います。さらに子供が生ま
れてから大学までにかかる費用負担も大きい。医療費、授業料、給食費、
塾の費用等全て市で負担しますみたいな大胆な施策があれば魅力を感
じます。）

・親が子育てについて学べる場をつくる
・職場が休みやすい環境を提供する
・仕事の生産性の向上
・育児休業手当金を基本給の手取り額と同額になるよう増額
・育児休業や短時間勤務、部分休業、特別休暇等を気兼ねなく取得できる職
場環境が必要だと思うが、上司や同僚等の理解ではなく、余裕のある職員
数が必要

・まず仕事をしながらの子育ては基本的に無理である。できなくはないけれど、
それを続けたから今がある。「なぜ仕事をしながら子育てをしなければならな
いのか」を考える必要がある。

・職場での仕事の偏りをなくすこと。

Ｎ

1.子どもを

持ちながら

働ける環境

の一層の充

実

2.小児医療

の充実

3.仕事と家

庭を両立さ

せている人

の事例の普

及

4.子育てを

しながら働

く人のネット

ワークづくり

5.育児休業

等を気兼ね

なく取得で

きる職場環

境

6.自分（又

は配偶者）

の親による

家事や子育

てへの協力

7.地域の見

守り

8.社会全体

で子育てを

応援する機

運の醸成

9.特にない

（又はわか

らない）

10.その他

回答数 225 89 28 15 222 122 9 67 5 14
割合(%) 73.8 29.2 9.2 4.9 72.8 40.0 3.0 22.0 1.6 4.6

回答数 139 67 20 12 137 73 7 40 5 8
割合(%) 69.2 33.3 10.0 6.0 68.2 36.3 3.5 19.9 2.5 4.0

回答数 86 22 8 3 85 49 2 27 0 4
割合(%) 84.3 21.6 7.8 2.9 83.3 48.0 2.0 26.5 0 3.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100
回答数 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 100 0 100 0 0 0 0 0
回答数 7 2 2 1 8 0 0 0 0 0

割合(%) 77.8 22.2 22.2 11.1 88.9 0 0 0 0 0
回答数 22 8 4 0 22 10 0 8 0 1

割合(%) 84.6 30.8 15.4 0 84.6 38.5 0 30.8 0 3.8

回答数 44 13 6 4 47 25 1 12 0 5
割合(%) 77.2 22.8 10.5 7.0 82.5 43.9 1.8 21.1 0 8.8

回答数 56 21 7 6 50 26 3 16 2 1
割合(%) 77.8 29.2 9.7 8.3 69.4 36.1 4.2 22.2 2.8 1.4

回答数 39 16 3 0 38 24 1 10 2 3
割合(%) 67.2 27.6 5.2 0 65.5 41.4 1.7 17.2 3.4 5.2
回答数 56 29 5 4 56 37 4 21 1 4

割合(%) 68.3 35.4 6.1 4.9 68.3 45.1 4.9 25.6 1.2 4.9
回答数 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 100 0 100 0 0 0 0 0
回答数 6 1 2 1 7 0 0 0 0 0

割合(%) 75.0 12.5 25.0 12.5 87.5 0 0 0 0 0
回答数 12 5 2 0 12 5 0 5 0 1

割合(%) 80.0 33.3 13.3 0 80.0 33.3 0 33.3 0 6.7

回答数 27 8 6 3 29 17 1 9 0 2
割合(%) 71.1 21.1 15.8 7.9 76.3 44.7 2.6 23.7 0 5.3

回答数 41 21 4 5 35 17 3 12 2 1
割合(%) 74.5 38.2 7.3 9.1 63.6 30.9 5.5 21.8 3.6 1.8

回答数 20 10 1 0 21 12 0 5 2 1
割合(%) 60.6 30.3 3.0 0 63.6 36.4 0 15.2 6.1 3.0
回答数 32 22 4 3 32 22 3 9 1 3

割合(%) 62.7 43.1 7.8 5.9 62.7 43.1 5.9 17.6 2.0 5.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 100 0 0 0 0 0
回答数 10 3 2 0 10 5 0 3 0 0

割合(%) 90.9 27.3 18.2 0 90.9 45.5 0 27.3 0 0

回答数 17 5 0 1 18 8 0 3 0 3
割合(%) 89.5 26.3 0 5.3 94.7 42.1 0 15.8 0 15.8

回答数 15 0 3 1 15 9 0 4 0 0
割合(%) 88.2 0 17.6 5.9 88.2 52.9 0 23.5 0 0

回答数 19 6 2 0 17 12 1 5 0 0
割合(%) 82.6 26.1 8.7 0 73.9 52.2 4.3 21.7 0 0

回答数 24 7 1 1 24 15 1 12 0 1
割合(%) 77.4 22.6 3.2 3.2 77.4 48.4 3.2 38.7 0 3.2
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

58

82

1

8

15

38

55

33

51

305

201

102

2

1

9

26

57

72

0

0

0

2

0

0

1

11

19

17

23

31

0

0
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68

Q13 子育てをしていて負担に思うことや悩んでいることは何ですか。（３つまで選択可） その他の回答

・夫婦での教育方針の違い
・妊娠や出産、子どもが小さい頃の時
期に仕事が忙しく休みにくかったこ
と。部署により当然のように残業が
必要なこと

・周りの理解（職場）、職場環境、サ
ポート体制

・自治体の規模や財政によって違う
子育て環境の違いや教育ツールの
提供の格差

・子育ての負担は夫婦やその親といっ
た家族内でのまかなうことが基本と
なっており、頼れる人がいないと自
分が犠牲になる部分が大きいこと。
その中で仕事も家事も育児もすべ
て負担するようになっており、仕事も
育児も中途半端となって両立できな
いこと

・仕事への責任を優先することで、子
どもに我慢や負担を強いる場面もあ
ること

・仕事の負担が大きい（休業制度、休
暇制度が小学生で終わることも含
む）

・仕事が休めない、自分が急遽仕事
を休むことになれば、本来公休で休
みのはずの職員を出勤させなくては
ならなくなるから

・PTA関連行事に参加しなければな
らない風潮があること

・SNSの普及などによりママ友との付
き合いが密になりやすい

・核家族であるため、何かあったとき、
子ども、自分、配偶者の精神的な支
えがないこと／共働きの場合に、子
どもと一緒に楽しんだり成長を実感
する時間が取れない。生活するだけ
で一日が終わる。ゆっくり子供と向
き合えるのは1H/日程度

・今後、子どもが安全に生活できる世
の中であるか家事と育児の負担が
妻に偏っており、自分の自由な時間
がとれず、精神的に疲れる。夫婦共
働きでも、学校の授業参観の出席
は母親の方が圧倒的に多く、その状
況からも、夫は自分は行く必要がな
いと思ってしまう。学校の懇談会の
役員決めもなぜかほとんど母親し
か参加しておらず、家事に育児に忙
しいのに、父親は選択肢にも入ろう
とせず、学校のPTA役員まで母親
がやらざる得なくなっていることがと
ても負担。共働き世帯の方が多いか
ら、PTA活動は保護者ではなく、外
部委託した方がいいと思う。

Ｎ

1.子育てに

かかる費用

の負担が大

きいこと

2.子育ての

体力面・精

神面の負担

が大きいこ

と

3.自分の自

由な時間が

持てないこ

と

4.夫婦で楽

しむ時間が

ないこと

5.仕事が十

分にできな

いこと

6.子育てが

大変なこと

を身近な人

が理解して

くれないこと

7.子どもの

健康や発

育、発達に

関すること

8.社会全体

が無関心

（又は冷た

い）と感じる

こと

9.不安や悩

みを打ち明

けたり、相

談する相手

がいないこ

と

10.自分の

育て方に問

題がないか

不安になる

こと

11.子ども

の教育や友

達づきあい

に関するこ

と

12.同世代

の親子と交

流する機会

がないこと

13.家事や

育児の負担

が夫婦のど

ちらかに

偏っている

こと

14.子ども

を安心して

遊ばせるこ

とができる

場所が近く

に少ないこ

と

15.特にな

い
16.その他

回答数 207 112 82 23 18 6 68 19 6 57 43 5 42 34 12 14
割合(%) 67.9 36.7 26.9 7.5 5.9 2.0 22.3 6.2 2.0 18.7 14.1 1.6 13.8 11.1 3.9 4.6
回答数 142 70 49 19 4 5 47 13 2 42 31 3 17 28 10 4

割合(%) 70.6 34.8 24.4 9.5 2.0 2.5 23.4 6.5 1.0 20.9 15.4 1.5 8.5 13.9 5.0 2.0
回答数 65 42 33 4 14 1 21 6 4 15 12 2 25 6 1 9

割合(%) 63.7 41.2 32.4 3.9 13.7 1.0 20.6 5.9 3.9 14.7 11.8 2.0 24.5 5.9 1.0 8.8
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 50.0

回答数 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
割合(%) 0 100 0 0 0 0 0 0 100 100 0 0 0 0 0 0

回答数 7 1 1 4 0 0 1 1 0 0 0 2 0 1 1 0
割合(%) 77.8 11.1 11.1 44.4 0 0 11.1 11.1 0 0 0 22.2 0 11.1 11.1 0

回答数 20 16 10 6 2 1 4 2 0 5 0 0 0 3 0 0
割合(%) 76.9 61.5 38.5 23.1 7.7 3.8 15.4 7.7 0 19.2 0 0 0 11.5 0 0
回答数 34 18 19 7 3 3 9 6 0 10 8 1 7 10 2 5

割合(%) 59.6 31.6 33.3 12.3 5.3 5.3 15.8 10.5 0 17.5 14.0 1.8 12.3 17.5 3.5 8.8
回答数 47 29 19 2 7 2 17 5 1 11 9 1 12 13 1 4

割合(%) 65.3 40.3 26.4 2.8 9.7 2.8 23.6 6.9 1.4 15.3 12.5 1.4 16.7 18.1 1.4 5.6
回答数 37 20 14 2 2 0 15 2 2 11 8 1 9 2 4 4

割合(%) 63.8 34.5 24.1 3.4 3.4 0 25.9 3.4 3.4 19.0 13.8 1.7 15.5 3.4 6.9 6.9

回答数 62 27 19 2 4 0 22 3 2 19 18 0 14 5 4 1
割合(%) 75.6 32.9 23.2 2.4 4.9 0 26.8 3.7 2.4 23.2 22.0 0 17.1 6.1 4.9 1.2

回答数 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
割合(%) 0 100 0 0 0 0 0 0 100 100 0 0 0 0 0 0

回答数 6 0 1 4 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0
割合(%) 75.0 0.0 12.5 50.0 0 0 12.5 12.5 0 0 0 12.5 0 12.5 12.5 0
回答数 10 9 5 4 0 1 3 1 0 4 0 0 0 1 0 0

割合(%) 66.7 60.0 33.3 26.7 0 6.7 20.0 6.7 0 26.7 0 0 0 6.7 0 0
回答数 24 12 14 5 0 2 6 4 0 7 5 1 2 8 2 1

割合(%) 63.2 31.6 36.8 13.2 0 5.3 15.8 10.5 0 18.4 13.2 2.6 5.3 21.1 5.3 2.6
回答数 37 24 13 2 2 2 13 4 0 10 8 1 9 12 1 2

割合(%) 67.3 43.6 23.6 3.6 3.6 3.6 23.6 7.3 0 18.2 14.5 1.8 16.4 21.8 1.8 3.6
回答数 22 10 7 2 0 0 12 1 0 6 5 0 1 2 3 1

割合(%) 66.7 30.3 21.2 6.1 0 0 36.4 3.0 0 18.2 15.2 0 3.0 6.1 9.1 3.0

回答数 43 14 9 2 2 0 12 2 1 14 13 0 5 4 3 0
割合(%) 84.3 27.5 17.6 3.9 3.9 0 23.5 3.9 2.0 27.5 25.5 0 9.8 7.8 5.9 0.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)
回答数 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0
回答数 10 7 5 2 2 0 1 1 0 1 0 0 0 2 0 0

割合(%) 90.9 63.6 45.5 18.2 18.2 0 9.1 9.1 0 9.1 0 0 0 18.2 0 0
回答数 10 6 5 2 3 1 3 2 0 3 3 0 5 2 0 4

割合(%) 52.6 31.6 26.3 10.5 15.8 5.3 15.8 10.5 0 15.8 15.8 0 26.3 10.5 0 21.1
回答数 10 5 6 0 5 0 4 1 1 1 1 0 3 1 0 2

割合(%) 58.8 29.4 35.3 0 29.4 0 23.5 5.9 5.9 5.9 5.9 0 17.6 5.9 0 11.8

回答数 15 10 7 0 2 0 3 1 2 5 3 1 8 0 0 2
割合(%) 65.2 43.5 30.4 0 8.7 0 13.0 4.3 8.7 21.7 13.0 4.3 34.8 0 0 8.7

回答数 19 13 10 0 2 0 10 1 1 5 5 0 9 1 1 1
割合(%) 61.3 41.9 32.3 0 6.5 0 32.3 3.2 3.2 16.1 16.1 0 29.0 3.2 3.2 3.2
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 50.0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

50歳以上男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

33

51

305

201

102

2

1

9

26

57

72

2

0

17

23

31

0

0

0

0

0

0

1

11

19

58

82

1

8

15

38

55
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Q14 子育てにかかる費用で負担が大きいと感じるものはどれですか。（３つまで選択可）

その他の回答

・大学に通いきれないため、
アパートを借りるための賃
料

・小学生までは習い事、中学
生からは習い事と塾、高校
生では授業料と部活費用
と交通費、大学では学費と
生活費、とその時々にたくさ
んかかりました

・各項目の発生の都度すべ
て

Ｎ
1.妊娠・出

産時の費用

2.就学前の

保育・幼児

教育にかか

る費用

3.給食費な

どの小中学

校でかかる

教育費

4.高校の授

業料などの

教育費

5.大学等の

高等教育費

6.学校の部

活にかかる

費用

7.塾や習い

事にかかる

費用

8.日常生活

にかかる費

用

9.子どもの

医療費（保

険適用でな

い歯の治療

費など）

10.子ども

の携帯電話

料金

11.子ども

のおこづか

い

12.祝い行

事関係費

13.娯楽費

（レジャー、

旅行等）

14.子ども

のための預

貯金や保険

15.特にな

い
16.その他

回答数 47 62 25 65 183 14 161 100 7 8 1 10 27 55 10 3

割合(%) 15.4 20.3 8.2 21.3 60.0 4.6 52.8 32.8 2.3 2.6 0.3 3.3 8.9 18.0 3.3 1.0

回答数 30 44 17 47 117 9 97 71 3 3 1 9 17 38 8 2

割合(%) 14.9 21.9 8.5 23.4 58.2 4.5 48.3 35.3 1.5 1.5 0.5 4.5 8.5 18.9 4.0 1.0

回答数 17 18 8 18 66 5 63 29 4 5 0 1 10 17 1 1

割合(%) 16.7 17.6 7.8 17.6 64.7 4.9 61.8 28.4 3.9 4.9 0 1.0 9.8 16.7 1.0 1.0

回答数 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

回答数 4 5 0 1 3 0 2 4 0 0 0 1 0 0 1 0

割合(%) 44.4 55.6 0 11.1 33.3 0 22.2 44.4 0 0 0 11.1 0 0 11.1 0

回答数 14 15 1 0 8 0 11 12 0 0 0 0 4 6 0 0

割合(%) 53.8 57.7 3.8 0 30.8 0 42.3 46.2 0 0 0 0 15.4 23.1 0 0

回答数 9 14 10 13 25 1 27 25 0 0 1 3 9 13 0 0

割合(%) 15.8 24.6 17.5 22.8 43.9 1.8 47.4 43.9 0 0 1.8 5.3 15.8 22.8 0 0

回答数 9 14 10 21 41 4 37 27 2 0 0 1 6 16 2 0

割合(%) 12.5 19.4 13.9 29.2 56.9 5.6 51.4 37.5 2.8 0 0 1.4 8.3 22.2 2.8 0

回答数 4 6 2 14 38 5 34 13 2 4 0 4 5 4 5 1

割合(%) 6.9 10.3 3.4 24.1 65.5 8.6 58.6 22.4 3.4 6.9 0 6.9 8.6 6.9 8.6 1.7

回答数 7 8 2 16 68 4 50 19 3 4 0 1 3 16 1 2

割合(%) 8.5 9.8 2.4 19.5 82.9 4.9 61.0 23.2 3.7 4.9 0 1.2 3.7 19.5 1.2 2.4

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

回答数 3 4 0 1 3 0 2 3 0 0 0 1 0 0 1 0

割合(%) 37.5 50.0 0 12.5 37.5 0 25.0 37.5 0 0 0 12.5 0 0 12.5 0

回答数 6 10 1 0 3 0 4 9 0 0 0 0 2 4 0 0

割合(%) 40.0 66.7 6.7 0 20.0 0 26.7 60.0 0 0 0 0 13.3 26.7 0 0

回答数 8 10 4 9 19 0 16 16 0 0 1 3 5 8 0 0

割合(%) 21.1 26.3 10.5 23.7 50.0 0 42.1 42.1 0 0 2.6 7.9 13.2 21.1 0 0

回答数 6 10 8 18 31 4 27 21 2 0 0 1 5 12 2 0

割合(%) 10.9 18.2 14.5 32.7 56.4 7.3 49.1 38.2 3.6 0 0 1.8 9.1 21.8 3.6 0

回答数 2 6 2 6 18 3 18 7 1 0 0 3 3 2 4 1

割合(%) 6.1 18.2 6.1 18.2 54.5 9.1 54.5 21.2 3.0 0 0 9.1 9.1 6.1 12.1 3.0

回答数 5 4 2 13 43 2 30 15 0 3 0 1 2 12 0 1

割合(%) 9.8 7.8 3.9 25.5 84.3 3.9 58.8 29.4 0 5.9 0 2.0 3.9 23.5 0 2.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 8 5 0 0 5 0 7 3 0 0 0 0 2 2 0 0

割合(%) 72.7 45.5 0 0 45.5 0 63.6 27.3 0 0 0 0 18.2 18.2 0 0

回答数 1 4 6 4 6 1 11 9 0 0 0 0 4 5 0 0

割合(%) 5.3 21.1 31.6 21.1 31.6 5.3 57.9 47.4 0 0 0 0 21.1 26.3 0 0

回答数 3 4 2 3 10 0 10 6 0 0 0 0 1 4 0 0

割合(%) 17.6 23.5 11.8 17.6 58.8 0 58.8 35.3 0 0 0 0 5.9 23.5 0 0

回答数 2 0 0 8 20 2 15 6 1 4 0 1 2 2 0 0

割合(%) 8.7 0 0 34.8 87.0 8.7 65.2 26.1 4.3 17.4 0 4.3 8.7 8.7 0 0

回答数 2 4 0 3 25 2 20 4 3 1 0 0 1 4 1 1

割合(%) 6.5 12.9 0 9.7 80.6 6.5 64.5 12.9 9.7 3.2 0 0 3.2 12.9 3.2 3.2

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

305

201

102

2

1

9

26

57

72

58

82

1

8

15

38

55

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

33

51

0

1

11

19

17

23

31

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

0

0

0

0

0

2

0
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Q15 お子さんに、どのような力を身につけさせたいと思いますか。（３つまで選択可）

Ｎ

1.社会生活

に必要な知

識やマナー

2.人の意見

を受け止め

たり、自分

の考えを適

切に伝える

力

3.情報をう

のみにせず

適切に取捨

選択し、自

分で考えた

り判断する

力

4.様々なこ

とに関心を

持ち、主体

的に調べた

り学ぶ姿勢

5.現象を正

しく捉え、そ

の原理を追

求・理解し

て、新しい技

術等に応用

することがで

きる力

6.独自の発

想力や創造

力

7.他者とか

かわり、

チームで協

力しながら

活動する力

8.他者に頼

らず、自らす

すんで物事

に取り組む

姿勢

9.社会や地

域に貢献す

る姿勢

10.資格や

専門職など

につながる

専門知識や

技能

11.英語

力、英会話

力

12.学校の

カリキュラム

にはない幅

広い知識や

教養

13.金融・

資産形成の

知識

14.IT化・情

報化・デジタ

ル化・AI化に

対応した知

識や技術、プ

ログラミング

力

15.運動能

力や体力

16.アート、

デザインな

どの感性

17.歌った

り、演奏した

り、ダンスを

踊る力

18.絵を描

く力
19.その他

回答数 189 158 106 94 23 27 77 30 9 32 31 17 14 13 33 4 6 1 11
割合(%) 62.0 51.8 34.8 30.8 7.5 8.9 25.2 9.8 3.0 10.5 10.2 5.6 4.6 4.3 10.8 1.3 2.0 0.3 3.6
回答数 121 103 66 68 18 21 47 24 6 14 19 10 10 8 25 4 6 1 4

割合(%) 60.2 51.2 32.8 33.8 9.0 10.4 23.4 11.9 3.0 7.0 9.5 5.0 5.0 4.0 12.4 2.0 3.0 0.5 2.0
回答数 68 55 40 26 5 6 30 6 3 18 11 7 4 5 8 0 0 0 6

割合(%) 66.7 53.9 39.2 25.5 4.9 5.9 29.4 5.9 2.9 17.6 10.8 6.9 3.9 4.9 7.8 0 0 0 5.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 50.0
回答数 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
回答数 6 3 1 5 0 3 1 1 1 1 2 0 0 0 2 0 0 0 0

割合(%) 66.7 33.3 11.1 55.6 0 33.3 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2 0 0 0 22.2 0 0 0 0
回答数 20 14 5 10 2 2 4 4 0 3 2 2 1 0 5 0 1 0 1

割合(%) 76.9 53.8 19.2 38.5 7.7 7.7 15.4 15.4 0 11.5 7.7 7.7 3.8 0 19.2 0 3.8 0 3.8
回答数 30 35 26 20 4 5 14 8 1 3 4 2 2 3 6 0 2 0 2

割合(%) 52.6 61.4 45.6 35.1 7.0 8.8 24.6 14.0 1.8 5.3 7.0 3.5 3.5 5.3 10.5 0 3.5 0 3.5
回答数 46 34 28 28 9 6 18 6 1 1 8 5 4 3 9 2 0 0 1

割合(%) 63.9 47.2 38.9 38.9 12.5 8.3 25.0 8.3 1.4 1.4 11.1 6.9 5.6 4.2 12.5 2.8 0 0 1.4
回答数 36 29 21 11 2 4 11 5 3 7 10 6 4 3 5 2 1 1 4

割合(%) 62.1 50.0 36.2 19.0 3.4 6.9 19.0 8.6 5.2 12.1 17.2 10.3 6.9 5.2 8.6 3.4 1.7 1.7 6.9
回答数 50 42 25 20 6 7 28 6 3 17 5 2 3 4 6 0 2 0 3

割合(%) 61.0 51.2 30.5 24.4 7.3 8.5 34.1 7.3 3.7 20.7 6.1 2.4 3.7 4.9 7.3 0 2.4 0 3.7
回答数 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
回答数 5 3 0 5 0 3 0 1 1 1 2 0 0 0 2 0 0 0 0

割合(%) 62.5 37.5 0 62.5 0 37.5 0 12.5 12.5 12.5 25.0 0 0 0 25.0 0 0 0 0
回答数 10 6 3 7 2 2 1 4 0 2 0 0 1 0 4 0 1 0 0

割合(%) 66.7 40.0 20.0 46.7 13.3 13.3 6.7 26.7 0 13.3 0 0 6.7 0 26.7 0 6.7 0 0
回答数 20 26 20 15 3 2 9 6 0 1 1 0 2 1 3 0 2 0 0

割合(%) 52.6 68.4 52.6 39.5 7.9 5.3 23.7 15.8 0 2.6 2.6 0 5.3 2.6 7.9 0 5.3 0 0
回答数 35 27 20 20 9 5 13 5 1 0 5 5 2 2 8 2 0 0 1

割合(%) 63.6 49.1 36.4 36.4 16.4 9.1 23.6 9.1 1.8 0 9.1 9.1 3.6 3.6 14.5 3.6 0 0 1.8
回答数 21 14 11 7 1 4 8 3 2 2 7 3 3 2 4 2 1 1 0

割合(%) 63.6 42.4 33.3 21.2 3.0 12.1 24.2 9.1 6.1 6.1 21.2 9.1 9.1 6.1 12.1 6.1 3.0 3.0 0
回答数 29 26 12 14 3 5 15 5 2 8 4 2 2 3 4 0 2 0 3

割合(%) 56.9 51.0 23.5 27.5 5.9 9.8 29.4 9.8 3.9 15.7 7.8 3.9 3.9 5.9 7.8 0 3.9 0 5.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 100 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
回答数 10 8 2 3 0 0 3 0 0 1 2 2 0 0 1 0 0 0 1

割合(%) 90.9 72.7 18.2 27.3 0 0 27.3 0 0 9.1 18.2 18.2 0 0 9.1 0 0 0 9.1
回答数 10 9 6 5 1 3 5 2 1 2 3 2 0 2 3 0 0 0 2

割合(%) 52.6 47.4 31.6 26.3 5.3 15.8 26.3 10.5 5.3 10.5 15.8 10.5 0 10.5 15.8 0 0 0 10.5
回答数 11 7 8 8 0 1 5 1 0 1 3 0 2 1 1 0 0 0 0

割合(%) 64.7 41.2 47.1 47.1 0 5.9 29.4 5.9 0 5.9 17.6 0 11.8 5.9 5.9 0 0 0 0
回答数 15 15 10 4 1 0 3 2 1 5 2 3 1 1 1 0 0 0 3

割合(%) 65.2 65.2 43.5 17.4 4.3 0 13.0 8.7 4.3 21.7 8.7 13.0 4.3 4.3 4.3 0 0 0 13.0
回答数 21 16 13 6 3 2 13 1 1 9 1 0 1 1 2 0 0 0 0

割合(%) 67.7 51.6 41.9 19.4 9.7 6.5 41.9 3.2 3.2 29.0 3.2 0 3.2 3.2 6.5 0 0 0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 50.0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

58

82

1

8

15

38

55

33

51

305

201

102

2

1

9

26

57

72

0

0

0

2

0

0

1

11

19

17

23

31

0

0

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

その他の回答 特になし…２件／非認知能力／他人に寛容な心／心身の状態を適切に管理し、健康な生活を営む力／健康であるために大切な睡眠、栄養、生活リズムなどを身につけること／好きなことに熱中したり、やり抜く力／
自他ともに思いやる力／自分を信じ、自分の人生を楽しみ、切り開いていく力／自分自身を大切にする力、自分の行いが自分に帰ってくることを知ってもらいたい／上記内容すべて
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Q16 お子さんの教育において重視していることは何ですか。（３つまで選択可）

その他の回答

・本人のやる気（親が言うから勉強するのではなく、自分自身
のためであることを理解して欲しい。）

・勉強に限らず何かをやり遂げる経験をする
・世界レベルの教育
・将来を見据え、自己実現に向けて必要なことを学んでいける
ようにする

・将来なりたい職業に就くために必要な高校、大学を目指すこ
と（具体的な就業目標を持つこと）

・社会人として必要最低限の学力を確保する
・自分で考え、判断する力をのばす
・嫌がらず学校にいく
・興味関心のある分野に気づき、学びを深め、将来自立して生
活できる

・課題を見つけ、自分で解決する知識や経験を身につけること。
自分だけでは解決できないと判断したときは周りの人を頼る
こと

・安定した環境での義務教育や社会生活で自分の人生の基
盤となる学力を身につけること

Ｎ

1.トップレベ

ルの大学や

高校（進学

校、難関

校）、中学

校、小学校に

入学する

2.少しでもレ

ベルの高い

大学や高校

（進学校、難

関校）、中学

校、小学校に

入学する

3.レベルは

重視してい

ないが、最

低限大学へ

の入学を目

指す

4.学費の負

担が少ない

大学や高

校、中学校、

小学校に入

学する

5.トップレ

ベルの成績

を残す

6.毎回の学

校のテスト

で良い点数

を取る

7.何らかの

目標を決め

て、勉強を

やり遂げる

経験をする

8.学校の授

業に遅れず

についてい

く

9.学校の成

績よりも、本

人の得意な

ことや個性

を伸ばす

10.学校で

習うことだ

けでなく、

様々なもの

に触れたり

色々な体験

をする

11.本人の

興味を優先

し、やりたい

ことを何で

もやらせる

12.その他

回答数 9 51 25 39 6 16 150 43 90 170 148 11

割合(%) 3.0 16.7 8.2 12.8 2.0 5.2 49.2 14.1 29.5 55.7 48.5 3.6

回答数 6 34 15 25 5 9 100 30 67 111 104 4

割合(%) 3.0 16.9 7.5 12.4 2.5 4.5 49.8 14.9 33.3 55.2 51.7 2.0

回答数 3 17 10 14 1 7 50 12 22 58 44 7

割合(%) 2.9 16.7 9.8 13.7 1.0 6.9 49.0 11.8 21.6 56.9 43.1 6.9

回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 50.0 50.0 50.0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 100 100 0

回答数 0 3 0 2 0 0 3 0 1 4 6 0

割合(%) 0 33.3 0 22.2 0 0 33.3 0 11.1 44.4 66.7 0

回答数 1 4 2 2 0 0 10 7 7 20 13 1

割合(%) 3.8 15.4 7.7 7.7 0 0 38.5 26.9 26.9 76.9 50.0 3.8

回答数 0 13 0 8 2 3 31 2 16 41 31 2

割合(%) 0 22.8 0 14.0 3.5 5.3 54.4 3.5 28.1 71.9 54.4 3.5

回答数 2 10 6 9 3 7 40 15 24 32 36 1

割合(%) 2.8 13.9 8.3 12.5 4.2 9.7 55.6 20.8 33.3 44.4 50.0 1.4

回答数 2 5 9 6 1 3 28 9 14 31 23 3

割合(%) 3.4 8.6 15.5 10.3 1.7 5.2 48.3 15.5 24.1 53.4 39.7 5.2

回答数 4 16 8 12 0 3 38 10 27 41 38 4

割合(%) 4.9 19.5 9.8 14.6 0 3.7 46.3 12.2 32.9 50.0 46.3 4.9

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 100 100 0

回答数 0 2 0 2 0 0 3 0 1 3 5 0

割合(%) 0 25.0 0 25.0 0 0 37.5 0 12.5 37.5 62.5 0

回答数 1 1 1 1 0 0 7 6 4 13 6 0

割合(%) 6.7 6.7 6.7 6.7 0 0 46.7 40.0 26.7 86.7 40.0 0

回答数 0 6 0 4 1 1 22 0 15 28 23 1

割合(%) 0 15.8 0 10.5 2.6 2.6 57.9 0 39.5 73.7 60.5 2.6

回答数 1 9 4 8 3 4 29 12 18 24 28 1

割合(%) 1.8 16.4 7.3 14.5 5.5 7.3 52.7 21.8 32.7 43.6 50.9 1.8

回答数 2 3 4 3 1 2 17 5 10 17 18 0

割合(%) 6.1 9.1 12.1 9.1 3.0 6.1 51.5 15.2 30.3 51.5 54.5 0

回答数 2 13 6 7 0 2 22 7 18 25 23 2

割合(%) 3.9 25.5 11.8 13.7 0 3.9 43.1 13.7 35.3 49.0 45.1 3.9

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

割合(%) 0 100 0 0 0 0 0 0 0 100 100 0

回答数 0 3 1 1 0 0 3 1 3 7 7 1

割合(%) 0 27.3 9.1 9.1 0 0 27.3 9.1 27.3 63.6 63.6 9.1

回答数 0 7 0 4 1 2 9 2 1 13 8 1

割合(%) 0 36.8 0 21.1 5.3 10.5 47.4 10.5 5.3 68.4 42.1 5.3

回答数 1 1 2 1 0 3 11 3 6 8 8 0

割合(%) 5.9 5.9 11.8 5.9 0 17.6 64.7 17.6 35.3 47.1 47.1 0

回答数 0 2 5 3 0 1 11 3 3 13 5 3

割合(%) 0 8.7 21.7 13.0 0 4.3 47.8 13.0 13.0 56.5 21.7 13.0

回答数 2 3 2 5 0 1 16 3 9 16 15 2

割合(%) 6.5 9.7 6.5 16.1 0 3.2 51.6 9.7 29.0 51.6 48.4 6.5

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 50.0 50.0 50.0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

全体

性

別

男性

女性

その他

51

0

1

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

305

201

102

2

1

9

26

57

72

58

82

1

8

15

38

55

33

0

2

0

11

19

17

23

31

0

0

0

035～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他
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Q17 お子さんに、将来どのような職業についてほしいですか。

Ｎ 1.公務員
2.一般企業

の会社員

3.自営業・

起業

4.医療系

（医師・看

護師・薬剤

師など）

5.士業（弁

護士・司法

書士・税理

士など）

6.教授・研

究者

7.教師・教

員

8.保育士・

幼稚園教諭

9.管理栄養

士・栄養士

10.シェフ・

パティシエ

11.エンジ

ニア・プロ

グラマー

12.スポー

ツ選手

13.芸能関

係・音楽関

係

14.政治家

15.子ども

がやりたい

仕事

16.その他

回答数 20 12 4 17 1 3 1 0 1 3 1 5 1 0 228 8

割合(%) 6.6 3.9 1.3 5.6 0.3 1.0 0.3 0 0.3 1.0 0.3 1.6 0.3 0 74.8 2.6
回答数 16 11 4 11 0 2 1 0 0 2 1 5 1 0 142 5

割合(%) 8.0 5.5 2.0 5.5 0 1.0 0.5 0 0 1.0 0.5 2.5 0.5 0 70.6 2.5
回答数 4 1 0 6 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 85 3

割合(%) 3.9 1.0 0 5.9 1.0 1.0 0 0 1.0 0 0 0 0 0 83.3 2.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 50.0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

回答数 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 0
割合(%) 0 11.1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 88.9 0

回答数 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 21 1
割合(%) 0 3.8 0 11.5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 80.8 3.8

回答数 1 0 3 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 47 2
割合(%) 1.8 0 5.3 3.5 0 0 0 0 0 0 0 3.5 0 0 82.5 3.5
回答数 5 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 59 2

割合(%) 6.9 0 0 2.8 0 1.4 0 0 0 0 0 4.2 0 0 81.9 2.8
回答数 5 5 0 3 1 1 0 0 1 2 0 0 0 0 39 1

割合(%) 8.6 8.6 0 5.2 1.7 1.7 0 0 1.7 3.4 0 0 0 0 67.2 1.7
回答数 9 5 1 7 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 53 2

割合(%) 11.0 6.1 1.2 8.5 0 1.2 1.2 0 0 1.2 1.2 0 1.2 0 64.6 2.4
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

回答数 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 11 1
割合(%) 0 6.7 0 13.3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 73.3 6.7

回答数 1 0 3 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 30 0
割合(%) 2.6 0 7.9 5.3 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 78.9 0

回答数 5 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 44 1
割合(%) 9.1 0 0 1.8 0 1.8 0 0 0 0 0 5.5 0 0 80.0 1.8

回答数 4 5 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 20 1
割合(%) 12.1 15.2 0 3.0 0 3.0 0 0 0 3.0 0 0 0 0 60.6 3.0

回答数 6 5 1 5 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 28 2
割合(%) 11.8 9.8 2.0 9.8 0 0 2.0 0 0 2.0 2.0 0 2.0 0 54.9 3.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
回答数 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 0

割合(%) 0 0 0 9.1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 90.9 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 17 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 89.5 10.5
回答数 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 1

割合(%) 0 0 0 5.9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 88.2 5.9

回答数 1 0 0 2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 18 0
割合(%) 4.3 0 0 8.7 4.3 0 0 0 4.3 0 0 0 0 0 78.3 0

回答数 3 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 25 0
割合(%) 9.7 0 0 6.5 0 3.2 0 0 0 0 0 0 0 0 80.6 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 50.0 0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

全体 305

201

102

2

1

9

26

57

72

58

82

1

8

15

38

55

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

33

51

0

1

11

19

17

23

31

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

0

0

0

0

0

2

0

その他の回答

・旅人
・社会・経済の大変動を受け
ても生活できる職業（ブ
ラック企業（公務員を含
む）を除く）

・自分で生きていける収入を
得られる仕事なら、反社会
的な仕事でない限り、何で
もいい

・自活できればなんでもよい
・子供が複数いる場合にひ
とつしか選べないのはおか
しい

・興味・関心がある職につい
てほしい

・家族が養える収入を得るこ
とができる職業

・パイロットや電気関係の仕
事のように、資格が必要な
給料が相対的に高い仕事
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Q18 Q17で回答した仕事に、地元（あなたが住んでいる地域）で就いてほしいですか。

その他の回答

・子どもの気持ちを尊重したい
・外国
・子どもが望む場所で良いが、活躍を望むなどの押し付けはしない

Ｎ

1.地元で仕

事に就いて

ほしい

2.地元でな

くてもよい

が、近隣で

仕事に就い

てほしい

3.場所を選

ばす、子ど

もが望む場

所やより活

躍できる場

所で仕事に

就いてほし

い

4.いったん

地元を離れ

て仕事に就

くのは仕方

ないが、将

来戻ってき

てほしい

5.その他

回答数 24 55 204 19 3
割合(%) 7.9 18.0 66.9 6.2 1.0
回答数 14 35 137 14 1

割合(%) 7.0 17.4 68.2 7.0 0.5
回答数 10 20 65 5 2

割合(%) 9.8 19.6 63.7 4.9 2.0
回答数 0 0 2 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0
回答数 0 1 0 0 0

割合(%) 0 100 0 0 0
回答数 0 2 7 0 0

割合(%) 0 22.2 77.8 0 0
回答数 2 5 19 0 0

割合(%) 7.7 19.2 73.1 0 0
回答数 2 10 43 2 0

割合(%) 3.5 17.5 75.4 3.5 0
回答数 3 11 51 7 0

割合(%) 4.2 15.3 70.8 9.7 0
回答数 9 10 32 5 2

割合(%) 15.5 17.2 55.2 8.6 3.4
回答数 8 16 52 5 1

割合(%) 9.8 19.5 63.4 6.1 1.2
回答数 0 1 0 0 0

割合(%) 0 100 0 0 0
回答数 0 1 7 0 0

割合(%) 0 12.5 87.5 0 0
回答数 1 1 13 0 0

割合(%) 6.7 6.7 86.7 0 0
回答数 2 7 27 2 0

割合(%) 5.3 18.4 71.1 5.3 0
回答数 2 10 38 5 0

割合(%) 3.6 18.2 69.1 9.1 0
回答数 5 5 19 4 0

割合(%) 15.2 15.2 57.6 12.1 0
回答数 4 10 33 3 1

割合(%) 7.8 19.6 64.7 5.9 2.0
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 1 0 0 0

割合(%) 0 100 0 0 0
回答数 1 4 6 0 0

割合(%) 9.1 36.4 54.5 0 0
回答数 0 3 16 0 0

割合(%) 0 15.8 84.2 0 0
回答数 1 1 13 2 0

割合(%) 5.9 5.9 76.5 11.8 0
回答数 4 5 11 1 2

割合(%) 17.4 21.7 47.8 4.3 8.7
回答数 4 6 19 2 0

割合(%) 12.9 19.4 61.3 6.5 0
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 2 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0
回答数 0 0 0 0 0

割合(%)

25～29歳女性

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

305

201

102

2

1

9

26

57

72

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

0

0

0

2

0

0

1

11

19

17

23

31

0

0

58

82

1

8

15

38

55

33

51
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Q19 子育てにおいて桐生市が充実していると思うものは何ですか。（３つまで選択可）

Ｎ

1.手ごろな

価格（又は

賃料）の住

宅や土地の

数

2.日用品や

食料品など

の買い物の

利便性

3.子育て環

境
4.教育環境 5.医療環境

6.福祉サー

ビス

7.スポーツ

施設

8.文化施

設・公民館

等

9.娯楽環境

（商業施

設・レジャー

施設等）

10.市内移

動の公共交

通の利便性

11.市内移

動の道路網

の利便性

12.市外へ

の移動の公

共交通の利

便性

13.市外へ

の移動の道

路網の利便

性

14.防犯・

防災体制
15.治安

16.自然環

境

17.地域コ

ミュニティや

地域の連帯

感

18.住環境
19.飲食店

の充実度

20.子ども

が安全に遊

べる場所

21.その他

回答数 46 32 42 14 36 9 8 8 14 2 3 14 3 5 50 148 10 12 16 14 38
割合(%) 15.1 10.5 13.8 4.6 11.8 3.0 2.6 2.6 4.6 0.7 1.0 4.6 1.0 1.6 16.4 48.5 3.3 3.9 5.2 4.6 12.5
回答数 27 20 21 12 23 4 3 4 9 2 3 6 3 2 31 100 4 9 11 8 30

割合(%) 13.4 10.0 10.4 6.0 11.4 2.0 1.5 2.0 4.5 1.0 1.5 3.0 1.5 1.0 15.4 49.8 2.0 4.5 5.5 4.0 14.9
回答数 19 12 21 2 13 5 5 4 5 0 0 7 0 3 19 48 6 3 5 6 6

割合(%) 18.6 11.8 20.6 2.0 12.7 4.9 4.9 3.9 4.9 0 0 6.9 0 2.9 18.6 47.1 5.9 2.9 4.9 5.9 5.9
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0 100
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 100 0 0 0 100 0

回答数 3 2 1 0 0 0 1 0 3 0 0 0 0 0 1 2 0 0 1 1 0
割合(%) 33.3 22.2 11.1 0 0 0 11.1 0 33.3 0 0 0 0 0 11.1 22.2 0 0 11.1 11.1 0

回答数 5 2 6 0 3 0 0 0 1 0 0 1 0 1 2 12 0 0 3 2 2
割合(%) 19.2 7.7 23.1 0 11.5 0 0 0 3.8 0 0 3.8 0 3.8 7.7 46.2 0 0 11.5 7.7 7.7

回答数 5 6 5 1 6 1 2 2 5 0 0 1 2 1 11 23 1 2 3 3 6
割合(%) 8.8 10.5 8.8 1.8 10.5 1.8 3.5 3.5 8.8 0 0 1.8 3.5 1.8 19.3 40.4 1.8 3.5 5.3 5.3 10.5
回答数 8 5 8 7 9 6 1 0 1 1 0 1 0 0 11 34 5 3 0 2 10

割合(%) 11.1 6.9 11.1 9.7 12.5 8.3 1.4 0 1.4 1.4 0 1.4 0 0 15.3 47.2 6.9 4.2 0 2.8 13.9
回答数 6 5 8 2 8 0 0 3 2 0 1 3 1 1 11 29 1 5 4 3 10

割合(%) 10.3 8.6 13.8 3.4 13.8 0 0 5.2 3.4 0 1.7 5.2 1.7 1.7 19.0 50.0 1.7 8.6 6.9 5.2 17.2
回答数 19 12 14 4 10 2 4 3 2 1 2 8 0 2 13 47 3 2 5 2 10

割合(%) 23.2 14.6 17.1 4.9 12.2 2.4 4.9 3.7 2.4 1.2 2.4 9.8 0 2.4 15.9 57.3 3.7 2.4 6.1 2.4 12.2
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 100 0 0 0 100 0

回答数 3 2 1 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 1 0
割合(%) 37.5 25.0 12.5 0 0 0 12.5 0 25.0 0 0 0 0 0 12.5 25.0 0 0 0 12.5 0

回答数 1 2 2 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 7 0 0 3 2 1
割合(%) 6.7 13.3 13.3 0 6.7 0 0 0 6.7 0 0 6.7 0 0 6.7 46.7 0 0 20.0 13.3 6.7

回答数 4 5 4 0 5 1 0 0 3 0 0 1 2 0 8 13 0 2 3 2 5
割合(%) 10.5 13.2 10.5 0 13.2 2.6 0 0 7.9 0 0 2.6 5.3 0 21.1 34.2 0 5.3 7.9 5.3 13.2
回答数 5 4 4 7 7 3 1 0 1 1 0 0 0 0 6 28 2 2 0 0 10

割合(%) 9.1 7.3 7.3 12.7 12.7 5.5 1.8 0 1.8 1.8 0 0 0 0 10.9 50.9 3.6 3.6 0 0 18.2
回答数 3 0 4 1 4 0 0 1 1 0 1 0 1 0 9 17 1 4 0 1 7

割合(%) 9.1 0 12.1 3.0 12.1 0 0 3.0 3.0 0 3.0 0 3.0 0 27.3 51.5 3.0 12.1 0 3.0 21.2
回答数 11 7 6 4 6 0 1 3 1 1 2 4 0 2 5 32 1 1 5 1 7

割合(%) 21.6 13.7 11.8 7.8 11.8 0 2.0 5.9 2.0 2.0 3.9 7.8 0 3.9 9.8 62.7 2.0 2.0 9.8 2.0 13.7

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0

回答数 4 0 4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 5 0 0 0 0 1
割合(%) 36.4 0 36.4 0 18.2 0 0 0 0 0 0 0 0 9.1 9.1 45.5 0 0 0 0 9.1
回答数 1 1 1 1 1 0 2 2 2 0 0 0 0 1 3 10 1 0 0 1 1

割合(%) 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3 0 10.5 10.5 10.5 0 0 0 0 5.3 15.8 52.6 5.3 0 0 5.3 5.3
回答数 3 1 4 0 2 3 0 0 0 0 0 1 0 0 5 6 3 1 0 2 0

割合(%) 17.6 5.9 23.5 0 11.8 17.6 0 0 0 0 0 5.9 0 0 29.4 35.3 17.6 5.9 0 11.8 0
回答数 3 5 4 1 4 0 0 2 1 0 0 2 0 1 2 12 0 1 4 2 1

割合(%) 13.0 21.7 17.4 4.3 17.4 0 0 8.7 4.3 0 0 8.7 0 4.3 8.7 52.2 0 4.3 17.4 8.7 4.3
回答数 8 5 8 0 4 2 3 0 1 0 0 4 0 0 8 15 2 1 0 1 3

割合(%) 25.8 16.1 25.8 0 12.9 6.5 9.7 0 3.2 0 0 12.9 0 0 25.8 48.4 6.5 3.2 0 3.2 9.7

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0 100
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

1

9

26

57

72

58

82

1

8

全体

性

別

男性

女性

その他

305

201

102

2

17

23

31

0

0

0

0

0

2

15

38

55

33

51

0

1

11

19

0

その他の回答 特になし…28件／市外在住のため分からない…２件／分からない…２件／歴史・伝統・文化を身近に感じられるところ／歩道／自分の子供世代では特になかった／
校庭の広さ（広さのみ） 設備は充実していない／桐生市は子育てにやさしくない。例えば群馬県で給食費無償or一部補助としていないのは桐生市だけ。



75

Q20 Q19の回答を選んだ理由を、具体的に教えてください。 （自由記述） 合計392件（個別回答は次項以降に記載）

回答数

24

23

31

14

28

5

4

8

13

4

2

10

3

3

40

121

5

9

10

8

27

治安が良い…25件／子どもが安心できる環境がある…６件／その他…９件

自然環境が良い…99件／自然体験施設が充実している…６件／子どもに良い影響がある…５件／災害がない・少ない…３件／その他…８件

地域の人が協力的で良い…２件／その他…３件

上下水道が整備されている…２件／その他…７件

個人店が多い…３件／飲食店が多い…３件／若者向け飲食店が増加している…２件／その他…２件

桐生が岡公園（遊園地・動物園）が良い…２件／その他…６件

充実していない…17件／市外に在住している…２件／その他…８件

3.子育て環境

2.日用品や食料品などの買い物の利便性

1.手ごろな価格（又は賃料）の住宅や土地の数

4.教育環境

5.医療環境

6.福祉サービス

7.スポーツ施設

8.文化施設・公民館等

9.娯楽環境（商業施設・レジャー施設等）

10.市内移動の公共交通の利便性

11.市内移動の道路網の利便性

12.市外への移動の公共交通の利便性

13.市外への移動の道路網の利便性

14.防犯・防災体制

15.治安

16.自然環境

17.地域コミュニティや地域の連帯感

18.住環境

19.飲食店の充実度

20.子どもが安全に遊べる場所

21.その他

項目 回答内容

価格が安い…13件／土地がある…３件／住宅を取得しやすい…２件／きりゅう暮らし応援事業が良い…２件／マイホームを持つ人が多い…２件／その他…２件

店舗が近い…11件／店舗が多い…６件／必要なものが揃う…５件／その他…１件

待機児童がいない…11件／保育園等が充実している…７件／相談体制が充実している…２件／支援センターが充実している…２件／その他…９件

教育機関が多い…６件／待機児童がいない…３件／通学距離が近い…３件／その他…２件

医療施設が充実している…11件／子どもの医療費無償化等が良い…10件／桐生厚生総合病院（小児科）が良い…４件／その他…３件

子どもの医療費無償化等が良い…２件／その他…３件

スポーツ施設が充実している…４件

文化施設・公民館等が充実している…４件／その他…４件

桐生が岡公園（遊園地・動物園）が良い…11件／その他…２件

鉄道網が充実している…３件／その他…１件

歩道が整備されている／川に適度な感覚で橋がある

鉄道網が充実している…９件／その他…１件

高速道路が自宅から近い／幹線道路が充実している／国道50号と北関東道がある

大きな犯罪や災害が少ない／メールで情報が分かる／災害が少ない、災害に強い

間隔
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Q20 Q19の回答を選んだ理由を、具体的に教えてください。 （自由記述） 合計392件の個別回答内容

1.手ごろな価格（又は賃料）の住宅や土地の数 ２４件

カテゴリーと回答数 回答内容

価格が安い 13 東京などの都会と比較して住宅費は安く済む

土地が安い

住宅や土地の購入が可能である価格だから

桐生市の土地価格が暴落しているため

手ごろな価格のものが多くあると思う。半面、街中の不動産所有者の中には、いまだ
に高い価格をつける者（特に高齢の人）もいると聞くので、桐生市は老害の意識改
革が必要。そのせいで区画整理もあまりされていない。

都会に比べ、食料品などの物価が安いのは地方の魅力だと考えます。また、その地
方にしかないお店や場所に行けるのは良い点だと思います。

都内に比べると物価が安い

地方ならではの価格、市外から桐生暮らし応援事業を活用して家を建てたが、あり
がたかった。

庭つきの家や駐車場つきの家、賃貸が手ごろな価格で住むことができる

人口減少などが起因していて充実してるとは言い難いが、近隣市町村と比較した場
合の地価等は安価と思われるため。

市外と比べるとかなり下がる。生活費の中で大きい割合を占める固定費が削減でき
るのは大きいかと

近所の土地価格が以前よりだいぶ安く感じる。

最近土地を購入しましたが、広さも十分で、価格も安かったです。子どもがいると広
さは重視したかったので、価格の安さはとても魅力的でした。

土地がある 3 土地もあり、家も続々と建っているから。

土地がある。私が住む前橋よりは安い。

中心市街地以外について相当数あると感じるため

住宅を取得しや
すい

2 住宅の取得がしやすいため

家を建てやすい

きりゅう暮らし応
援事業が良い

2 住宅取得補助金制度が良い

地方ならではの価格、市外から桐生暮らし応援事業を活用して家を建てたが、あり
がたかった。（再掲）

マイホームを持つ
人が多い

2 若い世帯でもマイホームを持っている人が多い

マイホームを持つ人が多いため

その他 2 一極集中している都心に比べればの比較です

家を建てる際に有利だから

2.日用品や食料品などの買い物の利便性 ２３件
カテゴリーと回答数 回答内容

店舗が近い 11 車を使用すれば短時間でお店に行くことができる。

自宅周辺に店舗があるため

日用品をわざわざ遠いところまで買いに行かない

近場にいろいろなお店があり、急な買い物にも便利

店舗が多い 6 色々な店がたくさんあり、行きやすい

店が複数ある

スーパーやドラッグストア等の買い物施設が沢山あり、仕事帰りに寄りやすい

ドラッグストアなどたくさんある

スーパーマーケットやドラッグストアの数が多く買い物

スーパーやドラッグストアなどが充実しているから。

必要なもの
が揃う

5 生活圏内で必要なものは一通り揃う

必要なものは市内で揃う

必要最低限のものは身近で手に入る

車で少し足を延ばせば、たいていのものは購入できる

家の近くですべてそろう（再掲）

その他 1 全国的に見て物価が安いから

2.日用品や食料品などの買い物の利便性 ２３件
カテゴリーと回答数 回答内容

店舗が近い 11 比較的近いところにお店がある。

徒歩圏内で買い物を済ませられるものが理想的。

歩いても行ける距離にドラッグストアなどがあるから。

家の近くですべてそろう

食料品店は市内であれば、比較的近くにある。

車など使わなくても、自転車でいける距離にお店があるので、子供におつかいを頼み
やすい。

近くに日用雑貨店が多く生活しやすいから。

3.子育て環境 ３１件
カテゴリーと回答数 回答内容
待機児童がい
ない

11待機児童がいないこと
保育所等の待機児童がいない
保育園等の待機児童がなく、すぐに預けられる。
保育園や放課後児童クラブの待機児童がゼロである
保育園に入りやすい
公立私立の保育園。待機者なし。一部保育園を除くけど。
待機児童0で、希望する時期に希望する保育園に入園できる。（私の子どもが入園し
た時のことなので、現在の様子が違ったら申し訳ありません）
本市においては、保育園・認定こども園、放課後児童クラブの待機児童はゼロであり、
０歳から１８歳まで希望すれば誰でも通える体制になっており、子育て支援環境が充実
している。
保育園の待機児童がいないため
待機児童などの課題がなく、保育料も都心部よりも安価。無料で遊べる子供向けの施
設も市内や近隣市にある。医療費が無料であることもうれしい。
保育園の数が多く、自宅近くの保育園を比較することができた。また、都市部で問題と
なっている待機児童もないためその辺の不安はなかった。

保育園等が充
実している

7保育所・放課後児童クラブが充実している
教育・子育ての相談がしやすく、保育施設、放課後児童クラブ等が充実している
保育園や認定こども園等が多いため
保育園・こども園が充実しているから
語学（英語、中国語）教育やパソコンのほか、水泳、ダンス、体操、ピアノなどの様々な
習い事の面倒を見てくれる認定こども園があり、保護者の負担なく子どもに多様な体
験を提供できるのがありがたい。
教育・保育施設の充実
保育園の数が多く、自宅近くの保育園を比較することができた。また、都市部で問題と
なっている待機児童もないためその辺の不安はなかった。（再掲）



3.子育て環境 ３１件
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カテゴリーと回答数 回答内容
相談体制が充
実している

2子育ての相談ができる体制が充実していると思う
教育・子育ての相談がしやすく、保育施設、放課後児童クラブ等が充実している（再
掲）

支援センター
が充実してい
る

2支援センターが多い
子育て支援センターの充実により、親通しの関りがふえたり気軽に相談することができ
安心して子育てをすることができる

その他 9子どもの数が少ない分、先生に手厚く接してみてもらえる。
受験などを控えた中学、高校3年生が新型コロナウイルスワクチンを接種した際、費用
の一部を助成する。
岡公園、昆虫の森、桐生図書館、新川公園、市民プールでよく遊んだ。作りすぎていな
いところがいい。あまり気合を入れなくても手軽に出かけられて普通の土日の午前中
はこの４か所で過ごした。何か売ってるわけでもないので、子供が欲しがらないのも助
かった。
自分が育った地域だあるため
自然が豊か
公園や学校が豊富
他市では子供手当の充実、遊べる施設など充実しており、その市内に住んでいれば入
場料が無料や半額以下の値段で行っている。桐生市にはそのようなテーマパーク（室
内）はない。
待機児童などの課題がなく、保育料も都心部よりも安価。無料で遊べる子供向けの施
設も市内や近隣市にある。医療費が無料であることもうれしい。（再掲）
教育・保育施設の充実（再掲）

4.教育環境 １４件
カテゴリーと回答数 回答内容

教育機関が多
い

6 小中高大学と市内にそろっている

進学先の選択肢が比較的多い

高校が多い

保育園・小中高が充実している。

公立中学に加え、２校の私立中学校、市内６つの高校、群大

高等学校が充実しており、自転車で通える距離にあるのが魅力的。

待機児童がい
ない

3 保育園の待機児童がいない

保育園に入れないことがない。

保育園や幼稚園の待機児童が少ない。放課後児童クラブの充実。

通学距離が近
い

3 旧市街については自宅からの近い場所に小中学校がある

小・中学校が比較的近くにあるので、通学しやすい。

高等学校が充実しており、自転車で通える距離にあるのが魅力的。（再掲）

その他 2 群馬大学理工学部との連携

本市では、サイエンスドクター事業、未来創生塾、ツクルン桐生など独自の教育関連
事業を推進している。これらの事業は、他市では実施していないものであり、本市の強
みともいうべきものである。

5.医療環境 ２８件

カテゴリーと回答数 回答内容
医療施設が充
実している

11開業医が多い

公民の医療機関が充足している

医者の数が多い点や病院が市内にある点。

小児科は多いと思う

小児医療が他市より充実している

開業医が多い

開業医が比較的に多い

小児科の数も多いですし、救急外来もあるので安心して子どもの体調が悪い時で
も安心して医療受診ができています。

病院だけでなく子どもがかかれる開業医の数もある程度あるから。

医療機関が多い

病院（小児科）が多い。以前は産婦人科もたくさんあり、安心して産める環境があっ
て良かったが、現在はかなり減ってしまって残念。

子どもの医療
費無償化等が
良い

10医療費が無料であること

医療費補助があるから

高校生まで、むりょう

無料なので

医療費無料が実施されているから

高校生までの医療費補助

医療費無償

医療費がかからないから

子供の医療費がかからないから

高校生まで医療費が無料になったこと。娘は骨肉腫（小児がん）で経過観察中で
あり、3か月ごとに通院している。年に3回簡易検査。年に1度1回10万円かかる
PET-CT検査。その他に年に2回心エコー検査、血液検査が必須になっている。毎
年そこそこの医療費が実際掛かっている。今後再発・転移または2次がんの発症し
た場合、使用できる抗がん剤も限られてしまうため保険適用内でも高額な医療費
が掛かることが想定される。その医療費が18歳まで無料はありがたい。

桐生厚生総合
病院（小児科）
が良い

4桐生厚生総合病院の小児科がありがたい。

桐生厚生病院に常に小児科医がいるのは心強い。

桐生厚生病院を中心に、小児医療が受けられる。

桐生厚生に小児科があること
その他 3必要な時に必要な医療が受けられた

広報などで休日当番医がわかる

夜間医療であるメディカルセンターがありがたい

6.福祉サービス ５件

カテゴリーと回答数 回答内容

子どもの医療費
無償化等が良い

2 高校生までの医療費無償がありがたいから

子供に関する、助成等が充実している

その他 3 支援センターを利用していた

福祉に係る施設がたくさんある

発達支援の拠点となる病院があり、リハビリが受けられる。
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7.スポーツ施設 ４件

カテゴリーと回答数 回答内容

スポーツ施設
が充実している

4 市民体育館、球場、陸上競技場、その他グラウンドがあるので。

子供のスポーツ少年団の試合でよく活用させてもらっているから。

桐生球場や体育館が充実している。

ある程度まとまっているから

8.文化施設・公民館等 ８件
カテゴリーと回答数 回答内容

文化施設・公民
館等が充実して
いる

4 伝統ある建物も多い、公民館なども多い

各所にあるから

公民館や集会所など市民が利用できる施設が多い

市民文化会館や図書館、各地区公民館など多くの施設がある

その他 4 公民館、集会所が多すぎるので、処分したほうがいい。

地域イベントが充実しているため

近くに公民館があり、公民館内に本を借りられたりするのは便利で良いと思う。

図書館がまち中にあって利便性がよい。

9.娯楽環境（商業施設・レジャー施設等） １３件

カテゴリーと回答数 回答内容

桐生が岡公園
（遊園地・動物
園）が良い

11 桐生ケ岡公園は他に誇れる施設だと感じているから

動物園 遊園地

無料の動物園があるなど充実している

岡公園

遊園地があり充実しています。

動物園が近くにあるのは嬉しい。

桐生が岡遊園地・動物園があること。

桐生が岡遊園地・動物園が良い

桐生が岡公園や新川公園等あり、小さい子供の場合は充実しているのかなと感じます。
大きくなってくると物足りなさを感じてしまうかもしれません。

入場無料の動物園と遊園地がある。

遊園地動物園の入園料が無料

その他 2 ドンキなど、楽しめて、買い物もでき、便利

桐生が岡公園や新川公園等あり、小さい子供の場合は充実しているのかなと感じます。
大きくなってくると物足りなさを感じてしまうかもしれません。（再掲）

10.市内移動の公共交通の利便性 ４件

カテゴリーと回答数 回答内容

鉄道網が充
実している

3 鉄道網は充実している方だと思う。

鉄道が3路線あるため

JRや東武鉄道などが乗り入れているため

その他 1 高速道路が利用しやすくなった。

11.市内移動の道路網の利便性 ２件

カテゴリーと回答数 回答内容

現在の居住地より歩道が整備されており、子供が歩いても安心を感じる。

渡良瀬川および桐生川で適度な間隔で橋が整備されている。

12.市外への移動の公共交通の利便性 １０件

カテゴリーと回答数 回答内容

鉄道網が充実
している

9 電車が３路線あるため、市外高校進学の選択の幅が広がった

複数の鉄道が使用できる

4つの鉄道が乗り入れ

鉄道網の充実

4鉄道が乗り入れており、県内、近県への移動が可能

旧市街においてはＪＲ、東武が充実

JR、私鉄などの鉄道網

電車の路線が4本あるのは便利

鉄道の乗り入れが３路線あるから。

その他 1 両毛号

13.市外への移動の道路網の利便性 ３件

14.防犯・防災体制 ３件

カテゴリーと回答数 回答内容

妻の実家が埼玉県で高速道路が自宅から近い

幹線道路が充実している

国道50号 北関東道があるため

カテゴリーと回答数 回答内容

大きな犯罪や災害が少ないこと

メールで情報がわかる

災害が少ない、災害に強い

15.治安 ４０件
カテゴリーと回答数 回答内容
治安が良い 25特に大きな事件などもなく、警察の目が行き届いていると感じます。

大きな事件などなく、平穏であるから。
今のところ大きな事件がないから。
犯罪が少なく、また市や市教委の見守り体制が充実している
事件や事故が少ないと思うから
犯罪が少ないと感じている
あまり大きな事件もなく、下校時に子供たちを見守るボランティアが多数いるので、安心
できる。
大きな犯罪事案もなく、安心して生活ができる。
大きな事件や事故が少ないから
大きな事件や災害が無い
親切な人が多い感じがする。大きな事件のようなものもない。
大きな犯罪が少ないこと

犯罪等が少ない

事件が少ないから
事件・事故に巻き込まれる可能性が低いから
犯罪が少ない
安心して住める環境なので
地域が安全だから
治安が悪いとは感じていないため
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15.治安 ４０件

カテゴリーと回答数 回答内容

治安が良い 25 ほどほどに田舎なので、都会と比べて危険が少ない。
田舎なので相対的に治安はいいかもしれない
特に悪い評判を聞かないため
あまり悪い話は聞かないから。
比較的治安が良いと思う
比較的良い。

子どもが安心で
きる環境がある

6昼間、子どもを１人で買い物に行かせても安心だと思っているから
登下校時のリスクをあまり感じない。
子どもだけで遊んでいても安全な環境だと思うため。
小学生の登校時間に見守る人たちがいる。
犯罪が少なく、また市や市教委の見守り体制が充実している（再掲）
あまり大きな事件もなく、下校時に子供たちを見守るボランティアが多数いるので、安心
できる。（再掲）

その他 9そういうイメージ
極端に暗い場所や怪しい人が近くにいない
在住している所が古くから住んでいる人が多いため、不審者がいると隣近所の目があ
りすぐに気が付きます。
夜中に騒いでいたり、他人に迷惑をかけるような人が少ないと思うから。
大きな道路がないので、他市ほど事故やサイレンの音を聞くことが少ない。
宗教や暴力団の事務所がない
桐生市が充実していること、ものはありません。他市と比べ、どれも劣っていることばかり。
桐生市に住むメリットが一つもない。
親切な人が多い感じがする。大きな事件のようなものもない。（再掲）
大きな事件や災害が無い（再掲）

16.自然環境 121件

16.自然環境 121件

カテゴリーと回答数 回答内容
自然環境が良
い

99山が多いから。
自然が豊かだから。
自然豊かだから。
山と緑に囲まれ、河川もある
山や川などの自然環境に恵まれており、自然体験を通じて子供の成長につながると考
えるため。
梅田町、吾妻山周辺、黒保根など自然豊かなエリアがあるため
自然しかない。
山と川がある。
自然が多いから
緑が多い
自然が豊か
自然環境豊かで心穏やかに暮らせる。
緑がたくさん
自然が豊かで様々な経験を積むことができる
山が多い
緑が豊かでのんびりしている。
山や川に囲まれているため
山と川があるから
山河が豊かで楽しめる
山と川くらいしかない

カテゴリーと回答数 回答内容
自然環境が良
い

9山が多い
山が多い
山も川もある
渡良瀬川と桐生川が流れ、山々が連なり、水と緑に恵まれている。
近くに山や川があり、自然環境が豊かであるため
旧桐生市・新里・黒保根、それぞれ豊かな自然環境下にあると思います。
近くの自然が豊か
山が近く、緑も多い
山と川があり、自然豊かであると思う
山が多い。大きな川もある
人工的な川や池ではなく、天然のまさに自然が感じられる環境がある
緑が多く、自然環境が良いこと。
比較的に市内のどこでも山や川などの自然に囲まれていてありふれているため、幼少期の
環境としては非常に良いものと思われる。
とにかく自然が豊か
自然が豊かで、静かで空気、水がおいしい
美しい山や川に恵まれた環境にあるから
自然豊かなことは良いと思います。住んでいる地域は静かで良い。
山も川もあるから
自然に恵まれているから
水と緑に恵まれている
自然豊か
豊かな緑と水
山林、農地、川など自然が豊かであり、様々な体験ができると思うため。
山や川、湖も近くにあり、自然環境豊かで、自然の中で子どもたちを遊ばせることができる。
山川がすぐそばにあり都会にはない良さがある。
山・川がすぐ近くにあり、空気も良く、お水もおいしい。田舎な感じ。
身近に山や川があるから。
山と川が身近にあること
近くで手軽に山登りができる環境がある。
山や川が近く、すぐに行くことができる。
山や川が身近にあるから。
すぐ身近に自然環境があり色々な経験ができるため
自然に触れあいたければ、身近に自然（山と川）がある。
山紫水明
山紫水明
山がすぐ近くにある。
川や山が近くて気軽に自然に触れることができる。
私が住んでいる市と違い、川や山など自然の隣で生活できると感じます。
山と川がすぐ近くにあり、いつでも行ける
山や川などもあり、自然が身近にあると感じるから。
自然が近くにあり、野外活動センターや自然観察の森などの施設も充実している
身近に自然が多い。落ち着ける環境。
山や川が近くにある。
中心部から車を少し走らせるだけで、豊かな山林やホタルが生息する河川にアクセスでき、
まちと自然が近い。幼少期を過ごす環境としては理想的だと思う。
手を伸ばせば、自然に触れられる
街中から直ぐ近くに山や川がある
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カテゴリーと回答数 回答内容
自然環境が良
い

99身近に山と川がある。
身近に自然がある環境である
山や川がすぐそばにあるから
市街地に近く山や川が望める環境は県内でも珍しい。
近隣に山や川があり、無料の動物園もあるため
身近に多様な自然環境がある
山紫水明を身近に感じる
どこからも山がみることが出来、少し移動すれば、山林に入り自然を楽しめる
キャンプ場が近くにある。山、川、市街地が共存していて、自然を感じながら生活することが
できる。
山登りなど自然と触れ合える場所がたくさんある
山や川、畑等の自然に触れ合える可能性が高い
山や川があり、自然に触れる機会がたくさんある
子どもたちの自然に触れる機会が多くなり、自然を大切にする気持ちを醸成できるため。
梅田の上流や小平の里など、川や山の自然を楽しみながら遊べる場所が何か所かある
豊かな自然に恵まれ、都会では経験できない日々の生活の中で、自然に浸しむできること
ができる。
山の自然に触れて遊べること
山や川があるので自然に触れられるところ。
山、川で自然・生き物に触れることが出来る
保育園の保育の中や家族の休日など、日常的に山登りをしたり自然にふれあう体験がい
つでもできるから。
山、川で触れ合うことができる環境であるから。
山や川に囲まれ身近に散策できる
黒保根地区など自然が豊かで、様々な体験ができる
以前都内で仕事をしていた経験から、海はないが山や川が近く周りを気にせず遊ばせる
ことができるので。
山や湖なども近くにあるため登山などが楽しめる。
山や川が多く自然に親しみやすい
山、川など自然と触れ合う場所が多いから
適度に田舎で自然環境とのふれあいが自然と持てる
水がおいしく空気がきれい
そこだけは近隣市よりも充実している
川や山が近くにあるので、自然に触れ合える機会が多いです。子どもが川が好きで、よく
土手をお散歩しています。
山や川に囲まれているため、蛍を見たり川の浅瀬で遊んだり、山を散策して楽しめます。
桐生川や吾妻山など身近で体験
遊べる川、山、土手、虫

自然体験施設
が充実してい
る

6
郊外にキャンプ場や多くの河川、赤城山や吾妻山など近くに多くの自然体験のできる場所
が多い
桐生自然観察の森で行われていたイベントに参加し、フィールドワークの楽しさや自然環
境に興味を持つことができたため、大学進学や将来の夢につなげることができた。
自然に囲まれており、自然観察の森等の施設によるイベントが充実している。
蛍が住む川がある、ぐんま昆虫の森や自然観察の森など、子供が楽しみながら学べるス
ポットがある。
自然が近くにあり、野外活動センターや自然観察の森などの施設も充実している（再掲）
キャンプ場が近くにある。山、川、市街地が共存していて、自然を感じながら生活することが
できる。（再掲）

16.自然環境 121件 16.自然環境 121件

カテゴリーと回答数 回答内容
子どもに良い
影響がある

5子供が草木や昆虫などに触れて喜んでいる姿を目にするため
豊かな自然環境に触れながら、保育園、学校行事を経験できた
蛍が住む川がある、ぐんま昆虫の森や自然観察の森など、子供が楽しみながら学べるス
ポットがある。（再掲）
子どもたちの自然に触れる機会が多くなり、自然を大切にする気持ちを醸成できるため。
（再掲）
山や川などの自然環境に恵まれており、自然体験を通じて子供の成長につながると考える
ため。（再掲）

災害がない・
少ない

3災害が少ない
津波が起きない
地震等、自然災害が少ない

その他 8昆虫採集がしやすいから。
近隣市町村と比較して充実していると思えるものが思い当たらないため。
特になし
田舎がよい
求めれば手に入る
見てのとおり、多い。しかし、かつて自然を守るため高速道路や工場の誘致を断ったと言わ
れる中、自然をどう生かしているのか分からない。生かし切れているとは思えない。
旧市街において都市施設（上下水、市営住宅、公園）が十分に整備されている中、吾妻山、
水道山や渡良瀬川等の自然環境が街に溶け込んでいるところが素晴らしい
近隣に山や川があり、無料の動物園もあるため（再掲）

17.地域コミュニティや地域の連帯感 5件

カテゴリーと回答数 回答内容

地域の人が協力
的で良い

2
実際に住んでいる地域や学校の先生や保護者が協力的であると感じており、自分自身も
協力したいと感じる。

新興住宅地でないため、地域での子供たちへの見守りがありがたい

その他 3 地域の行事が多く、子供が関わることも多い。日頃から声かけあい、助けてもらえる。

昔ながらのコミュニティが続いているように感じる

居住地域での育成会等の活動が活発に行われているため

18.住環境 9件
カテゴリーと回答数 回答内容

上下水道が整
備されている

2 上下水道が整備されており、騒音等もなく比較的落ち着いて生活できる。

住宅用地を購入するにあたり重要なポイントが下水道が通っているかどうかであったので、
旧桐生市内ではおおよそ下水道が整備されていてよいと感じる。

その他 7 自分が生まれ育ったところであり祖父母が近くにいる

高校までは自力で通えた

公園が多い

保育園、学校への通いやすさで住む場所を選べた

騒音等の問題もなく、静かな環境であるから。

街がきれい

山、川、中規模だが街などすべてそろっている。他地域からは、この風景をうらやましいと言
われる
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19.飲食店の充実度 10件

20.子どもが安全に遊べる場所 8件

カテゴリーと回答数 回答内容

個人店が多い 3 個人経営の特徴的なお店が多いと感じるから

チェーン店でなくおいしいお店があるので楽しい。

オリジナルな、飲食が、楽しめる

飲食店が多い 3 本当に多い

美味しい店がたくさんあるから。

身近に多くの飲食店がある印象

若者向け飲食
店の増加

2 近年、若者向け飲食店が増加している印象があるため。

若者が好むラーメン屋などの飲食店が少しずつ増えている。

その他 2 有名店が多い

歩いても自転車でもすぐに行ける距離で飲食店がある

カテゴリーと回答数 回答内容

遊園地・動物園
が良い

2 動物園が無料で入場できること

桐生が岡遊園地・動物園は無料で、小さな子どもにちょうどよく、とても良心的な施設だ
と思う。

その他 6 安全に遊べる場所はたくさんあると思うから

キノピーランド

怪我したり、事件に巻き込まれることなく遊んでほしいから

大きな公園など、沢山あそべて嬉しい

周辺自治体よりも外国人が少ない

他市では子供手当の充実、遊べる施設など充実しており、その市内に住んでいれば入場
料が無料や半額以下の値段で行っている。桐生市にはそのようなテーマパーク（室内）
はない。

21.その他 27件
カテゴリーと回答数 回答内容
充実していな
い

17他市と比較して優れていないから

桐生市で充実していると思えることがないため。

特に充実していると思うものはない

他市から比べると水準が低いと感じる

何もないと感じるため

他市と比較し特化した部分は感じられない

充実していると感じるものがない。

遊ぶ場所、経済支援、住まい等、すべてが足りない。

突出したものはないと感じるため

子育てにおいて充実していると思うことが無いから

近隣の市町村に何一つ勝っているものがないから

あまり特色がないから

特別なもの感じないため

教育面では、サイエンスドクターや織物教室、桐生を好きな子を育てる事業など様々な事
業を展開しているが、保護者が望むのは受験に必要となる学力向上や部活動の強化、
遊べる環境の整備であり、行政が求めている特色ある教育や郷土愛の醸成などを保護
者は求めていないと感じる。その予算や人材があるのであれば公園施設の充実や太田
市のようなスポーツや文化を学べる環境などに傾注することが望ましい。ましてや極少数
しか恩恵を受けない球都桐生や未来創生塾などは受講しない大多数からは評価されな
いと感じる。為政者の好みではなく、真に求められているものを見定め実施することがで
きていない現状では、充実しているものがあるとは感じられない

特にない、至って平均

特になし

自分の子供世代では特になかったから
市外に在住し
ている

2市外在住のため分かりません。申し訳ありません。

市外に居住しているため。
その他 8桐生の子育てについて無知であるため

充実しているか否かの比較対象がわからないから

平等・公平・公正等の観点から、同じ日本国内において、法に基づく納税をしていて差異
が生じることは大きな問題であるから。

桐生市内だけでは生活が完結しないから

県内でも厚生病院の小児医療はトップレベルかと思うが、桐生市民だから受診できるも
のでもなく、市としての強みにはなっていないと思う。

高速道路が利用しやすくなり、移動の範囲が拡大した。

絹織物、日本遺産、歴史的建造物、祇園屋台や鉾、桐生が岡公園、桐生天満宮、えびす
講などの資源が多い

足利市除く近隣他市の歩道は酷い
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Q21 子育てにおいて桐生市に足りないと思うものは何ですか。（３つまで選択可）

その他の回答 仕事…９件（働く場所／大企業などの職場／大企業がなく、人が集まらない（働く場所が少ない）。／大きい企業の誘致／親として、不安を抱かずに就業できる企業の誘致 例えばプライム上場企業、中央官庁の出先機関／
収入の安定や福利厚生の充実した就職先／仕事の選択肢が少ない／仕事（就職先）／勤め先）

特になし…６件／分からない…３件／全部…２件（全部／全てにおいて何か画期的な魅力ある施策がないこと）／
適正規模の学校（生徒数が少なすぎる）／他市で実施しているすべての子どもに対しての給食費無料制度がないこと／周知能力／子供の数が少ない／子どもが安全に移動できる交通環境／高齢者が優先されすぎて
いる／経済的な援助／桐生市、みどり市に共通しているが、本町通りを歩いても子供に必要なものが買えない。手に入らない。／全部／どれも少しづつ足りないように感じています／そこそこ整っていると感じている／
コンサート、美術展などの、文化芸術に触れる機会／遊具・設備が充実している公園が少ないと感じます。私は伊勢崎市在住ですが、家から車で10分程度で行ける充実した公園が5施設あります。

Ｎ

1.手ごろな価

格（又は賃料）

の住宅や土地

の数

2.日用品や

食料品など

の買い物の

利便性

3.子育て環

境
4.教育環境 5.医療環境

6.福祉サー

ビス

7.スポーツ

施設

8.文化施

設・公民館

等

9.娯楽環境

（商業施

設・レジャー

施設等）

10.市内移

動の公共交

通の利便性

11.市内移

動の道路網

の利便性

12.市外へ

の移動の公

共交通の利

便性

13.市外へ

の移動の道

路網の利便

性

14.防犯・

防災体制
15.治安

16.自然環

境

17.地域コ

ミュニティや

地域の連帯

感

18.住環境
19.飲食店

の充実度

20.子ども

が安全に遊

べる場所

21.その他

回答数 39 38 43 42 28 7 25 7 145 40 15 41 37 2 1 0 7 3 26 75 32
割合(%) 12.8 12.5 14.1 13.8 9.2 2.3 8.2 2.3 47.5 13.1 4.9 13.4 12.1 0.7 0.3 0 2.3 1.0 8.5 24.6 10.5
回答数 22 22 28 19 21 5 21 5 102 24 12 25 30 1 1 0 2 3 19 46 21

割合(%) 10.9 10.9 13.9 9.5 10.4 2.5 10.4 2.5 50.7 11.9 6.0 12.4 14.9 0.5 0.5 0 1.0 1.5 9.5 22.9 10.4
回答数 17 16 15 23 7 2 4 2 43 16 3 16 7 1 0 0 5 0 7 29 9

割合(%) 16.7 15.7 14.7 22.5 6.9 2.0 3.9 2.0 42.2 15.7 2.9 15.7 6.9 1.0 0 0 4.9 0 6.9 28.4 8.8
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0
回答数 2 4 1 0 1 0 0 0 3 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 2 0

割合(%) 22.2 44.4 11.1 0 11.1 0 0 0 33.3 11.1 0 11.1 0 0 0 0 0 0 11.1 22.2 0
回答数 7 4 5 4 2 1 1 0 12 7 1 4 1 0 0 0 1 0 1 6 0

割合(%) 26.9 15.4 19.2 15.4 7.7 3.8 3.8 0 46.2 26.9 3.8 15.4 3.8 0 0 0 3.8 0 3.8 23.1 0
回答数 9 4 11 7 4 2 7 2 22 7 5 8 7 0 0 0 1 2 6 20 4

割合(%) 15.8 7.0 19.3 12.3 7.0 3.5 12.3 3.5 38.6 12.3 8.8 14.0 12.3 0 0 0 1.8 3.5 10.5 35.1 7.0
回答数 13 9 10 10 7 2 7 1 40 5 2 5 7 1 1 0 1 1 5 21 8

割合(%) 18.1 12.5 13.9 13.9 9.7 2.8 9.7 1.4 55.6 6.9 2.8 6.9 9.7 1.4 1.4 0 1.4 1.4 6.9 29.2 11.1
回答数 3 5 8 6 5 1 3 1 28 6 2 9 9 0 0 0 2 0 8 13 11

割合(%) 5.2 8.6 13.8 10.3 8.6 1.7 5.2 1.7 48.3 10.3 3.4 15.5 15.5 0 0 0 3.4 0 13.8 22.4 19.0
回答数 5 12 8 15 9 1 7 3 39 14 5 13 13 1 0 0 2 0 5 13 9

割合(%) 6.1 14.6 9.8 18.3 11.0 1.2 8.5 3.7 47.6 17.1 6.1 15.9 15.9 1.2 0 0 2.4 0 6.1 15.9 11.0
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0
回答数 2 3 1 0 1 0 0 0 3 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 2 0

割合(%) 25.0 37.5 12.5 0 12.5 0 0 0 37.5 12.5 0 12.5 0 0 0 0 0 0 12.5 25.0 0
回答数 4 0 4 1 2 1 1 0 8 4 1 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0

割合(%) 26.7 0 26.7 6.7 13.3 6.7 6.7 0 53.3 26.7 6.7 20.0 6.7 0 0 0 0 0 0 6.7 0
回答数 5 1 5 2 2 2 7 1 17 4 4 7 6 0 0 0 0 2 5 12 1

割合(%) 13.2 2.6 13.2 5.3 5.3 5.3 18.4 2.6 44.7 10.5 10.5 18.4 15.8 0 0 0 0 5.3 13.2 31.6 2.6
回答数 9 5 7 6 6 1 6 1 32 5 2 2 6 1 1 0 1 1 4 18 7

割合(%) 16.4 9.1 12.7 10.9 10.9 1.8 10.9 1.8 58.2 9.1 3.6 3.6 10.9 1.8 1.8 0 1.8 1.8 7.3 32.7 12.7
回答数 0 5 4 4 2 1 2 1 16 2 1 4 6 0 0 0 0 0 5 8 6

割合(%) 0 15.2 12.1 12.1 6.1 3.0 6.1 3.0 48.5 6.1 3.0 12.1 18.2 0 0 0 0 0 15.2 24.2 18.2
回答数 2 8 7 6 8 0 5 2 25 8 4 7 11 0 0 0 1 0 4 5 7

割合(%) 3.9 15.7 13.7 11.8 15.7 0 9.8 3.9 49.0 15.7 7.8 13.7 21.6 0 0 0 2.0 0 7.8 9.8 13.7
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
回答数 3 4 1 3 0 0 0 0 4 3 0 1 0 0 0 0 1 0 1 5 0

割合(%) 27.3 36.4 9.1 27.3 0 0 0 0 36.4 27.3 0 9.1 0 0 0 0 9.1 0 9.1 45.5 0
回答数 4 3 6 5 2 0 0 1 5 3 1 1 1 0 0 0 1 0 1 8 3

割合(%) 21.1 15.8 31.6 26.3 10.5 0 0 5.3 26.3 15.8 5.3 5.3 5.3 0 0 0 5.3 0 5.3 42.1 15.8
回答数 4 4 3 4 1 1 1 0 8 0 0 3 1 0 0 0 0 0 1 3 1

割合(%) 23.5 23.5 17.6 23.5 5.9 5.9 5.9 0 47.1 0 0 17.6 5.9 0 0 0 0 0 5.9 17.6 5.9
回答数 3 0 4 2 3 0 1 0 12 4 1 5 3 0 0 0 2 0 3 5 3

割合(%) 13.0 0 17.4 8.7 13.0 0 4.3 0 52.2 17.4 4.3 21.7 13.0 0 0 0 8.7 0 13.0 21.7 13.0
回答数 3 4 1 9 1 1 2 1 14 6 1 6 2 1 0 0 1 0 1 8 2

割合(%) 9.7 12.9 3.2 29.0 3.2 3.2 6.5 3.2 45.2 19.4 3.2 19.4 6.5 3.2 0 0 3.2 0 3.2 25.8 6.5
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100
回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

9

26

57

72

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

305

201

102

2

1

0

0

0

2

0

0

1

11

19

17

23

31

0

0

58

82

1

8

15

38

55

33

51
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Q22 Q21の回答を選んだ理由を、具体的に教えてください。（自由記述） 合計442件（個別回答は次項以降に記載）

回答数

1.手ごろな価格（又は賃料）の住宅や土地の数 28

2.日用品や食料品などの買い物の利便性 25

3.子育て環境 24

4.教育環境 31

5.医療環境 17

6.福祉サービス 3

7.スポーツ施設 17

8.文化施設・公民館等 5

9.娯楽環境（商業施設・レジャー施設等） 108

10.市内移動の公共交通の利便性 33

11.市内移動の道路網の利便性 9

12.市外への移動の公共交通の利便性 19

13.市外への移動の道路網の利便性 25

14.防犯・防災体制 1

15.治安 1

16.自然環境 0

17.地域コミュニティや地域の連帯感 4

18.住環境 2

19.飲食店の充実度 16

20.子どもが安全に遊べる場所 54

21.その他 20

診療科目・専門医が少ない…７件／診療体制に不満…６件／桐生厚生総合病院に不満…３件／その他…１件

療育サービスが遅れている／経済的補助／福祉作業所や放課後デイ等の数

施設がない・少ない…11件／総合施設がない…２件／その他…４件

博物館・美術館がない／他市の施設がうらやましい／利用したいと思わない／大規模な公園がない／図書館をもっと有効活用できるといい

遊ぶ場所がない・少ない…39件／大型商業施設がない・少ない…39件／映画館がない…６件／若い世代が集える場所がない…６件／

子ども連れで行きたい場所がない…５件／子どもが大きくなると遊ぶ場所がない…４件／その他…９件

本数が少ない…10件／乗り換え・乗り継ぎ等が不便…７件／自家用車がないと不便…７件／その他…９件

道路が狭い…３件／駐車場が少ない…３件／駅や高速道路へのアクセスが不便…２件／その他…１件

本数が少ない…４件／利便性に不満…３件／東京まで時間がかかる…３件／新幹線がない…２件／その他…６件

高速道路へのアクセスが不便…20件／その他…５件

夜の道が暗い　歩道がない

バイクの騒音を始めとした若者の行動に不安

良いものを活かしきれていない／仲間の交流する場が知らない／他人の足を引っ張る人や熱しやすく冷めやすい性格の人が多い／

コミュニティは高齢者のためのものに感じる

道路が悪い箇所が多い／自宅付近に防犯灯がない

チェーン店がない・少ない…７件／子どもと行きたい店舗がない・少ない…４件／その他…５件

公園（遊具）に不満…41件／遊ぶ場所がない・少ない…６件／その他…７件

仕事がない・少ない…５件／特にない…２件／その他…13件

項目 回答内容

価格が高い…14件／土地がない・少ない…10件／助成金等の周知が不足している…２件／その他…２件

大型店舗がない…９件／スーパーや店舗がない・少ない…７件／店舗が遠い…５件／子ども用品を買えない…３件／その他…１件

制度が足りない…５件／遊ぶ場所がない・少ない…５件／病気時の預け先がない・少ない…２件／送迎が必須である…２件／

子どもが少ない…２件／その他…８件

教育内容に不満…13件／教育施設に不満…５件／習い事が少ない…３件／統廃合後が不安…２件／その他…８件
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Q22 Q21の回答を選んだ理由を、具体的に教えてください。（自由記述） 合計442件の個別回答内容

1.手ごろな価格（又は賃料）の住宅や土地の数 ２8件
カテゴリーと回答数 回答内容

価格が高い 14土地価格が高い
土地が高いらしい話はよく聞く。新築アパートがなく、新婚世代が桐生に住みたかった
けど住めないという話もよく聞く。青葉台の高級だった古い一軒家を若者がリフォーム
して住んでくれている話も聞くので、土地がないので、昔のいいお家をどんどん活用し
てもらうといいと思う。
土地が高い
土地が高い
田舎のわりに住宅、家賃が高め
地価が高く、土地の新規取得や住宅購入を考える子育て世帯には現実的に購入でき
る価格でなく、手ごろな価格の市外、郊外への移住が現実的と感じるため。
近隣市の方がアパートや土地が安く、人口が移動している
近隣に比較して高い
自分の弟もそうだが、土地の安いみどり市に移り住んでしまう若いファミリーが多い。
家賃や土地が高いので手が出し辛い。
意外と坪単価が高い
みどり市より土地が高いから
みどり市のほうが土地が安く、人が流出してしまうから。
シングルマザーの友達は、周辺の市町村のほうが賃料も安く（手当がある市町村もあ
ると話していた）、子育て中の家庭への経済的な支援も手厚いと言って引っ越していっ
た人も数人いる。また、住宅を建てるにあったって土地を探したが、空き家があっても
理想的な価格の土地や住宅は少なかった印象がある。桐生市の住宅購入に対する
補助金の制度も、若い世代の人は広報紙をよく読まないためか知らないことが多く、
それを知っていたら桐生市に家を建てたのにと友人に言われたこともあった。

土地がない・少
ない

10利便性の良いところには土地がない、圧倒的に土地が少ないと感じる
平らな土地が少ないため。空き家は多いので解体してまとまった住宅地になるといい
ですね。
土地を探していてもなかなか見つからないという声をよく聞く。
土地が少ない
土地が少ない
住宅を建てられる土地が少ない。家族で住めるアパートも少ない。
空いている土地が少なく家を建てるのが困難なため
家を建てる時に、土地を探すのに苦労したため
家を建てたいと思える魅力的な土地が近隣都市に比べ少ないため。
土地が高いらしい話はよく聞く。新築アパートがなく、新婚世代が桐生に住みたかった
けど住めないという話もよく聞く。青葉台の高級だった古い一軒家を若者がリフォーム
して住んでくれている話も聞くので、土地がないので、昔のいいお家をどんどん活用し
てもらうといいと思う。（再掲）

助成金等の周知
が不足している

2
住宅購入に伴い助成金などあるが、その制度を詳しくは知らないので、説明してくれ
る場があると良い。
シングルマザーの友達は、周辺の市町村のほうが賃料も安く（手当がある市町村もあ
ると話していた）、子育て中の家庭への経済的な支援も手厚いと言って引っ越していっ
た人も数人いる。また、住宅を建てるにあったって土地を探したが、空き家があっても
理想的な価格の土地や住宅は少なかった印象がある。桐生市の住宅購入に対する
補助金の制度も、若い世代の人は広報紙をよく読まないためか知らないことが多く、
それを知っていたら桐生市に家を建てたのにと友人に言われたこともあった。（再掲）

その他 2旧桐生市は宅地が狭く、道路も狭いため、住みにくい。
住宅を建てられる土地が少ない。家族で住めるアパートも少ない。（再掲）

2.日用品や食料品などの買い物の利便性 ２5件

カテゴリーと回答数 回答内容

大型店舗がない 9 大手スーパーが旧市内になくて不便

大型の商業施設がない。

大きなショッピングモールがない

大きなショッピングセンターがないので買い物をする時や気に入ったものがないと何店舗
もまわらなくてはならないのが不便である。

近隣の市のように大きい商業施設がない。（イオン・スマーク等）

子育て世帯は近隣他市のショッピングセンターへ買い物へ行っているため

スーパーが地元町内に無く、車がないと買い物に行けない。将来が不安。

マーケットシティくらいしかないイメージ。もう少し家族で1日居られる施設があればと思う。

スーパーなどは不便ないと思うが、大きいショッピングモール（イオン等）がなく市外に行
かなくてはならない

スーパーや店舗
がない・少ない

7 スーパーマーケットの数が少なく、１店舗あたりの利用客が多いため、常に混雑している。

スーパーマーケットなどが少ない

コンビニ、スーパーなど少ない。

店舗が少ない

店舗が減少している

商店、スーパー等の減少

スーパーが地元町内に無く、車がないと買い物に行けない。将来が不安。（再掲）

店舗が遠い 5 買い物が出来る場所へ車で片道10分以上かかると遠く感じてしまう。

地域によっては自家用車がなければ買い物ができず、高齢になったとき不安だから。

車がないと生活できない。

車がないと移動できない

高齢者も増え市街地以外は、利便性が悪い。

子ども用品を買
えない

3
子供用品を買えるところが少ないと思います。子供用品をまとめて買う時はみどり市や伊
勢崎市まで出かけています。

子ども服・靴を購入するお店が少ない。

子どもの服を買える場所が極端に少ないため。

その他 1 欲しいものが売っているお店がない

3.子育て環境 ２4件
カテゴリーと回答数 回答内容

制度が足りない 5子育ての制度がない
子育てしやすい町とうたっているが手当等が少ない。もっと大胆に行動した方が良いと思
う。他市と変わらないんじゃ選ばれない。むしろ手当等手厚くないと感じる。

共働きでは必須の、学童や保育料が負担になっている。金銭的に余裕があればもっと子
供が欲しくても、働きながら子供を育てるためにはお金がかかりすぎて、産めない。第三子
目から無料ではなく、第二子目から無料の方が、経済的目途が立ち、子供を産みやすい。

給食費の無料があったら良いと思う。
子どもを育てるうえで、教育費などの負担が非常に大きい。その負担を軽減できるような
助成や免除があると、子育てをする中での負担や不安が軽減できると思う。

遊ぶ場所がな
い・少ない

5
遊び場がない。駐車場を併設した公園（遊具設置）がほとんどなく、市外へ遊びに連れて
いくことが多かった。

公園等が少ない

公園も少なくあまり奇麗ではない

近隣の市に比べると大規模な公園などが無い

桐生には児童館がないこと。
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3.子育て環境 ２4件

カテゴリーと回答数 回答内容
病気時の預け先
がない・少ない

2病気の時の預け先
熱と出したときなどの預けさきが、はなぞのしかない。親が休むしかない。

送迎が必須であ
る

2送迎必須が難しい

習い事をさせたいが仕事があるので送迎が難しく子供に我慢させている部分がある。

子どもが少ない 2周りに同世代の子供が少なくなっている
子供が少なく、学校行事がさみしい。

その他 8子供を育ててみて、子育て支援センターのありがたさを改めて感じたし、とてもお世話に
なった。しかし、市外の子育て支援センターに足を運んだり、他市町村の子育て支援政策
を見聞きしていると、まだまだ桐生市も取り組めることがあるのではないかと思うように
なった。桐生市にも誇るべき子育て環境はたくさんあると思うので、それらをショートムー
ビーにしてインスタグラムなどのSNSで周知できたら、流山市やほかの市町村のように子
育て環境に力を入れていることが伝わるのではないだろうか。
小さい子供は育てやすいと感じるが、中高生になると不足を感じる
子育て世帯に向け冷たい言葉をかける高齢者がいることが残念。子どもがこれからの社
会や未来を支えてつくっていくのであるのに、温かく見守れない人が少なくないことが残
念でならない。未満児が遊んだり外出しやすい環境が足りない。
仕事と両立する際に、ファミリーサポートを利用するが、前もって予約、顔合わせ、支払いの
件など改善してもらいたいことがある。また学級閉鎖など、急に仕事を休まなくてはいけな
い状況が何度もあった。
育休の取得環境が整っていない。

なじみが、少なく情報もあまりないので
他市と比較して秀でているところはないため

すべて足りない。

4.教育環境 31件
カテゴリーと回答数 回答内容

教育内容に不満 13様々な教育を受けられることが必要
保育園は内容、建物ともに充実知ていると思うが、学校が建物も古く公立でもあるし、魅
力を感じない。市内の小中学校をみんな小中一貫にして、小学校高学年から体づくりのた
めに部活動とかできるといいと思う。
小中校での学習について、教師により指導の差があることや、図書館や図書室など暗く、
学習スペースが小規模。家庭や塾以外で学習の進めやすい安全なスペースがあるとよい。
子どもが自己肯定感を高め、主体的に行動できるような教育へのサポートが不足してい
るから。また、タブレットを活用した教育などは、他市と比べ非常に遅れていると感じる。
学力の高い子は、市外の高校（一部中学も）に通っているのが現実だと思う
学校の授業は分からないと子供が言っているため。桐生市に限ったことではないと思うが、
塾へ行かないと親が望む学力が得られない状況をどうにかしてほしい。
学校による教育水準が異なるから。
学ぶ内容に制限があるように感じます。
英語に触れる機会が少ない。
レベルの高い大学（国立）に行くためには、市内の高校では難しい
勉強する意味を教えつつ、自分が興味を持つことを追求できる環境が必要と考えます。
くらぶち英語村のように、小学生から中学生まで、授業のほとんどを英語で行うことくらい、
特色ある教育をしてほしい。親が子供に受けさせたい特色ある教育があれば、他市から
移住してでも桐生市に住もうと思うため。
いろいろな経験をさせて自分で進むべき方向を決めてもらいたいが、特色ある特別なこと
を学べる場所が無い

4.教育環境 31件
カテゴリーと回答数 回答内容

教育施設に不満 5無償学習施設（自習室等）がほぼない。高水準が学習環境がない
公立の学校に高水準の施設がない
教育施設が古い、充実していない
保育園は内容、建物ともに充実知ていると思うが、学校が建物も古く公立でもあるし、魅
力を感じない。市内の小中学校をみんな小中一貫にして、小学校高学年から体づくりのた
めに部活動とかできるといいと思う。（再掲）
小中校での学習について、教師により指導の差があることや、図書館や図書室など暗く、
学習スペースが小規模。家庭や塾以外での学習の進めやすい安全なすぺーすがあるとよ
い。（再掲）

習い事が少ない 3手ごろな習い事がない、無料塾なども不足している。習い事をさせたくても選択肢が少な
く質も低いため、学習系アプリの方がまだましなのではと思うほど。
有名塾や予備校がない
習い事や学童の選択肢が少ないため。

統廃合後が不安 2少子化によって、学校が統廃合される予定となり、子供の通う学校が遠くなってしまうのが
心配。また、子供が少ないことで、部活動の数も減っており、好きなスポーツに取り組むこと
ができない。
小中学校の統合の将来が見えず、通学や環境の変化に不安がある。部活動（運動部の
減少）も理解し難い。

その他
8

都会に比べて競争意識も薄いためか、教育環境が充実しているかどうかもあまり意識し
たことがないし、意識する機会もあまり無かったため。
市外の方が好ましい
子供が少ない
高校・大学が充実している学生の街なのに、特別にそのうまみを感じない。
県内の大学の数が少ないため、家から通うことができず、他県に流出してしまう
給食費が周辺市と比べて見劣りする。
学校規模の見直しが必要
習い事や学童の選択肢が少ないため。（再掲）

5.医療環境 17件

カテゴリーと回答数 回答内容

診療科目・専門
医が少ない

7 診療科目、専門医が少ないから。

診療科が少ない

小児科医が少なく、常に混雑。半日待つことも多かった。

出産可能な医療機関、小児科等が少ない

産婦人科が弱い

高度な小児医療の専門病院が市内にない。

耳鼻科、皮膚科、眼科 が少ないと感じています

診療体制に不満
6

夜間休日に小児優先で受け入れ可能な病院が少なく、基本的に高齢者で手一杯な医
療環境である印象が強いため。

子どもを24時間見てもらえるような病院や入院できるような病床があるとよいと思う。他
市在住ですが、子どもが40度以上の熱が出て救急車を呼んだ時も、病床の空きがなく、
帰されてしまったことがあった。桐生市で子どもに対する医療施設が充実すれば、子育て
世代にとって、とても魅力的な死になると思う。

深夜の診察があるとありがたい

重篤な病気の場合の緊急的な処置の場所がないため、医療のみでも特化した街づくり
などもいいのではないか。

混雑しているところが多かったりどこにかかればよいか悩むことが多い

下校後の受診が診療時間的に難しい医療機関がある。



86

6.福祉サービス 3件

5.医療環境 17件

カテゴリーと回答数 回答内容

桐生厚生総合病
院に不満

3 総合病院が不十分

機関病院が弱い

桐生厚生総合病院があまり機能していないと考えているため。（優秀な医師の不足）

その他 1 他の市に比べ最先端の民間病院がない

カテゴリーと回答数 回答内容

障がいを持つ子の療育サービスに他市より遅れていると感じている。

子育て支援の経済的補助。

旧市内地区の福祉作業所や放課後デイ等の数。

7.スポーツ施設 17件

8.文化施設・公民館等 5件

カテゴリーと回答数 回答内容

施設がない・少
ない

11 野球場やサッカー場、体育館などが少ない。特定団体が優先で使用している。

野球関係以外の施設の充実。特にサッカーグランド（天然芝、人工芝）の新設等

他市でみられる人工芝の施設がない

人気のスケートボードやバスケのゴールがある公園、トランポリンができるような施設など
が増えてほしいため

芝生化されているサッカー場がユーユー広場しかないため

子供が気軽にスポーツに打ち込める場所が少ない。また、他市では河川敷にきれいなト
イレが整備されているが、桐生市は仮設の臭いトイレで、これでは子供たちがかわいそう。

近隣市では、スケートボード、インラインスケート、BMXなどを練習できるスケートパーク設
置しているところがある。本市においても、検討してみてはどうか。

スポーツ施設が少ない

桐生市に人工芝のグラウンドが無いため、子供たちのために作ってほしい。

グラウンドが非常に少ない

スケート場がないなど、子供に経験させてあげたいが近場にないことで中々経験させてあ
げられないことを考えると、スポーツ施設の充実が理想なのかと思います。

総合施設がな
い

2 総合施設がない

市民が集えるような複合的なスポーツ施設の公園があるとよい

その他 4 学校の体育館が古すぎる。

ひととおりあるが、いまひとつ

子供が気軽にスポーツに打ち込める場所が少ない。また、他市では河川敷にきれいなト
イレが整備されているが、桐生市は仮設の臭いトイレで、これでは子供たちがかわいそう。
（再掲）

野球場やサッカー場、体育館などが少ない。特定団体が優先で使用している。（再掲）

カテゴリーと回答数 回答内容

博物館（分野が限定的）・美術館等が少ない

公的な博物館・美術館がない。子供が興味の幅を広げる体験は常に市街の施設に頼ら
なければならない。全体的に何の特徴もない、つまらない中途半端な施設ばかりで、他市
の施設がうらやましい。

老朽化していたり、新しくても節約しすぎて魅力に乏しい施設があり、利用したいと思わな
いから。

大規模な公園がない

図書館をもっと有効活用できるといい

9.娯楽環境（商業施設・レジャー施設等） 108件

カテゴリーと回答数 回答内容
遊ぶ場所がな
い・少ない

39遊べる施設がない
遊びに行くところがない
ほぼ無いに等しい
ない
天候に関係なく遊べる場所、映画館など子供が楽しめる場所が少なすぎる。
他市に比べて子供が遊べるレジャー施設が少ないから。遊びに出かける際にはほとんど他
市に出る。
晴れの日や雨の日などその日に合わせて遊べる市内施設があまりないし、規模が小さい。
結果的に市外へと行ってしまう。
商業施設が少ないです
施設等の減少
施設が少ない。
施設がない
思い当たる施設が少なく、市外施設の利用を選択することが多いため。
市内に映画館もなく、ゲームセンターも少ない。一番人が集まる施設が街中にないので、賑
わいがないように感じる。
市内で遊ぶところがない
子どもたちの遊ぶ処が少ない
子どもが室内で遊べる施設が少ない
子どもが丸一日遊べるような場所・施設がない
娯楽施設が少ない
市外の方が立ち寄る施設が欲しい
市外に求める経験が多かった
休日は市外のショッピングモールに遊びに行くことが多いから。
遊びに行く時は市外になるため。
日常生活の買い物以外は太田や伊勢崎に行っていた
他市に出かける事が多い
選択肢が少ない。
人が集まるような施設が少ない
少ない
週末は近郊の市へ遊びに行く人が多く感じるため
娯楽目的で他市に出かけることが多いい
娯楽は市外へ出かけてしまう
限られたものしかなく子供たちは市外に遊びに行く
桐生市内に娯楽施設として選択肢に入るしせつはない。
桐生市に無いため。
該当する施設がない
飲食店は充実しているが、娯楽施設が少ないと思う。
一日つぶせる商業施設がない
ゲームセンターすら全てなくなり、よくてドン・キホーテのみ。動物園や遊園地はあるが、正直
そんなに多くは行かない。坂も多く大変である。商業施設が他にあれば教えてほしい。
キノピーランドと桐生が岡遊園地・動物園は魅力的だが、市外はもっと充実しており、休日は
市外施設を利用することの方が多い。
いつも近隣のレジャー施設を選んで出かけていたため

大型商業施設
がない・少ない

39大型商業施設や大人が遊べるレジャー施設が無い。
大型商業施設が市内にない。専門の小型店は子供連れでは入りづらい場合も多かったり
複数店舗での比較に移動を要するため手間がかかる。
大型商業施設がない
大型商業施設ができたら楽しそう。
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カテゴリーと回答数 回答内容
大型商業施設
がない・少ない

39大型の商業施設など子供が遊べるところが少ないから
大型の施設等あると良いと感じるため
大型ショッピング施設がなく、太田市や伊勢崎市、前橋市にある施設へ行くので、近くにあ
ればよいと思う
大型ショッピングモールがドンキしかない。
太田市や伊勢崎市のような大型ショッピングモールがないから。
太田や商業施設が無いので、伊勢崎の大型ショッピングセンターへ行ってしまう。
太田のイオンや伊勢崎のスマークのような大型ショッピングセンターがないため
複合施設がない。妻の実家が北関東の比較的栄えた場所のため不便に感じる。
自然環境は豊かである反面、イオンのような大型商業施設がなく、娯楽施設が少ないため。
市内に大規模なショッピングモールが一つもないため。個人的には必要な時に太田市、伊
勢崎市、前橋市まで行けば良いと考えるが、一般的にショッピングモールの有無は市の魅
力に大きく影響すると思う。
市内に映画館がなく、市外の映画館併設の大型ショッピングモール等で用を足すため。
大型商業施設がない。映画館がない。子供たちも桐生はつまらないと言っている。
市内に、大きな商業施設がないので、どうしても市外に行ってしまう
子供と遊べる施設、他市にはスマークやイオン等がありうらやましい。
近隣他市の大型商業施設やレジャ－施設には魅力を感じる。
近隣他市の大型商業施設に出かけるのが現実的だから。同様の施設があれば、市内に留
まる。
近隣市町村のようなデパート等がない。
近隣市では有名や大型な商業施設等があるが、桐生市内には無いため。
近隣の市町村に大型ショッピングモールがあるため買い物はそちらに出かけてしまう。
近隣に比較して大型施設が少ないが、個人商店等の多さは長所であるとも思う
休日には他市に出てしまうことが多いから。イオンやスマークのような施設がほしい。
大型文房具店がない。梅田に大型キャンプ施設がない。大イベント会場及び駐車場がない。
デパート等親子で楽しめる場所がない
ショッピングモールが無い。伊勢崎・太田に行ってしまう。
ショッピングモールがない
ショッピングセンターなどがなく、市内で遊べない
イオン等の複合施設がなく大きくなってきた子どもが遊べるところがない
イオンやスマーク等の施設もなく、自分の子供は、電車やバスを乗り継いで他市へ遊びに
行っている。
イオンやスマークのような大型ショッピングセンターがない。
1日遊べるような商業施設がない
小さい子供と時は事足りるが成長につれ、桐生市内では事足りなくなり結局他市に出かけ
ないといけない。もっと人が集まる大型商業施設を。
家族で楽しめるような大型レジャー施設がない
家族で一日過ごせるような商業施設は少ない。
駅周辺があまり活気がない。大型ショッピングモールがあればなおよい。
個人店ばかりが良いとは限らない。忙しい子育て世帯にとって非常に面倒。大型施設の開
発を進めてほしい

映画館がない 6映画館がない
映画を見る場所がない
高校生などが食事するとか、おしゃべりするようなところがない。映画館もない。
市内には映画館もなく、市外の映画館併設の大型ショッピングモール等で用が足りると感
じてしまうため。（再掲）
大型商業施設がない。映画館がない。子供たちも桐生はつまらないと言っている。（再掲）
天候に関係なく遊べる場所、映画館など子供が楽しめる場所が少なすぎる。（再掲）

9.娯楽環境（商業施設・レジャー施設等） 108件

カテゴリーと回答数 回答内容
若い世代が集え
る場所がない・
少ない

6若者が集う場所が少ない。
若い世代が楽しめるような、行きたくなるような施設がない。娯楽を求めて出かけるとしたら、
桐生市内は選択肢に入らない。若い世代は市外、県外に向かい、このような状況では桐生
市に対して思い入れも愛着も持てず、いずれ市外に転出していくと思う。
若い人が集まるような施設がない
10～20代が楽しめる娯楽施設は他市にしかない。
小さい子供と時は事足りるが成長につれ、桐生市内では事足りなくなり結局他市に出かけ
ないといけない。もっと人が集まる大型商業施設を。（再掲）
高校生などが食事するとか、おしゃべりするようなところがない。映画館もない。（再掲）

子ども連れで行
きたい場所がな
い

5子供連れの若い夫婦は商業施設（レジャー施設）に行く方が多いから
子育て世代が遊べるもしくは集まれる施設がより充実すると良いと思います。休日は家族で
外食する機会も多いので、色んな飲食店が増えるとより楽しめると思います。
子育てする親世代も楽しめる環境が、子育てにつながるように感じます。
休日、桐生市内に子連れで遊びに行こうと思える場所が思い浮かばない。
子供と遊べる施設、他市にはスマークやイオン等がありうらやましい。（再掲）

子どもが大きく
なると遊ぶ場所
がない

4幼児期を過ぎて大きくなると遊ぶ場所がない。
昔は映画館もありましたが、今はありません。子どもが中学生や高校生になったときに遊べ
る場所が少ないように思います。
小学校低学年くらいまでは市内の施設でも十分かもしれないが、それ以降は市外しか遊ぶ
場所がない。
子どもが小さい頃は、動物園と遊園地は非常にありがたかったが、子供が成長すると数時
間自動車等でと遠くの施設等に行く必要がある

その他 9満足度の高い施設が少ない
遊具が充実した公園が他市に比べて少ない。
小さい子供が1日楽しめる公園施設がない
桐生はここ数年暑い場所としてニュースなどで取り上げられることがおおいので水遊びが
気軽にできるところを増やすなどしたらよいとおもう
岡公園しかない
育児用品店など子どもを連れていく場所が少ない。桐生が岡公園も無料で大変良いと思
うが、多くの人が集まることにより駐車場満車が多く不便。離れた場所でもいいので駐車場
を確保し、シャトルバスを巡回させることで市内のほかの箇所へも訪れやすくなると思う。
平らな広い土地がないのが桐生の一番弱いところでしょうね。
大型商業施設や大人が遊べるレジャー施設が無い。（再掲）
大きな公園や安心して遊べる屋内施設（太田市にあるBの国やラウンドワンのような施設）

9.娯楽環境（商業施設・レジャー施設等） 108件

10.市内移動の公共交通の利便性 33件
カテゴリーと回答数 回答内容
本数が少ない 10利用者が少ないため本数も少ない

電車やバスが1時間に1本しかない
公共交通網、本数がすくないから。
バス等少ないから
バスの本数が少ない。
おりひめバスは、行きたい時間に行きたい場所がなく、とても不便。子供の習い事の送迎
に、タクシーを予約しておいて、指定の日時に送迎してもらえると助かる。おりひめバスをや
めて、タクシー利用者に割引した方がいい。
おりひめバスの本数を増やしてほしい
おりひめバスの広沢線が、朝と夕方しか桐生駅直通がないので。
利用したい時間帯に、バスがない。経路が遠回りになることがある。
市内の移動で、公共機関のバスは中途半端で、本数も少なく使えない。どうしても、自家
用車での移動や子供の迎えになってしまう。



10.市内移動の公共交通の利便性 33件
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カテゴリーと回答数 回答内容

乗り換え・乗り
継ぎ等が不便

7東武鉄道とJRの駅とのアクセスが弱い。唯一、新桐生駅と桐生駅を接続するおりひめバ
スも、運行時間が短いため、遅い時間帯の電車には対応できない。
鉄道が３路線乗り入れているが駅からの公共交通の便が悪い
川に分断されるような地形なので仕方ないが、JRと東武の乗り換えがなく不便、おりひめ
バスの運賃は安いが、便数が少なく使いたいときに使用できず不便。値上げし、増便する
か、みどり市と同様におうかがいバスを導入し、効率化を図るほうが良いと思う。
実際に織姫バスを利用したときに乗り継ぎなどが不便と感じたから
よく公共機関を利用してとあるが、公共機関を利用してその場所にたどり着けない。着け
るとしても、かなり遠回りとなる。
交通の便が悪い。
バス等のアクセスが悪い

自家用車がな
いと不便

7親が子のマネージャーと化し、スケジュールを把握し送迎をしている現状があるため。
自家用車がないと、子連れでの移動が大変
市内移動は車で移動したほうが利便性がいい。
子どもの移動手段が極端に少ない。学校から遠くてもバスが使えず危険（不審者、熱中
症など）。首都圏から移住を検討しても、夫婦で自動車2台持ちでないと生活が成り立た
ないのはとても高いハードルである。
車がないと難しい。
自動車が手放せない
市内の移動で、公共機関のバスは中途半端で、本数も少なく使えない。どうしても、自家
用車での移動や子供の迎えになってしまう。（再掲）

その他
9

車が使える生活ではあまり感じないが、祖父母が免許返納した場合、同じ生活レベルの
維持は難しいと感じるから
利便性がない
充実していない
子供一人で気軽に出かけられない
公共の移動手段が少ない
バスの充実
子どもの移動手段が極端に少ない。学校から遠くてもバスが使えず危険（不審者、熱中
症など）。首都圏から移住を検討しても、夫婦で自動車2台持ちでないと生活が成り立た
ないのはとても高いハードルである。（再掲）
おりひめバスは、行きたい時間に行きたい場所がなく、とても不便。子供の習い事の送迎
に、タクシーを予約しておいて、指定の日時に送迎してもらえると助かる。おりひめバスをや
めて、タクシー利用者に割引した方がいい。（再掲）
利用したい時間帯に、バスがない。経路が遠回りになることがある。（再掲）

11.市内移動の道路網の利便性 9件

カテゴリーと回答数 回答内容

道路が狭い 3 道路が狭い。

全体的に道路が狭く、入り組んでいて分かりづらいため。

住宅密集地の道幅が狭い

駐車場が少ない 3 駐車場が不足しており、混雑時やイベント等での会場の利便性の低さを感じるため。

駐車場が少ない

駐車場が、少ない

駅や高速道路へ
のアクセスが不
便

2 地理的に道路網が難しいとは思うが、主要な箇所（駅、高速道路）へのアクセスが悪い。
娯楽環境が少なく近隣市町村への移動するのも不便と感じることが多い。

高速道路のアクセスが悪い

その他 1 市内に大きな環状線道路などがなく、移動に時間がかかるため

12.市外への移動の公共交通の利便性 19件

カテゴリーと回答数 回答内容

本数が少ない 5 電車の本数が少ない

自宅から駅に行くまでの公共機関が本数も少なく使えないため、他市に行くための移動
手段は自家用車になってしまう。子供だけでは市外に行けない現状がある。

バスや電車の本数

JRの駅が遠く上電は本数が少ない上料金が高すぎで不便

JRは昼間の時間が1時間おきにしかなく、自動車でのいどうになってしまう。

利便性に不満 3 利便性が悪い

特に新里、黒保根地域の利便性が悪い。上毛電気鉄道が廃伝になった場合、学生の交
通手段がなくなる。また、ＪＲと他の鉄道の連携が悪く、利用しづらい。

交通の便が悪い。

東京まで時間
がかかる

3 東京への通勤が足利へ比べると時間がかかりすぎる。

地形的に首都圏への移動は困難な位置にあるとは思いますが、東京などに行くときは帰
りの時間を考慮すると、足利、熊谷などからの利用が多くなっている

都会に用事があってもまず車がないと大変。

新幹線がない 2 新幹線なし。

市内に新幹線が通っていない。

その他 6 最寄り駅が遠い。高速道路のインターがない。

自家用車が無いとどこにも行けない

複雑な乗り換えや、乗り継ぎが良くない

交通機関が他紙と比べ充実していない

はっきり言って都内への通学・通勤は不可

JRの駅が遠く上電は本数が少ない上料金が高すぎで不便（再掲）

13.市外への移動の道路網の利便性 25件
カテゴリーと回答数 回答内容
高速道路へ
のアクセスが
不便

20車社会が今後も当面は続くと考えられ、プライベートな移動空間が好まれると思うところか
ら、高速道へさらにアクセスしやすい道路網の整備が必要ではないかと考えます。
高速道路網から距離がある
高速道路までのアクセスに時間がかかる
高速道路までが遠い
高速道路へのアクセスが悪く、市内インターがあれば、利便性が上がると思うため。
高速道路へのアクセスがあまり良いとは言えない
高速道路のインターチェンジまでのアクセスが遠いため、太田市の方が利便性が良い。
高速道路が通過していない市として近隣のインターチェンジへのアクセス道路が必要
近隣の高速道路である北関東自動車道へのアクセスが向上すると良いと思う。
近隣に比べると、アクセスが悪いから。アクセスが悪いと、人も企業も集まらない。
高速道路に行くまでに時間がかかる。（どの高速にも乗れて便利なのにもったいない）
旧桐生市市内から北関東自動車道のSAへつながる道などの整備ができていない（松原
橋から強戸SAまでのトンネル開通事業計画はあったが頓挫）ため
インターなどが遠い
自動車専用道路や高速道路の出入口が無い。
市内に高速道路がない。
高速道路なし。
高速道路が通っていない。また、幹線道路の近くに公共施設が無い。さらに、市内へ行く際
には、橋を渡らなければならないが、橋が渋滞しすぎていて、不便なため。
高速道路がない
桐生市内に高速道路がないので通勤が大変
高速道路
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13.市外への移動の道路網の利便性 25件

カテゴリーと回答数 回答内容
その他 5流通遅れの原因、企業は桐生市へ参入しない要因

公共交通もだが、市内に企業がなく働くには市外に通勤することが多い状況でアクセスが
悪いと住む場所として選んでもらえない。平和跡地を駅直結の複合高級マンションにして、
保育園、学童、病児保育、高齢者の施設、など複合にして高層階は住まいにする。働く世代
が週末は桐生でゆっくり子育てを楽しんで、ウィークデイは都会に安心して働きに出ること
ができる環境を準備すれば、桐生に住みたい人結構いるんじゃないかと。また、高齢者を
抱える50代も同じく介護離職しないための環境支援も有効と思う。田舎すぎず、おしゃれ
人間も多く、自然もあって歴史もあるので住まいと仕事があれば若い人に選んでもらえる
と思う。
近隣他市へのアクセスに時間がかかるため
街中より市外に出るために川を渡らなければならない。
なぜ、道路整備より下水道整備が優先されてきたのか不思議である。しかも、東武新桐生
駅を十分に活用できていない。駅や新しい道路の周囲に商業施設などが多くできるのが
普通の街だと思う。50号バイパスができたときにショッピングモールができてもいいと思う
が、それがこれまで阻害されてきたと聞いたことがある。街中を重視してきて、郊外の発展
をさせてこなかったとしたら、市の施策としては論外。遅いかもしれないが街中、郊外とも共
倒れになる前に抜本的な改革、対策が必要であると思う。

14.防犯・防災体制 1件

15.治安 1件

カテゴリーと回答数 回答内容

夜の道が暗い 歩道がない

カテゴリーと回答数 回答内容

桐生駅近辺でのバイクの騒音を始めとした若者の行動に不安を覚えるため

16.自然環境 0件

17.地域コミュニティや地域の連帯感 4件

18.住環境 2件

19.飲食店の充実度 16件

カテゴリーと回答数 回答内容

良い物があっても、活かしきれていないように思うため。

仲間の交流する場が知らない

大人でも他の人の足を引っ張る人や熱しやすく冷めやすい性格の人が多い

地域でこどもを守り育てるという雰囲気が自分の幼少期に比べて少ない。コミュニティは
高齢者のための限られたものに感じることがある。

カテゴリーと回答数 回答内容

道路が悪い箇所が多いと感じる点。

自宅付近に防犯灯がないため

カテゴリーと回答数 回答内容

チェーン店がな
い・少ない

7 他市と比べると、大手チェーン店の出店が少ない。

若い世代が行きたいと考える全国チェーンの飲食店などは少ない。

県内他市には複数店舗あるが、我が市には一店舗もないというケースがある。（スター
バックスその他）

街中に中高生が集まれるファミレスやファストフード店がない。街中がさみしく見えるのは
当然である。気軽に人が集まれるファミレスがなくなり、クリーニング店ができたのは街の
衰退を感じてしまう。桐生にはおしゃれなカフェが多く、スタバはいらないという人がいるが、
集客力、知名度、入りやすさを考えれば、街中にあれば賑わいも増すと思う。

チェーン店が少ないため、臨時休業や、短時間営業などの店が多く、好きな時間に好きな
ものを食べることが難しい

スタバ等人気のお店がない

いまだにスタバがない。

子どもと行きた
い店舗がない・
少ない

4 子供と行きやすい飲食店が少ない

子育て世帯向けの飲食店は少ない

子ども歓迎の飲食店が少なく感じる。

子どもを連れてママがゆっくりご飯ができる店がない。

その他 5 馴染の店が閉店する

店舗が減少している

車がないとどこにも行けない

飲食店の種類はいくらあってもよい

意識的ではないが、外食する場合、他市での外食が多いため。

20.子どもが安全に遊べる場所 54件
カテゴリーと回答数 回答内容
公園（遊具）に
不満

41遊具のある公園が少なすぎる。
遊具のある公園が少ない
遊具が少なく、子供が好きな公園がない。
遊具が充実した公園が皆無では市外に遊びに行くしかない（遊園地と動物園は除く）
老人が多く、老人中心の公園整備になっているような気がする。ボール遊び禁止となって
いる公園がある。遊具が少ない、小学生でも十分に遊べる遊具がない。
老朽化のため使用禁止の遊具が公園に多くある
複合遊具や駐車場を完備した子ども向けの公園が市内に少なく、遊ぶ場合、市外に行く
ことの方が多い。
太田市のこどもの国や伊勢崎市のまゆドーム、前橋のこども公園のような子供が１日遊べ
る大型の公園があるといいと思います。
他市に比べ広く遊具の充実した公園がない。器具も古く種類も少ない。平日少しの時間
過ごすくらいなら良いかもしれないが、休日に遊びに行くとするとなると選択肢にならない。
またユーユー広場は、昔は荒れた土のグラウンドだったが部活動で容易に使用ができた。
芝のグラウンドになっては子供は滅多に使用できず、むしろ高齢者のグラウンドゴルフ場
のようになってしまっている。世代を問わず使用できるべきであるが、今いちばん体を動か
せたい子供たちに良い環境で運動をすることが出来る場を提供できていないと感じる。
設備の整った大きな公園がない
小さい公園は多少あるが、敷地が広く車などに気を付けなくてもよい公園を作ってほしい。
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20.子どもが安全に遊べる場所 54件

カテゴリーと回答数 回答内容
公園（遊具）に
不満

41子供を育ててみて、子供と歩いてお散歩できる距離に公園や神社など、安心して遊べる場
所があることの重要性を感じた。以前に住んでいた場所には近くに神社があり、境内に小
さな滑り台と砂場、トイレ、水道があって、就園前や降園後などに遊べてありがたかったが、
今の住んでいる近くには空き家や空いている土地があっても公園などはなく、近所の友達
と集まって遊べる公園があったらいいのにと何度も感じている。ラジオ体操などがあっても、
小学校区に１つしかなく、遠くて参加できない。市内のほぼすべての公園を利用したこと
があり、市民広場や新川公園などいい公園もあるが、整備されていなかったり、遊具が少
なかったりして、結局市外の公園に遊びに行くことが多くなってしまう。
今までにない大型遊具やトイレ等の施設の整った大きい公園があると、休日に遠出せず
に市内で過ごすという選択肢が増える。
国営ひたち海浜公園のような場所がない。梅田町に建設するべきだと思う。観光客も増え
ると思う。
広い場所はあるのに、遊具に物足らなさを感じる。
公園付近にも空き家等が多くあり治安面等で心配なため
公園等が少ない（6件）
公園等があっても、遊具が古くなっていたりするから。
公園や遊び場が少ないため。キノピーランドでは規模が小さすぎる。
公園や図書館など数はあるが、行きにくい場所であり、サービス面でも特段行きたいと思
わない。
公園や屋内で遊べる場所が少ない
公園や雨天時に遊べる場所が少ない。
公園も数はあっても広いところや遊具が充実したとこは少ないかなという印象。
公園は遊具が少なくあまりない。
公園などで他市と比較すると遊具、トイレ、駐車場などが不足してと感じたから
公園が貧弱
公園が非常に少ない
公園が少ないと感じるため。
公園が少ない。雨天時に遊べる施設はない。子供が行きたいという場所もない。
公園が周りの市に比べて少ないと思う
子供が遊べる公園等がない
子育て支援には、医療等をはじめとする金銭的な援助やサービスがあると思うが、桐生市
には子供が元気に体を使って遊べるような公園などの施設が全く新設されない。子供が
元気に遊べる施設がなければ、必然的に常に親が面倒を見ることになり、結果、動画配信
やゲームに依存させることにもつながってしまうと考える。子供が元気に遊べるような施設
に安全員を配置するなどして、子供同士のトラブルなどにも対応していただけるようであ
れば、親の負担も軽減され、家庭内における家族の会話も増えるのではと思う。
きれいな公園が少ない
ある程度規模の大きい公園が少ない。また、整備されていない。
伊勢崎等に比べて、きれいに整備され、子供が喜ぶようなコンビネーション遊具のある公
園が少ないため
今住んでいる場所で考えると、子どもが歩いて行ける範囲に公園がありません。近くにキ
レイな公園があればいいと思いました。

20.子どもが安全に遊べる場所 54件

カテゴリーと回答数 回答内容
その他 7動物園・遊園地はあるが、駐車場が少なく（遠く）、利用しづらい。

身勝手な運転をする高齢ドライバーが多い交通社会となり、自身の幼少期と比較しても
減少したと思うため。
学校以外どこで遊べば？
河川敷の公園内や公園に隣接して木々が生い茂っており、防犯の観点から、子供たちだ
けで遊ばさせることに不安がある。河川敷の木々伐採により解消されつつあるが、公園内
の一部には管理されているとは思えない茂みが残っている。また、木々が伐採され見通し
のよくなった河川敷の状態が維持されるとは思えない。
なくて困った
ゲートボールが邪魔してあそべない
他市に比べ広く遊具の充実した公園がない。器具も古く種類も少ない。平日少しの時間
過ごすには良いかもしれないが、休日に遊びに行くとなると選択肢にならない。またユー
ユー広場は、昔は荒れた土のグラウンドだったが部活動で容易に使用ができた。芝のグラ
ウンドになっては子供は滅多に使用できず、むしろ高齢者のグラウンドゴルフ場のように
なってしまっている。世代を問わず使用できるべきであるが、今いちばん体を動かせたい
子供たちに良い環境で運動をすることが出来る場を提供できていないと感じる。（再掲）

21.その他 20件
カテゴリーと回答数 回答内容

仕事がない・少
ない

5就業先が少ない

仕事の選択肢が少ない

仕事（就職先）：子どもの成人後の話になるが、市内での就職先が無いと、結局市外に転
出してしまう。子育て世帯も桐生市周辺に仕事場が無ければ転入してこないと思う。

例え、様々な環境が整備されても仕事がない桐生に住むのは難しいと思う。お金を稼がな
いと生活できない。

移住したいくても就職先がなければ、移住できないから。家族を養えないから。第一に就
職先の充実（企業誘致等）を図ることが重要かと考えます。

特にない 2明確に足りていないものはないと感じるため

特になし

その他 13店がない。

他自治体に住んでいるため

住民が増えたり、税金が増えたり、就職先が増えたりするのではと思います。

現状を受け入れているから

近隣に一緒に遊ぶ子供がいない。

桐生市で子育てをしたいと他市から思われる施策がない

桐生の子育てについて無知であるため

危険な運転をする高齢者の自動車が多く走行しており、子どもだけで自転車に乗って移
動することが心配。

各学校で１学年１，２クラスでは、多様な感性を育むことや競争力を養うことは困難である
し、部活動も種目が少ないため選択肢がないことは望ましい環境とは言えない

やっぱり、東京でしか見られない展示や文化が多すぎる。

どんな行事や施策もまず高齢者を向いていると感じる。この町には子育て世帯をバック
アップする意思がないのだろうと思うし、実際に子供も「この町は「年寄りのためのもの
ばっかり、つまんない」と言っている。

そもそも人口の増える要素がない

イベントにしても何にしても、周知が下手のように思う。桐生タイムスとか見ても事前に知っ
ていたら行ってみたかったとか、こんな素敵な事をやっているんだ等思うことが多い。また
民間企業とのつながりも大事だと思う。

遊ぶ場所がな
い・少ない

6幼い子供でも遊べる場所が少ない
遊びに行くところがない
道路も公園も制約が多く自由に遊べる広い場所が子供の活動範囲内にない
子供の数も少なく、集まって、遊ばせるところが少ない
子供たちが気軽に宿題をしたり、遊んだりできる環境が徐々に減ってきたと感じる。
子どもだけで遊びに行ける場所が近所にない
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Q23 若い世代に桐生市が選ばれる（又は残ってもらう）ために、何に注力するべきだと思いますか。（３つまで選択可）

Ｎ

1.結婚支援

（結婚したい人

の希望を叶え

る）

2.子育ての

負担軽減

（経済的負

担）

3.子育ての

負担軽減

（精神的、

身体的負

担）

4.安心して

子育てがで

きる環境整

備

5.子どもと

過ごせる環

境の充実

6.子どもの

能力を伸ば

す特色ある

教育の充実

7.地元居住

や地元就職

等を要件と

した教育費

の支援

8.若者が希

望する仕

事・職場の

創出

9.子育て世

代が働きや

すい職場環

境の整備

10.地元に

居住しなが

ら働ける環

境の整備

11.買い物

や飲食等の

利便性の向

上

12.子育て

を支援する

生活環境の

整備

13.若者が

利用しやす

いよう行政

サービスを

効率化

14.交通基

盤の整備

15.地元愛

の形成
16.その他

回答数 20 157 25 75 91 24 17 137 49 25 77 20 11 50 8 15

割合(%) 6.6 51.5 8.2 24.6 29.8 7.9 5.6 44.9 16.1 8.2 25.2 6.6 3.6 16.4 2.6 4.9

回答数 13 106 16 44 64 14 12 91 21 13 58 16 6 38 5 9

割合(%) 6.5 52.7 8.0 21.9 31.8 7.0 6.0 45.3 10.4 6.5 28.9 8.0 3.0 18.9 2.5 4.5

回答数 7 51 9 31 27 10 5 46 28 12 19 4 5 12 3 4

割合(%) 6.9 50.0 8.8 30.4 26.5 9.8 4.9 45.1 27.5 11.8 18.6 3.9 4.9 11.8 2.9 3.9

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 1 6 0 3 1 0 2 2 0 1 4 0 0 0 0 0

割合(%) 11.1 66.7 0 33.3 11.1 0 22.2 22.2 0 11.1 44.4 0 0 0 0 0

回答数 2 21 5 6 8 3 2 9 8 1 3 1 1 2 0 1

割合(%) 7.7 80.8 19.2 23.1 30.8 11.5 7.7 34.6 30.8 3.8 11.5 3.8 3.8 7.7 0 3.8

回答数 3 37 6 16 20 6 1 19 13 5 13 2 4 10 2 2

割合(%) 5.3 64.9 10.5 28.1 35.1 10.5 1.8 33.3 22.8 8.8 22.8 3.5 7.0 17.5 3.5 3.5

回答数 5 32 2 14 25 5 5 36 5 5 23 8 1 16 1 4

割合(%) 6.9 44.4 2.8 19.4 34.7 6.9 6.9 50.0 6.9 6.9 31.9 11.1 1.4 22.2 1.4 5.6

回答数 5 19 4 11 19 4 1 30 15 4 16 3 2 10 3 4

割合(%) 8.6 32.8 6.9 19.0 32.8 6.9 1.7 51.7 25.9 6.9 27.6 5.2 3.4 17.2 5.2 6.9

回答数 3 41 8 25 17 6 6 41 8 9 18 6 3 12 2 4

割合(%) 3.7 50.0 9.8 30.5 20.7 7.3 7.3 50.0 9.8 11.0 22.0 7.3 3.7 14.6 2.4 4.9

回答数 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 1 6 0 3 1 0 2 2 0 0 3 0 0 0 0 0

割合(%) 12.5 75.0 0 37.5 12.5 0 25.0 25.0 0 0 37.5 0 0 0 0 0

回答数 1 11 3 3 3 1 2 8 3 0 2 1 1 2 0 1

割合(%) 6.7 73.3 20.0 20.0 20.0 6.7 13.3 53.3 20.0 0 13.3 6.7 6.7 13.3 0 6.7

回答数 3 25 4 9 15 4 1 12 6 1 8 1 3 8 1 2

割合(%) 7.9 65.8 10.5 23.7 39.5 10.5 2.6 31.6 15.8 2.6 21.1 2.6 7.9 21.1 2.6 5.3

回答数 3 24 0 11 21 4 4 28 4 4 20 7 1 14 0 2

割合(%) 5.5 43.6 0 20.0 38.2 7.3 7.3 50.9 7.3 7.3 36.4 12.7 1.8 25.5 0 3.6

回答数 2 12 3 5 12 2 1 16 6 2 11 3 1 5 2 1

割合(%) 6.1 36.4 9.1 15.2 36.4 6.1 3.0 48.5 18.2 6.1 33.3 9.1 3.0 15.2 6.1 3.0

回答数 2 27 6 13 11 3 2 25 2 6 14 4 0 9 2 3

割合(%) 3.9 52.9 11.8 25.5 21.6 5.9 3.9 49.0 3.9 11.8 27.5 7.8 0 17.6 3.9 5.9

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 100 0 0 0 0 0

回答数 1 10 2 3 5 2 0 1 5 1 1 0 0 0 0 0

割合(%) 9.1 90.9 18.2 27.3 45.5 18.2 0 9.1 45.5 9.1 9.1 0 0 0 0 0

回答数 0 12 2 7 5 2 0 7 7 4 5 1 1 2 1 0

割合(%) 0 63.2 10.5 36.8 26.3 10.5 0 36.8 36.8 21.1 26.3 5.3 5.3 10.5 5.3 0

回答数 2 8 2 3 4 1 1 8 1 1 3 1 0 2 1 2

割合(%) 11.8 47.1 11.8 17.6 23.5 5.9 5.9 47.1 5.9 5.9 17.6 5.9 0 11.8 5.9 11.8

回答数 3 7 1 6 7 2 0 14 9 2 5 0 1 5 1 1

割合(%) 13.0 30.4 4.3 26.1 30.4 8.7 0 60.9 39.1 8.7 21.7 0 4.3 21.7 4.3 4.3

回答数 1 14 2 12 6 3 4 16 6 3 4 2 3 3 0 1

割合(%) 3.2 45.2 6.5 38.7 19.4 9.7 12.9 51.6 19.4 9.7 12.9 6.5 9.7 9.7 0.0 3.2

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合(%)

そ

の

他

・

年

代

別

24歳以下その他

25～29歳その他

30～34歳その他

35～39歳その他

40～44歳その他

45～49歳その他

50歳以上その他

年

代

別

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

男

性

・

年

代

別

24歳以下男性

25～29歳男性

30～34歳男性

35～39歳男性

40～44歳男性

45～49歳男性

50歳以上男性

全体

性

別

男性

女性

その他

305

201

102

2

女

性

・

年

代

別

24歳以下女性

25～29歳女性

30～34歳女性

35～39歳女性

40～44歳女性

45～49歳女性

50歳以上女性

0

17

23

31

0

0

0

0

0

2

15

38

55

33

51

0

1

11

19

1

9

26

57

72

58

82

1

8
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Q23の「その他」の回答（合計16件）

就職先・就労先 2働く場所と良い労働条件

企業誘致、大企業の本社機能を桐生市に持ってくる

大型商業施設 2映画館のある、大型ショッピングモールの誘致。旧桐生市の商店街のアウトレット化。

イオンやスマークのようなショッピングモール

その他 12利便性に対する土地の価格が割に合わないと思う。特に旧市街地。旧市街地の補助を手厚くするべきだと思う。

偏差値65の下の公立高校が偏差値50とかになってしまう。私は、違う地域で生まれて、本当に良かったと思います。小さいときはいいかもしれないけど、高
崎、前橋の方がそれだけでも恵まれていると思います。

年配者が若者の意見を聞く姿勢

安心して暮らせる地域環境（自然災害が少ない）

IT技術を使用したインターネット広報

全国の市町村がもれなく人口減少対策に取り組み、人口減少が進んでいく現実から目を背けるような施策を実施しているので、どこも選ばれないのでは
ないか。桐生市が選ばれるようとするならば、人口減少を前提条件とした街づくりを前面に押し出すことが必要だと思う。

上記を含め、現状以外の取り組みを行うにはそのための財源やマンパワーが必要となるため、行政改革等を並行して行うことが必須

若い世代ばかりではなく、中高年層で育児をしている方の意見も取り入れるべき。10代・20代で出産育児をしている方と初産30代後半では求めている
ものが全く違うと感じます。

若い世代ではないのでわかりません

子育て環境は、とても良いと思います。若い世代が楽に子育てができる環境として例えば公園の近くにコンビニがあったり、移住しやすくするため土地の取
得や借家契約に際して近隣よりも安価になるような支援をしたりするなどの対策ができればと思いますが、財源や自治体間競争など懸念され悩ましいとこ
ろです。

結婚子育てへ向けた事業は、あまり効果がないと感じる（全国的に人口減少のため）魅力がある場所の創出で人口増加に転じれば結婚子育てする人も
増え、まちも豊かになると思う。ノコギリ屋根等風情のある場所をアピールしているが、いざ行ってみると周りに何もなく、面白みは少ないと感じる。車で移動
するのも駐車場が無く、訪れずらいと思う。重伝建地区周囲を開発し、観光地化するなど、大々的な発想も必要だと思われる。

映画館のある、大型ショッピングモールの誘致。旧桐生市の商店街のアウトレット化。（再掲）



⑤ 学生を対象としたアンケート調査結果

群大生への「桐生市まちづくりアンケート」

集計結果

実施期間：令和６年６月７日（金）～７月３１日（水）

対 象：群馬大学桐生キャンパスに通う全学生（社会人除く）

設問内容：「就職」「キャンパスライフ」「つながり・関わり」の３分野 全26問

回 答 数：１０３名（男性62名、女性39名、その他2名）

（桐生出身2名、県内出身42名、県外出身57名、国外出身2名）

（桐生在住51名、県内在住33名、県外在住19名） 93



Ｎ
学部

１年次

学部

２年次

学部

３年次

学部

４年次

博士前期

１年次

博士前期

２年次

博士後期

１年次

博士後期

２年次

博士後期

３年次

研究生

（非正規学

生）

回答数 3 13 37 26 8 14 1 1 0 0

割合(%) 2.9 12.6 35.9 25.2 7.8 13.6 1.0 1.0 0 0

回答数 2 9 22 16 7 5 1 0 0 0

割合(%) 3.2 14.5 35.5 25.8 11.3 8.1 1.6 0 0 0

回答数 1 3 15 10 1 8 0 1 0 0

割合(%) 2.6 7.7 38.5 25.6 2.6 20.5 0 2.6 0 0

回答数 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

割合(%) 0 50.0 0 0 0 50.0 0 0 0 0
その他 2

全体 103

男性 62

女性 39

Q１ あなたの性別をお答えください。
Q２ あなたの学年をお答えください。

94



Ｎ 桐生市 前橋市 高崎市 伊勢崎市 太田市 みどり市

上記以外

の群馬県

の市町村

栃木県内 埼玉県内 東京都内 その他

回答数 51 11 3 6 7 5 1 10 9 0 0

割合(%) 49.5 10.7 2.9 5.8 6.8 4.9 1.0 9.7 8.7 0 0

回答数 32 6 2 2 4 2 1 6 7 0 0

割合(%) 51.6 9.7 3.2 3.2 6.5 3.2 1.6 9.7 11.3 0 0

回答数 18 5 1 4 3 3 0 3 2 0 0

割合(%) 46.2 12.8 2.6 10.3 7.7 7.7 0 7.7 5.1 0 0

回答数 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 50.0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 0

回答数 35 10 3 4 6 5 1 7 8 0 0

割合(%) 44.3 12.7 3.8 5.1 7.6 6.3 1.3 8.9 10.1 0 0

回答数 22 6 2 2 3 2 1 5 6 0 0

割合(%) 44.9 12.2 4.1 4.1 6.1 4.1 2.0 10.2 12.2 0 0

回答数 12 4 1 2 3 3 0 2 2 0 0

割合(%) 41.4 13.8 3.4 6.9 10.3 10.3 0 6.9 6.9 0 0

回答数 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 16 1 0 2 1 0 0 3 1 0 0

割合(%) 66.7 4.2 0 8.3 4.2 0 0 12.5 4.2 0 0

回答数 10 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0

割合(%) 76.9 0 0 0 7.7 0 0 7.7 7.7 0 0

回答数 6 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 60.0 10.0 0 20.0 0 0 0 10.0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0

1

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

その他 2

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

Q3 あなたの現在の住所をお答えください。（住民票の住所ではなく、実際に住んでいる場所をお答えください）
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Ｎ 桐生市 前橋市 高崎市 伊勢崎市 太田市 みどり市

上記以外

の群馬県

の市町村

栃木県内 埼玉県内 東京都内 その他

回答数 2 13 4 6 7 5 7 15 11 5 28

割合(%) 1.9 12.6 3.9 5.8 6.8 4.9 6.8 14.6 10.7 4.9 27.2

回答数 1 8 2 2 4 2 6 10 6 3 18

割合(%) 1.6 12.9 3.2 3.2 6.5 3.2 9.7 16.1 9.7 4.8 29.0

回答数 1 5 2 4 3 3 1 4 5 2 9

割合(%) 2.6 12.8 5.1 10.3 7.7 7.7 2.6 10.3 12.8 5.1 23.1

回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 50.0

回答数 1 10 3 4 6 5 6 11 7 5 21

割合(%) 1.3 12.7 3.8 5.1 7.6 6.3 7.6 13.9 8.9 6.3 26.6

回答数 0 6 2 2 3 2 5 7 5 3 14

割合(%) 0 12.2 4.1 4.1 6.1 4.1 10.2 14.3 10.2 6.1 28.6

回答数 1 4 1 2 3 3 1 4 2 2 6

割合(%) 3.4 13.8 3.4 6.9 10.3 10.3 3.4 13.8 6.9 6.9 20.7

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 1 3 1 2 1 0 1 4 4 0 7

割合(%) 4.2 12.5 4.2 8.3 4.2 0 4.2 16.7 16.7 0 29.2

回答数 1 2 0 0 1 0 1 3 1 0 4

割合(%) 7.7 15.4 0 0 7.7 0 7.7 23.1 7.7 0 30.8

回答数 0 1 1 2 0 0 0 0 3 0 3

割合(%) 0 10.0 10.0 20.0 0 0 0 0 30.0 0 30.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0

10

その他 1

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性

29

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q4 あなたの実家の所在地をお答えください。

その他の回答 28件

・千葉県（5）
・長野県（5）
・新潟県（4）
・神奈川県（２）
・静岡県（２）
・北海道（１）
・岩手県（１）
・福島県（１）
・富山県（１）
・鳥取県（１）
・岡山県（１）
・福岡県（１）
・大分県（１）
・大韓民国（１）
・中華人民共和国（１）
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Ｎ
実家暮ら

し

一人暮ら

し、学生寮
その他

回答数 48 50 5

割合(%) 46.6 48.5 4.9

回答数 26 32 4

割合(%) 41.9 51.6 6.5

回答数 22 16 1

割合(%) 56.4 41.0 2.6

回答数 0 2 0

割合(%) 0 100 0

回答数 42 33 4

割合(%) 53.2 41.8 5.1

回答数 23 22 4

割合(%) 46.9 44.9 8.2

回答数 19 10 0

割合(%) 65.5 34.5 0

回答数 0 1 0

割合(%) 0 100 0

回答数 6 17 1

割合(%) 25.0 70.8 4.2

回答数 3 10 0

割合(%) 23.1 76.9 0

回答数 3 6 1

割合(%) 30.0 60.0 10.0

回答数 0 1 0

割合(%) 0 100 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q5 あなたのお住まいについてお答えください。

Ｎ 徒歩 自転車
電動キック

ボード

バイク・原

付

自動車

（自分で

運転）

自動車

（送迎又

は乗り合

い）

バス 電車

回答数 58 36 0 0 46 8 12 24

割合(%) 56.3 35.0 0 0 44.7 7.8 11.7 23.3

回答数 35 22 0 0 27 6 6 14

割合(%) 56.5 35.5 0 0 43.5 9.7 9.7 22.6

回答数 22 14 0 0 18 2 6 10

割合(%) 56.4 35.9 0 0 46.2 5.1 15.4 25.6

回答数 1 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 50.0 0 0 0 50.0 0 0 0

回答数 45 29 0 0 35 7 12 23

割合(%) 57.0 36.7 0 0 44.3 8.9 15.2 29.1

回答数 28 18 0 0 23 6 6 14

割合(%) 57.1 36.7 0 0 46.9 12.2 12.2 28.6

回答数 16 11 0 0 12 1 6 9

割合(%) 55.2 37.9 0 0 41.4 3.4 20.7 31.0

回答数 1 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0 0 0 0

回答数 13 7 0 0 11 1 0 1

割合(%) 54.2 29.2 0 0 45.8 4.2 0 4.2

回答数 7 4 0 0 4 0 0 0

割合(%) 53.8 30.8 0 0 30.8 0 0 0

回答数 6 3 0 0 6 1 0 1

割合(%) 60.0 30.0 0 0 60.0 10.0 0 10.0

回答数 0 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 100 0 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q6 あなたの通学時の移動手段で、当てはまるものをすべて選択してください。
（いくつでも選択可）
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Ｎ
保護者が

支払って

いる

奨学金

自分のア

ルバイト収

入

学費免除

の手続き

をしている

上記以外

の方法

回答数 87 22 6 10 0

割合(%) 84.5 21.4 5.8 9.7 0

回答数 54 13 5 7 0

割合(%) 87.1 21.0 8.1 11.3 0

回答数 31 9 1 3 0

割合(%) 79.5 23.1 2.6 7.7 0

回答数 2 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0

回答数 70 14 3 5 0

割合(%) 88.6 17.7 3.8 6.3 0

回答数 43 8 2 5 0

割合(%) 87.8 16.3 4.1 10.2 0

回答数 26 6 1 0 0

割合(%) 89.7 20.7 3.4 0 0

回答数 1 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0

回答数 17 8 3 5 0

割合(%) 70.8 33.3 12.5 20.8 0

回答数 11 5 3 2 0

割合(%) 84.6 38.5 23.1 15.4 0

回答数 5 3 0 3 0

割合(%) 50.0 30.0 0 30.0 0

回答数 1 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q7 学費をどのように賄っていますか。当てはまるものをすべて選択
してください。（いくつでも選択可）

Ｎ
学部を卒

業してから

博士前期

課程を修

了してから

博士後期

課程を修

了してから

その他（未

定、就職す

るつもりが

ない等も

含む）

回答数 34 54 6 9

割合(%) 33.0 52.4 5.8 8.7

回答数 19 36 1 6

割合(%) 30.6 58.1 1.6 9.7

回答数 15 17 4 3

割合(%) 38.5 43.6 10.3 7.7

回答数 0 1 1 0

割合(%) 0 50.0 50.0 0

回答数 34 37 1 7

割合(%) 43.0 46.8 1.3 8.9

回答数 19 26 0 4

割合(%) 38.8 53.1 0 8.2

回答数 15 11 0 3

割合(%) 51.7 37.9 0 10.3

回答数 0 0 1 0

割合(%) 0 0 100 0

回答数 0 17 5 2

割合(%) 0 70.8 20.8 8.3

回答数 0 10 1 2

割合(%) 0 76.9 7.7 15.4

回答数 0 6 4 0

割合(%) 0 60.0 40.0 0

回答数 0 1 0 0

割合(%) 0 100 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q8 あなたは、どのタイミングで就職（又は起業）する予定ですか。
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Ｎ
学部2年

次以前

学部3年

次の前半

（４月～9

月）

学部3年

次の後半

（１０月～3

月）

学部4年

次の前半

（４月～9

月）

学部4年

次の後半

（１０月～3

月）

博士前期

1年次の

前半（４月

～9月）

博士前期

1年次の

後半（１０

月～3月）

博士前期

2年次の

前半（４月

～9月）

博士前期

2年次の

後半（１０

月～3月）

博士後期

になってか

ら

その他（未

定、就職

活動を行

わない等

も含む）

回答数 3 45 9 8 3 22 7 1 0 3 2

割合(%) 2.9 43.7 8.7 7.8 2.9 21.4 6.8 1.0 0 2.9 1.9

回答数 0 26 5 7 1 17 4 1 0 1 0

割合(%) 0.0 41.9 8.1 11.3 1.6 27.4 6.5 1.6 0 1.6 0

回答数 3 19 4 1 2 3 3 0 0 2 2

割合(%) 7.7 48.7 10.3 2.6 5.1 7.7 7.7 0 0 5.1 5.1

回答数 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0

回答数 3 42 9 8 0 11 4 1 0 0 1

割合(%) 3.8 53.2 11.4 10.1 0 13.9 5.1 1.3 0 0 1.3

回答数 0 24 5 7 0 10 2 1 0 0 0

割合(%) 0 49.0 10.2 14.3 0 20.4 4.1 2.0 0 0 0

回答数 3 18 4 1 0 0 2 0 0 0 1

割合(%) 10.3 62.1 13.8 3.4 0 0 6.9 0 0 0 3.4

回答数 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0

回答数 0 3 0 0 3 11 3 0 0 3 1

割合(%) 0 12.5 0 0 12.5 45.8 12.5 0 0 12.5 4.2

回答数 0 2 0 0 1 7 2 0 0 1 0

割合(%) 0 15.4 0 0 7.7 53.8 15.4 0 0 7.7 0

回答数 0 1 0 0 2 3 1 0 0 2 1

割合(%) 0 10.0 0 0 20.0 30.0 10.0 0 0 20.0 10.0

回答数 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q9 就職活動に向けた準備や情報収集をいつ頃から始める予定ですか（又は、いつから始めましたか）。
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Ｎ 新聞記事 雑誌記事
就職情報

誌

就職に関

する出版

物

就職情報

サイト

企業の

ホーム

ページ

SNS ブログ

群馬大学

理工学部

PBL教育

「課題発

見セミ

ナー」

学内で開

かれる就

活イベント

大学の就

職支援情

報（企業

ガイドや求

人情報）

地域で開

かれる就

活関連イ

ベント

その他

回答数 5 4 27 30 94 70 21 6 13 69 54 16 8

割合(%) 4.9 3.9 26.2 29.1 91.3 68.0 20.4 5.8 12.6 67.0 52.4 15.5 7.8

回答数 4 3 19 13 56 43 16 5 8 40 33 11 3

割合(%) 6.5 4.8 30.6 21.0 90.3 69.4 25.8 8.1 12.9 64.5 53.2 17.7 4.8

回答数 1 1 7 15 36 25 5 1 5 28 20 5 4

割合(%) 2.6 2.6 17.9 38.5 92.3 64.1 12.8 2.6 12.8 71.8 51.3 12.8 10.3

回答数 0 0 1 2 2 2 0 0 0 1 1 0 1

割合(%) 0 0 50.0 100 100 100 0 0 0 50.0 50.0 0 50.0

回答数 5 4 23 22 72 54 18 4 13 60 45 11 4

割合(%) 6.3 5.1 29.1 27.8 91.1 68.4 22.8 5.1 16.5 75.9 57.0 13.9 5.1

回答数 4 3 17 12 44 35 14 3 8 34 27 8 3

割合(%) 8.2 6.1 34.7 24.5 89.8 71.4 28.6 6.1 16.3 69.4 55.1 16.3 6.1

回答数 1 1 5 9 27 18 4 1 5 26 17 3 1

割合(%) 3.4 3.4 17.2 31.0 93.1 62.1 13.8 3.4 17.2 89.7 58.6 10.3 3.4

回答数 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0

割合(%) 0 0 100 100 100 100 0 0 0 0 100 0 0

回答数 0 0 4 8 22 16 3 2 0 9 9 5 4

割合(%) 0 0 16.7 33.3 91.7 66.7 12.5 8.3 0 37.5 37.5 20.8 16.7

回答数 0 0 2 1 12 8 2 2 0 6 6 3 0

割合(%) 0 0 15.4 7.7 92.3 61.5 15.4 15.4 0 46.2 46.2 23.1 0

回答数 0 0 2 6 9 7 1 0 0 2 3 2 3

割合(%) 0 0 20.0 60.0 90.0 70.0 10.0 0.0 0 20.0 30.0 20.0 30.0

回答数 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 1

割合(%) 0 0 0 100 100 100 0 0 0 100 0 0 100

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q10 あなたが、就職活動（又はその準備等）をする際、どのような情報を参考にしますか（しましたか）。当てはまるものをすべて選択してください。
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Ｎ
農林・水

産業

鉱業、採

石業
建設業 製造業

電気・ガ

ス・熱供

給・水道

業

情報通信

業

運輸業、

郵便業

卸売業・

小売業

金融業・

保険業

学術研

究、専門・

技術サー

ビス業

サービス

業、娯楽

業

教育、学

習支援業

医療、福

祉
公務員

特に決め

ていない
その他

回答数 2 0 27 39 4 17 1 0 0 26 4 6 7 25 11 5

割合(%) 1.9 0 26.2 37.9 3.9 16.5 1.0 0 0 25.2 3.9 5.8 6.8 24.3 10.7 4.9

回答数 1 0 13 17 4 15 1 0 0 17 4 5 4 14 9 5

割合(%) 1.6 0 21.0 27.4 6.5 24.2 1.6 0 0 27.4 6.5 8.1 6.5 22.6 14.5 8.1

回答数 1 0 14 20 0 1 0 0 0 8 0 1 3 11 2 0

割合(%) 2.6 0 35.9 51.3 0 2.6 0 0 0 20.5 0 2.6 7.7 28.2 5.1 0

回答数 0 0 0 2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 100 0 50.0 0 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0

回答数 2 0 20 32 3 14 1 0 0 17 4 4 6 21 11 3

割合(%) 2.5 0 25.3 40.5 3.8 17.7 1.3 0 0 21.5 5.1 5.1 7.6 26.6 13.9 3.8

回答数 1 0 9 14 3 13 1 0 0 12 4 4 4 11 9 3

割合(%) 2.0 0 18.4 28.6 6.1 26.5 2.0 0 0 24.5 8.2 8.2 8.2 22.4 18.4 6.1

回答数 1 0 11 17 0 0 0 0 0 4 0 0 2 10 2 0

割合(%) 3.4 0 37.9 58.6 0 0 0 0 0 13.8 0 0 6.9 34.5 6.9 0

回答数 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 100 0 100 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0

回答数 0 0 7 7 1 3 0 0 0 9 0 2 1 4 0 2

割合(%) 0 0 29.2 29.2 4.2 12.5 0 0 0 37.5 0 8.3 4.2 16.7 0 8.3

回答数 0 0 4 3 1 2 0 0 0 5 0 1 0 3 0 2

割合(%) 0 0 30.8 23.1 7.7 15.4 0 0 0 38.5 0 7.7 0 23.1 0 15.4

回答数 0 0 3 3 0 1 0 0 0 4 0 1 1 1 0 0

割合(%) 0 0 30.0 30.0 0 10.0 0 0 0 40.0 0 10.0 10.0 10.0 0 0

回答数 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q11 あなたは、将来どのような分野の仕事をしたいと考えていますか（既に就職先や起業が決まっている方は、その分野をお答えください）。（3つま
で選択可）
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Ｎ

官公庁・

公的機関

を希望す

る

民間企業

を希望す

る

大企業を

希望する

中小企業

を希望す

る

人気ラン

キング上

位企業

（知名度

の高い企

業）を希望

する

一般的に

あまり知ら

れていな

い企業を

希望する

老舗企業

を希望す

る

新興・ベン

チャー企

業を希望

する

安定企業

を希望す

る

成長企業

を希望す

る

こだわらな

い

回答数 31 48 49 26 25 10 5 1 50 16 9

割合(%) 30.1 46.6 47.6 25.2 24.3 9.7 4.9 1.0 48.5 15.5 8.7

回答数 13 23 29 13 18 8 4 1 32 9 8

割合(%) 21.0 37.1 46.8 21.0 29.0 12.9 6.5 1.6 51.6 14.5 12.9

回答数 17 23 19 13 7 2 1 0 18 7 1

割合(%) 43.6 59.0 48.7 33.3 17.9 5.1 2.6 0 46.2 17.9 2.6

回答数 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 50.0 100 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 23 37 36 24 20 10 5 1 40 13 8

割合(%) 29.1 46.8 45.6 30.4 25.3 12.7 6.3 1.3 50.6 16.5 10.1

回答数 10 18 22 11 13 8 4 1 24 8 7

割合(%) 20.4 36.7 44.9 22.4 26.5 16.3 8.2 2.0 49.0 16.3 14.3

回答数 12 18 13 13 7 2 1 0 16 5 1

割合(%) 41.4 62.1 44.8 44.8 24.1 6.9 3.4 0 55.2 17.2 3.4

回答数 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 100 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 8 11 13 2 5 0 0 0 10 3 1

割合(%) 33.3 45.8 54.2 8.3 20.8 0 0 0 41.7 12.5 4.2

回答数 3 5 7 2 5 0 0 0 8 1 1

割合(%) 23.1 38.5 53.8 15.4 38.5 0 0 0 61.5 7.7 7.7

回答数 5 5 6 0 0 0 0 0 2 2 0

割合(%) 50.0 50.0 60.0 0 0 0 0 0 20.0 20.0 0

回答数 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q12 あなたが就職する場合、希望する企業等のタイプで、あてはまるものをすべて選択してください。
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Ｎ
給与、年

収

仕事とプ

ライベート

のバランス

が取れる

福利厚生

制度の充

実

勤務先の

立地（通

勤しやすさ

等）

企業理念

や社長の

心意気に

共感でき

る

やりがい

のある仕

事・希望す

る仕事が

できる

他社には

ない独自

の技術や

製品等の

優位性を

有している

社員や職

場の雰囲

気の良さ

知識・能

力向上機

会が充実

している

（社員教

育、研修

等）

独立・起

業できる

経験・実

績が積め

る

定年まで

勤められ

る

性別や年

齢に関係

なく働きや

すい（活躍

できる）

転勤がな

い

海外で活

躍できる

社会貢献

活動に取

り組んで

いる

親や周囲

の意見

重視する

（求める）

点はない

その他

回答数 55 65 41 32 4 34 5 32 3 2 2 5 10 0 3 1 0 3

割合(%) 53.4 63.1 39.8 31.1 3.9 33.0 4.9 31.1 2.9 1.9 1.9 4.9 9.7 0 2.9 1.0 0 2.9

回答数 34 41 20 26 2 17 3 19 2 2 1 3 5 0 1 0 0 3

割合(%) 54.8 66.1 32.3 41.9 3.2 27.4 4.8 30.6 3.2 3.2 1.6 4.8 8.1 0 1.6 0 0 4.8

回答数 20 23 20 6 2 15 2 12 1 0 1 2 5 0 2 1 0 0

割合(%) 51.3 59.0 51.3 15.4 5.1 38.5 5.1 30.8 2.6 0 2.6 5.1 12.8 0 5.1 2.6 0 0

回答数 1 1 1 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 50.0 50.0 50.0 0 0 100 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 43 53 32 25 4 21 3 27 2 1 2 3 7 0 2 1 0 3

割合(%) 54.4 67.1 40.5 31.6 5.1 26.6 3.8 34.2 2.5 1.3 2.5 3.8 8.9 0 2.5 1.3 0 3.8

回答数 27 35 16 20 2 13 2 16 1 1 1 3 3 0 1 0 0 3

割合(%) 55.1 71.4 32.7 40.8 4.1 26.5 4.1 32.7 2.0 2.0 2.0 6.1 6.1 0 2.0 0 0 6.1

回答数 16 17 15 5 2 7 1 11 1 0 1 0 4 0 1 1 0 0

割合(%) 55.2 58.6 51.7 17.2 6.9 24.1 3.4 37.9 3.4 0 3.4 0 13.8 0 3.4 3.4 0 0

回答数 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 100 100 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 12 12 9 7 0 13 2 5 1 1 0 2 3 0 1 0 0 0

割合(%) 50.0 50.0 37.5 29.2 0 54.2 8.3 20.8 4.2 4.2 0 8.3 12.5 0 4.2 0 0 0

回答数 7 6 4 6 0 4 1 3 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0

割合(%) 53.8 46.2 30.8 46.2 0 30.8 7.7 23.1 7.7 7.7 0 0 15.4 0 0 0 0 0

回答数 4 6 5 1 0 8 1 1 0 0 0 2 1 0 1 0 0 0

割合(%) 40.0 60.0 50.0 10.0 0 80.0 10.0 10.0 0 0 0 20.0 10.0 0 10.0 0 0 0

回答数 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0 100 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q13 就職先を決めるうえで、あなたが重視するものは何ですか。（３つまで選択可）

その他の回答 3件 ・現在行っている趣味との両立ができるか。また、その趣味に対する会社と職場の理解があるかどうか。
・技能が身につく
・やりたいことができる
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Ｎ

たくさんあ

る（あっ

た）（概ね

6社以上）

ある（あっ

た）（概ね

3～5社）

少しある

（あった）

（概ね１～

２社）

ない（な

かった）

あるかどう

かわから

ない（わか

らなかっ

た）

回答数 0 8 16 30 49

割合(%) 0 7.8 15.5 29.1 47.6

回答数 0 3 6 21 32

割合(%) 0 4.8 9.7 33.9 51.6

回答数 0 5 9 9 16

割合(%) 0 12.8 23.1 23.1 41.0

回答数 0 0 1 0 1

割合(%) 0 0 50.0 0 50.0

回答数 0 6 11 17 45

割合(%) 0 7.6 13.9 21.5 57.0

回答数 0 2 4 14 29

割合(%) 0 4.1 8.2 28.6 59.2

回答数 0 4 7 3 15

割合(%) 0 13.8 24.1 10.3 51.7

回答数 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 100

回答数 0 2 5 13 4

割合(%) 0 8.3 20.8 54.2 16.7

回答数 0 1 2 7 3

割合(%) 0 7.7 15.4 53.8 23.1

回答数 0 1 2 6 1

割合(%) 0 10.0 20.0 60.0 10.0

回答数 0 0 1 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0
1

その他 1

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他

39

その他 2

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

全

体

全体 103

男性 62

女性

Q14 Q11～Q13での回答を踏まえたうえで、あなたの就職先の候補になる企業（団体、機関等）は、桐生市内にありますか（又は、ありましたか）。
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Ｎ

まだ就職

活動（又

はその準

備等）を始

めていな

いから

企業情報

の調べ方

がわから

ないから

調べても

桐生の企

業の情報

が見つか

らない（少

ない）から

桐生の企

業の情報

を知る機

会がない

（少ない）

から

桐生の企

業と関わ

る機会が

ない（少な

い）から

桐生市外

で働くつも

りだから

（知る必要

が無い）

自分のや

りたい仕

事がまだ

見つから

ない（わか

らない）か

ら

就職する

つもりがな

いから（家

業を継ぐ、

起業する

等を含む）

その他

回答数 32 1 13 19 17 39 8 1 3

割合(%) 40.5 1.3 16.5 24.1 21.5 49.4 10.1 1.3 3.8

回答数 23 1 10 9 8 26 5 1 3

割合(%) 43.4 1.9 18.9 17.0 15.1 49.1 9.4 1.9 5.7

回答数 8 0 3 10 9 13 3 0 0

割合(%) 32.0 0 12.0 40.0 36.0 52.0 12.0 0 0

回答数 1 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 30 1 10 17 12 27 8 1 1

割合(%) 48.4 1.6 16.1 27.4 19.4 43.5 12.9 1.6 1.6

回答数 23 1 8 8 6 19 5 1 1

割合(%) 53.5 2.3 18.6 18.6 14.0 44.2 11.6 2.3 2.3

回答数 6 0 2 9 6 8 3 0 0

割合(%) 33.3 0 11.1 50.0 33.3 44.4 16.7 0 0

回答数 1 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 2 0 3 2 5 12 0 0 2

割合(%) 11.8 0 17.6 11.8 29.4 70.6 0 0 11.8

回答数 0 0 2 1 2 7 0 0 2

割合(%) 0 0 20.0 10.0 20.0 70.0 0 0 20.0

回答数 2 0 1 1 3 5 0 0 0

割合(%) 28.6 0 14.3 14.3 42.9 71.4 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

大

学

院

生

全体 17

男性 10

女性 7

その他 0

1

学

部

生

全体 62

男性 43

女性 18

その他 1

全

体

全体 79

男性 53

女性 25

その他

Q15 Q14で「ない（なかった）」又は「あるかどうかわからない（わからなかった）」を選択した方に伺います。その理由として当てはまるものを選択
してください。（３つまで選択可）
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Ｎ
小学生以

前から

中学生の

時

高校生の

時

学部１年

次の時

学部２年

次の時

学部３年

次の時

学部４年

次の時

博士前期

１年次の

時

博士前期

２年次の

時

博士後期

１年次の

時

博士後期

２年次の

時

博士後期

３年次の

時

(参考）

未回答者

回答数 4 3 6 0 2 20 14 9 2 0 0 1 42

割合(%) 6.6 4.9 9.8 0 3.3 32.8 23.0 14.8 3.3 0 0 1.6

回答数 3 2 3 0 1 10 8 7 1 0 0 1 26

割合(%) 8.3 5.6 8.3 0 2.8 27.8 22.2 19.4 2.8 0 0 2.8

回答数 1 1 3 0 1 10 6 2 1 0 0 0 14

割合(%) 4.0 4.0 12.0 0 4.0 40.0 24.0 8.0 4.0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%)

回答数 3 3 5 0 2 18 11 0 0 0 0 0 37

割合(%) 7.1 7.1 11.9 0 4.8 42.9 26.2 0 0 0 0 0

回答数 3 2 3 0 1 8 7 0 0 0 0 0 25

割合(%) 12.5 8.3 12.5 0 4.2 33.3 29.2 0 0 0 0 0

回答数 0 1 2 0 1 10 4 0 0 0 0 0 11

割合(%) 0 5.6 11.1 0 5.6 55.6 22.2 0 0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%)

回答数 1 0 1 0 0 2 3 9 2 0 0 1 5

割合(%) 5.3 0 5.3 0 0 10.5 15.8 47.4 10.5 0 0 5.3

回答数 0 0 0 0 0 2 1 7 1 0 0 1 1

割合(%) 0 0 0 0 0 16.7 8.3 58.3 8.3 0 0 8.3

回答数 1 0 1 0 0 0 2 2 1 0 0 0 3

割合(%) 14.3 0 14.3 0 0 0 28.6 28.6 14.3 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%)

大

学

院

生

全体 19

男性 12

女性 7

その他 0

学

部

生

全体 42

男性 24

女性 18

その他 0

全

体

全体 61

男性 36

女性 25

その他 0

Q16 「就職先が既に決まっている人」又は「就職したい企業（団体、機関等）がある人」へ伺います。その企業（団体、機関等）で働きたいと思った
のはいつですか。 ※市内企業か市外企業かは問いません。
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Ｎ
幼少期か

らの夢（憧

れ）

小・中・高

校の頃の

職場体

験、授業、

イベント参

加等

就職情報

サイト

群馬大学

理工学部

PBL教育

「課題発

見セミ

ナー」

インターン

シップ

学内で開

かれる就

活イベント

大学の就

職支援情

報（企業

ガイドや求

人情報）

地域で開

かれる就

活関連イ

ベント

セミナーや

会社説明

会への参

加

リクルー

ター（採用

担当者）と

の面談や

OB・OGと

の交流

企業の広

報物（入

社案内、

採用HP、

DMなど）

面接など

選考を重

ねていく中

で徐々に

内定通知 その他
(参考）

未回答者

回答数 7 0 12 0 8 7 2 1 7 5 2 3 0 6 43

割合(%) 11.7 0 20.0 0 13.3 11.7 3.3 1.7 11.7 8.3 3.3 5.0 0 10.0

回答数 6 0 8 0 1 2 2 1 7 2 0 3 0 3 27

割合(%) 17.1 0 22.9 0 2.9 5.7 5.7 2.9 20.0 5.7 0 8.6 0 8.6

回答数 1 0 4 0 7 5 0 0 0 3 2 0 0 3 14

割合(%) 4.0 0 16.0 0 28.0 20.0 0 0 0 12.0 8.0 0 0 12.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%)

回答数 6 0 10 0 4 6 1 0 5 2 2 0 0 5 38

割合(%) 14.6 0 24.4 0 9.8 14.6 2.4 0 12.2 4.9 4.9 0 0 12.2

回答数 6 0 6 0 1 2 1 0 5 0 0 0 0 2 26

割合(%) 26.1 0 26.1 0 4.3 8.7 4.3 0 21.7 0 0 0 0 8.7

回答数 0 0 4 0 3 4 0 0 0 2 2 0 0 3 11

割合(%) 0 0 22.2 0 16.7 22.2 0 0 0 11.1 11.1 0 0 16.7

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%)

回答数 1 0 2 0 4 1 1 1 2 3 0 3 0 1 5

割合(%) 5.3 0 10.5 0 21.1 5.3 5.3 5.3 10.5 15.8 0 15.8 0 5.3

回答数 0 0 2 0 0 0 1 1 2 2 0 3 0 1 1

割合(%) 0 0 16.7 0 0 0 8.3 8.3 16.7 16.7 0 25.0 0 8.3

回答数 1 0 0 0 4 1 0 0 0 1 0 0 0 0 3

割合(%) 14.3 0 0 0 57.1 14.3 0 0 0 14.3 0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%)

大

学

院

生

全体 19

男性 12

女性 7

その他 0

学

部

生

全体 41

男性 23

女性 18

その他 0

全

体

全体 60

男性 35

女性 25

その他 0

Q17 「就職先が既に決まっている人」又は「就職したい企業（団体、機関等）がある人」へ伺います。そこで働きたいと思った主な理由やきっかけは
何ですか。 ※市内企業か市外企業かは問いません。

その他の回答 6件 ・仕事の内容を目の当たりにしてとても素晴らしいと感じたから ・勤務している人と関わる中で、
・進路選択時にやりたいことや興味がある分野を探して決めた ・地元により貢献できる。先生にすすめられた。
・研究室でのプロジェクトにて交流の機会があった ・通勤のしやすさ
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Ｎ
出身地で

働きたい

出身地以

外の知っ

ている地

域で働き

たい（住ん

だこと又は

通ったこと

がある地

域）

住んだこと

も通ったこ

ともない、

新しい地

域で働き

たい

都会で働

きたい

田舎で働

きたい

現代的な

街並みが

ある地域

で働きた

い

レトロな街

並みがあ

る地域で

働きたい

山が近い

地域で働

きたい

海が近い

地域で働

きたい

産業が盛

んな地域

で働きた

い

観光が盛

んな地域

で働きた

い

こだわらな

い

回答数 41 24 16 22 11 13 3 3 3 6 5 26

割合(%) 39.8 23.3 15.5 21.4 10.7 12.6 2.9 2.9 2.9 5.8 4.9 25.2

回答数 23 14 10 17 8 10 1 2 2 5 2 14

割合(%) 37.1 22.6 16.1 27.4 12.9 16.1 1.6 3.2 3.2 8.1 3.2 22.6

回答数 17 10 6 5 3 3 2 1 1 1 3 11

割合(%) 43.6 25.6 15.4 12.8 7.7 7.7 5.1 2.6 2.6 2.6 7.7 28.2

回答数 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0

回答数 36 17 11 17 10 6 3 3 1 6 5 18

割合(%) 45.6 21.5 13.9 21.5 12.7 7.6 3.8 3.8 1.3 7.6 6.3 22.8

回答数 21 8 5 13 7 5 1 2 0 5 2 11

割合(%) 42.9 16.3 10.2 26.5 14.3 10.2 2.0 4.1 0 10.2 4.1 22.4

回答数 14 9 6 4 3 1 2 1 1 1 3 7

割合(%) 48.3 31.0 20.7 13.8 10.3 3.4 6.9 3.4 3.4 3.4 10.3 24.1

回答数 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 5 7 5 5 1 7 0 0 2 0 0 8

割合(%) 20.8 29.2 20.8 20.8 4.2 29.2 0 0 8.3 0 0 33.3

回答数 2 6 5 4 1 5 0 0 2 0 0 3

割合(%) 15.4 46.2 38.5 30.8 7.7 38.5 0 0 15.4 0 0 23.1

回答数 3 1 0 1 0 2 0 0 0 0 0 4

割合(%) 30.0 10.0 0 10.0 0 20.0 0 0 0 0 0 40.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100
1

その他 1

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他

39

その他 2

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

全

体

全体 103

男性 62

女性

Q18 あなたはどのような地域で働きたいと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。（いくつでも選択可）

108



Ｎ 桐生市 前橋市 高崎市 伊勢崎市 太田市 みどり市

上記以外

の群馬県

の市町村

栃木県内 埼玉県内 東京都内 その他

回答数 2 6 12 4 5 0 2 3 14 28 27

割合(%) 1.9 5.8 11.7 3.9 4.9 0 1.9 2.9 13.6 27.2 26.2

回答数 1 5 7 2 2 0 1 0 9 20 15

割合(%) 1.6 8.1 11.3 3.2 3.2 0 1.6 0 14.5 32.3 24.2

回答数 1 1 5 2 3 0 1 3 5 8 10

割合(%) 2.6 2.6 12.8 5.1 7.7 0 2.6 7.7 12.8 20.5 25.6

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 0 6 8 3 5 0 2 3 10 23 19

割合(%) 0 7.6 10.1 3.8 6.3 0 2.5 3.8 12.7 29.1 24.1

回答数 0 5 5 2 2 0 1 0 7 17 10

割合(%) 0 10.2 10.2 4.1 4.1 0 2.0 0 14.3 34.7 20.4

回答数 0 1 3 1 3 0 1 3 3 6 8

割合(%) 0 3.4 10.3 3.4 10.3 0 3.4 10.3 10.3 20.7 27.6

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 2 0 4 1 0 0 0 0 4 5 8

割合(%) 8.3 0 16.7 4.2 0 0 0 0 16.7 20.8 33.3

回答数 1 0 2 0 0 0 0 0 2 3 5

割合(%) 7.7 0 15.4 0 0 0 0 0 15.4 23.1 38.5

回答数 1 0 2 1 0 0 0 0 2 2 2

割合(%) 10.0 0 20.0 10.0 0 0 0 0 20.0 20.0 20.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

2

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他

Q19 あなたは、具体的にどの地域で働きたいと思いますか。※住む場所は問いません。

その他の回答 27件 こだわらない（10）、新潟県（4）、神奈川県（２）、千葉県（１）、関東地方（１）、 東北地方（１）、関西地方（１）、茨城県（１）、
静岡県（１）、長野県もしくは東京都（１）、群馬県以外（１）、関東以外（１）、沖縄県以外（１）、
転勤する職種に就き色々な地域で働くか、実家に近い首都圏（１）
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Ｎ

家族と一

緒（近く）

に住みた

いから

桐生に友

人や恋人

がいるか

ら

桐生に働

きたい職

場がある

から

桐生に愛

着がある

から

桐生は通

い慣れた

まちだから

桐生は住

みやすい

まちだから

桐生は余

暇活動を

楽しめるま

ちだから

桐生は住

居費や生

活費が安

いから

その他

回答数 0 0 2 0 0 0 1 1 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 50.0 50.0 0

回答数 0 0 1 0 0 0 1 1 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 100 100 0

回答数 0 0 1 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)

回答数 0 0 2 0 0 0 1 1 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 50.0 50.0 0

回答数 0 0 1 0 0 0 1 1 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 100 100 0

回答数 0 0 1 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 0 0 0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%)
0

その他 0

大

学

院

生

全体 2

男性 1

女性 1

その他

1

その他 0

学

部

生

全体 0

男性 0

女性 0

全

体

全体 2

男性 1

女性

Q20 Q19で「桐生市」を選択した⽅へ伺います。理由について当てはまるものを選んでください。（3つまで選択可）
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Ｎ
親元を離

れて自立

したいから

桐生市外

に友人や

恋人がい

るから

桐生に働

きたい職

場がない

から（桐生

市外に働

きたい職

場がある

から）

桐生に愛

着がない

から

桐生市外

に住みた

い（憧れ

る）地域が

あるから

桐生市外

の方が住

みやすい

から

桐生市外

の方が余

暇活動を

楽しめる

から

桐生市外

が出身地

だから

その他

回答数 10 6 39 19 7 23 10 43 9

割合(%) 9.9 5.9 38.6 18.8 6.9 22.8 9.9 42.6 8.9

回答数 5 5 27 12 5 13 7 25 6

割合(%) 8.2 8.2 44.3 19.7 8.2 21.3 11.5 41.0 9.8

回答数 5 1 11 6 2 10 3 18 3

割合(%) 13.2 2.6 28.9 15.8 5.3 26.3 7.9 47.4 7.9

回答数 0 0 1 1 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 50.0 50.0 0 0 0 0 0

回答数 7 5 30 18 4 18 7 36 8

割合(%) 8.9 6.3 38.0 22.8 5.1 22.8 8.9 45.6 10.1

回答数 2 4 24 11 3 9 4 21 5

割合(%) 4.1 8.2 49.0 22.4 6.1 18.4 8.2 42.9 10.2

回答数 5 1 6 6 1 9 3 15 3

割合(%) 17.2 3.4 20.7 20.7 3.4 31.0 10.3 51.7 10.3

回答数 0 0 0 1 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 100 0 0 0 0 0

回答数 3 1 9 1 3 5 3 7 1

割合(%) 13.6 4.5 40.9 4.5 13.6 22.7 13.6 31.8 4.5

回答数 3 1 3 1 2 4 3 4 1

割合(%) 25.0 8.3 25.0 8.3 16.7 33.3 25.0 33.3 8.3

回答数 0 0 5 0 1 1 0 3 0

割合(%) 0 0 55.6 0 11.1 11.1 0 33.3 0

回答数 0 0 1 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 0 0 0

大

学

院

生

全体 22

男性 12

女性 9

その他 1

2

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 101

男性 61

女性 38

その他

Q21 Q19で「桐生市」以外を選択した⽅へ伺います。理由について当てはまるものを選んでください。（3つまで選択可）

その他の回答 9件 こだわりがないため（3）、桐生である必要がないから（1）、小売店等の競争が少なく東京に比べて物価が高いから（1）、
駅近くが発展していて交通の便が良い地域に住みたい（1）、桐生は交通網がゴミすぎるから（1）、
地元であり通勤しやすいから（1）、地元（長野）に就職先が少ないから（1）
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Ｎ

手ごろな

家賃の賃

貸物件が

多い

住宅環

境・生活

環境が良

い

車移動が

便利

バスや鉄

道などの

公共交通

機関が便

利

徒歩や自

転車での

移動に便

利

通学先が

近い

日用品や

食料品な

どの買い

物が便利

医療体制

が充実し

ている

図書館や

公民館な

どの社会

教育施設

が充実し

ている

利用しや

すい公園・

スポーツ

施設があ

る

娯楽環境

（商業施

設・レ

ジャー施

設等）が

充実して

いる

飲食店が

充実して

いる

比較的災

害が少な

い

治安が良

い

自然環境

が良い

地域住民

の雰囲気

や人間関

係が良い

あてはまる

ものはな

い

回答数 42 8 8 2 5 23 7 2 0 4 2 14 19 12 32 11 14

割合(%) 40.8 7.8 7.8 1.9 4.9 22.3 6.8 1.9 0 3.9 1.9 13.6 18.4 11.7 31.1 10.7 13.6

回答数 32 4 5 2 4 14 7 1 0 3 0 5 8 4 16 3 9

割合(%) 51.6 6.5 8.1 3.2 6.5 22.6 11.3 1.6 0 4.8 0 8.1 12.9 6.5 25.8 4.8 14.5

回答数 10 4 2 0 1 9 0 1 0 1 2 9 10 8 15 8 4

割合(%) 25.6 10.3 5.1 0 2.6 23.1 0 2.6 0 2.6 5.1 23.1 25.6 20.5 38.5 20.5 10.3

回答数 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1

割合(%) 0 0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 50.0 0 50.0

回答数 29 6 7 1 5 16 4 1 0 3 2 12 15 9 20 8 14

割合(%) 36.7 7.6 8.9 1.3 6.3 20.3 5.1 1.3 0 3.8 2.5 15.2 19.0 11.4 25.3 10.1 17.7

回答数 23 2 5 1 4 10 4 0 0 3 0 5 6 3 12 2 9

割合(%) 46.9 4.1 10.2 2.0 8.2 20.4 8.2 0 0 6.1 0 10.2 12.2 6.1 24.5 4.1 18.4

回答数 6 4 2 0 1 6 0 1 0 0 2 7 9 6 8 6 4

割合(%) 20.7 13.8 6.9 0 3.4 20.7 0 3.4 0 0 6.9 24.1 31.0 20.7 27.6 20.7 13.8

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

回答数 13 2 1 1 0 7 3 1 0 1 0 2 4 3 12 3 0

割合(%) 54.2 8.3 4.2 4.2 0 29.2 12.5 4.2 0 4.2 0 8.3 16.7 12.5 50.0 12.5 0

回答数 9 2 0 1 0 4 3 1 0 0 0 0 2 1 4 1 0

割合(%) 69.2 15.4 0 7.7 0 30.8 23.1 7.7 0 0 0 0 15.4 7.7 30.8 7.7 0

回答数 4 0 0 0 0 3 0 0 0 1 0 2 1 2 7 2 0

割合(%) 40.0 0 0 0 0 30.0 0 0 0 10.0 0 20.0 10.0 20.0 70.0 20.0 0

回答数 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0

割合(%) 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 100 0 0
1

その他 1

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他

39

その他 2

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

全

体

全体 103

男性 62

女性

Q22 現在のあなたにとって、桐生市の住みやすいと思う点について、当てはまるものをお答えください。（3つまで選択可）
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Ｎ

手ごろな

家賃の賃

貸物件が

少ない

住宅環

境・生活

環境が良

くない

車移動が

不便

バスや鉄

道などの

公共交通

機関が不

便

徒歩や自

転車での

移動が不

便

通学先が

遠い

日用品や

食料品な

どの買い

物が不便

医療体制

が充実し

ていない

図書館や

公民館な

どの社会

教育施設

が充実し

ていない

利用しや

すい公園・

スポーツ

施設がな

い

娯楽環境

（商業施

設・レ

ジャー施

設等）が

充実して

いない

飲食店が

充実して

いない

比較的災

害が多い

治安が良

くない

自然環境

が良くな

い

地域住民

の雰囲気

や人間関

係が良く

ない

あてはまる

ものはな

い

回答数 3 9 23 66 23 9 8 5 2 5 50 13 1 10 1 4 4

割合(%) 2.9 8.7 22.3 64.1 22.3 8.7 7.8 4.9 1.9 4.9 48.5 12.6 1.0 9.7 1.0 3.9 3.9

回答数 0 1 16 39 18 7 5 3 2 3 31 8 0 6 1 1 3

割合(%) 0 1.6 25.8 62.9 29.0 11.3 8.1 4.8 3.2 4.8 50.0 12.9 0 9.7 1.6 1.6 4.8

回答数 3 8 7 25 5 2 3 2 0 1 18 5 1 3 0 3 1

割合(%) 7.7 20.5 17.9 64.1 12.8 5.1 7.7 5.1 0 2.6 46.2 12.8 2.6 7.7 0 7.7 2.6

回答数 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 0 0 100 0 0 0 0 0 50.0 50.0 0 0 50.0 0 0 0

回答数 3 9 17 47 17 8 7 3 2 4 39 8 1 10 1 4 3

割合(%) 3.8 11.4 21.5 59.5 21.5 10.1 8.9 3.8 2.5 5.1 49.4 10.1 1.3 12.7 1.3 5.1 3.8

回答数 0 1 11 30 14 6 4 1 2 3 25 6 0 6 1 1 2

割合(%) 0 2.0 22.4 61.2 28.6 12.2 8.2 2.0 4.1 6.1 51.0 12.2 0 12.2 2.0 2.0 4.1

回答数 3 8 6 16 3 2 3 2 0 1 14 2 1 3 0 3 1

割合(%) 10.3 27.6 20.7 55.2 10.3 6.9 10.3 6.9 0 3.4 48.3 6.9 3.4 10.3 0 10.3 3.4

回答数 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0

回答数 0 0 6 19 6 1 1 2 0 1 11 5 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 25.0 79.2 25.0 4.2 4.2 8.3 0 4.2 45.8 20.8 0 0 0 0 4.2

回答数 0 0 5 9 4 1 1 2 0 0 6 2 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 38.5 69.2 30.8 7.7 7.7 15.4 0 0 46.2 15.4 0 0 0 0 7.7

回答数 0 0 1 9 2 0 0 0 0 0 4 3 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 10.0 90.0 20.0 0 0 0 0 0 40.0 30.0 0 0 0 0 0

回答数 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0

割合(%) 0 0 0 100 0 0 0 0 0 100 100 0 0 0 0 0 0

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

2

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他

Q23 現在のあなたにとって、桐生市の住みにくいと思う点について、当てはまるものを教えてください。（3つまで選択可）
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Ｎ
桐生市内

でのアル

バイト

地域コミュ

ニティ（自

治会や

NPO、その

他の市民

活動団

体）が行う

行事への

協力等

部活・サー

クルなどの

学生団体

に所属し

て行う地

域貢献活

動

所属する

研究室を

通じて行う

地域貢献

活動

研究や授

業の一環

で行う

フィールド

ワーク等

（群馬大

学理工学

部PBL教

育「課題

発見セミ

ナー」を除

く）

桐生市内

の企業と

の共同研

究

桐生市役

所が群馬

大学と連

携して行う

取組への

参加（サイ

エンスドク

ター事業

等）

桐生市役

所が主催

する意見

交換会や

モニター

等の交流

イベントへ

の参加

桐生市役

所が人材

を募集し

登録・認

定・委嘱す

る取組へ

の参加

（放課後

児童クラ

ブ補助員

やキャン

ペーンス

タッフ、各

種委員会

等）

まちづくり

やまちおこ

しにつな

がる民間

プロジェク

ト・イベント

への参加、

協力など

SNSやブ

ログで地

域の情報

を発信

個人又は

グループ

での創作

活動（絵

画、イラス

ト、音楽、

ダンス、写

真、映画な

どの作品

の創作や

発表を通

じて市民と

交流）

通い慣れ

た交流拠

点がある

（地域の

人との交

流・コミュ

ニケーショ

ンを楽し

む、人脈を

つくる）

通い慣れ

た飲食店

などのお

店がある

その他

特にない

（通学のみ

で、主だっ

た関係は

ない）

回答数 23 8 21 3 3 2 3 3 3 2 2 2 1 17 6 51

割合(%) 22.3 7.8 20.4 2.9 2.9 1.9 2.9 2.9 2.9 1.9 1.9 1.9 1.0 16.5 5.8 49.5

回答数 8 5 10 2 2 0 1 0 0 0 2 1 1 9 4 37

割合(%) 12.9 8.1 16.1 3.2 3.2 0 1.6 0 0 0 3.2 1.6 1.6 14.5 6.5 59.7

回答数 14 2 11 1 1 2 2 3 3 2 0 1 0 8 2 13

割合(%) 35.9 5.1 28.2 2.6 2.6 5.1 5.1 7.7 7.7 5.1 0 2.6 0 20.5 5.1 33.3

回答数 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 50.0 50.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0

回答数 16 6 18 2 3 1 0 2 3 1 2 1 1 13 5 41

割合(%) 20.3 7.6 22.8 2.5 3.8 1.3 0 2.5 3.8 1.3 2.5 1.3 1.3 16.5 6.3 51.9

回答数 4 3 9 1 2 0 0 0 0 0 2 1 1 8 3 31

割合(%) 8.2 6.1 18.4 2.0 4.1 0 0 0 0 0 4.1 2.0 2.0 16.3 6.1 63.3

回答数 11 2 9 1 1 1 0 2 3 1 0 0 0 5 2 10

割合(%) 37.9 6.9 31.0 3.4 3.4 3.4 0 6.9 10.3 3.4 0 0 0 17.2 6.9 34.5

回答数 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

割合(%) 100 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

回答数 7 2 3 1 0 1 3 1 0 1 0 1 0 4 1 10

割合(%) 29.2 8.3 12.5 4.2 0 4.2 12.5 4.2 0 4.2 0 4.2 0 16.7 4.2 41.7

回答数 4 2 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 6

割合(%) 30.8 15.4 7.7 7.7 0 0 7.7 0 0 0 0 0 0 7.7 7.7 46.2

回答数 3 0 2 0 0 1 2 1 0 1 0 1 0 3 0 3

割合(%) 30.0 0 20.0 0 0 10.0 20.0 10.0 0 10.0 0 10.0 0 30.0 0 30.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q24 あなたは桐生市と、どのような関わりを持っていますか（持ったことがありますか）。当てはまるものをすべて選択してください。（いくつでも選択可）

114



Ｎ
清掃や美

化活動

地域行事

（イベント

や祭りな

ど、地域の

催し物へ

の協力

等）

教育活動

（学習会

や放課後

児童クラ

ブ、学校教

育への協

力等）

文化・芸

術活動

（創作を通

じた地域と

の交流、文

化展のス

タッフ等）

スポーツ

活動（ス

ポーツイ

ベントや大

会への協

力、地域ス

ポーツクラ

ブへの参

加、部活

動の補助

等）

SNSやブ

ログ等で

の情報発

信

まちづくり

や地域お

こしに関わ

る交流イ

ベント

自分の趣

味に合う

地域の

サークルに

参加

行きつけ

のお店を

つくる

交流でき

る場を持

つ

その他

特に持ち

たいとは

思わない

回答数 5 25 12 6 8 1 8 8 37 15 4 31

割合(%) 4.9 24.3 11.7 5.8 7.8 1.0 7.8 7.8 35.9 14.6 3.9 30.1

回答数 3 14 4 1 5 1 3 6 19 10 2 22

割合(%) 4.8 22.6 6.5 1.6 8.1 1.6 4.8 9.7 30.6 16.1 3.2 35.5

回答数 2 11 8 5 3 0 5 2 17 5 2 8

割合(%) 5.1 28.2 20.5 12.8 7.7 0 12.8 5.1 43.6 12.8 5.1 20.5

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 50.0 0 0 50.0

回答数 4 17 8 5 5 1 6 6 29 15 3 26

割合(%) 5.1 21.5 10.1 6.3 6.3 1.3 7.6 7.6 36.7 19.0 3.8 32.9

回答数 2 10 4 1 4 1 2 4 15 10 1 19

割合(%) 4.1 20.4 8.2 2.0 8.2 2.0 4.1 8.2 30.6 20.4 2.0 38.8

回答数 2 7 4 4 1 0 4 2 13 5 2 7

割合(%) 6.9 24.1 13.8 13.8 3.4 0 13.8 6.9 44.8 17.2 6.9 24.1

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0

回答数 1 8 4 1 3 0 2 2 8 0 1 5

割合(%) 4.2 33.3 16.7 4.2 12.5 0 8.3 8.3 33.3 0 4.2 20.8

回答数 1 4 0 0 1 0 1 2 4 0 1 3

割合(%) 7.7 30.8 0 0 7.7 0 7.7 15.4 30.8 0 7.7 23.1

回答数 0 4 4 1 2 0 1 0 4 0 0 1

割合(%) 0 40.0 40.0 10.0 20.0 0 10.0 0 40.0 0 0 10.0

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

割合(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

大

学

院

生

全体 24

男性 13

女性 10

その他 1

学

部

生

全体 79

男性 49

女性 29

その他 1

全

体

全体 103

男性 62

女性 39

その他 2

Q25 あなたは今後桐生市と、どのような関わりを持ちたいと思いますか。当てはまるものをすべて選択してください。（いくつでも選択可）
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回答数 性別 回答内容

お店 6 女性 通学途中に気になっているお店がある。

女性 自分なりに入りやすかったり行きつけになるような飲食店を見つけたい

女性 学生が行きたいと思うような娯楽施設、飲食店があると良い。飲食店はチェーン店などがあると良い。

男性 映画館などの娯楽施設があれば行きたいと思う

男性 あと数ヶ月で卒業なので、桐生にしかない飲食店を回りたい

男性 個人で経営しているお店の情報をまとめたものがあるとありがたい(私が知らないだけかもしれませんが)
イベント・祭り 5 男性 大学主催で、地域と密接に関わる行事があると桐生市への理解が深まると思う。就活に関連がなくとも、人生経験として大事だと思う。

女性 学生を巻き込んだイベントがあると市に愛着がわいて残る人は多いと思います。

女性 桐生祭りとテスト期間が被っているのが残念です

男性 市内が盛り上がるような祭りがあれば参加したいと思った。特に現在ある祭りは参加するハードルが高いと感じてしまうため。

男性 個人経営の飲食店が多く、初めてでは入りにくい部分があるため、一度に多くの店が出店するような野外イベントを開催する。
交流の場 5 女性 群馬大学に学童や小学生と交流するサークルを作り、桐生市と共同して活動する。(市役所の方の引率のもと、週一で群大生と一緒に遊ぶ等)

男性 部活動のほうで地域の関わりのある活動があればやっていきたい。

男性 桐生市の友達を作りやすい環境を作る

男性 コミュニティカフェ

男性 桐生市内の企業に勤めている方だけでなく、市外に勤めている方とも交流ができ、就職活動に必要な情報を知ることできるイベント。
交通 4 女性 もっと公共交通をしっかりしてもらえたら色んなところに行けるのになと思っています

女性 交通機関がとても不便であるため、バスの本数やバス停の増加、夜遅くまでの運行があれば色々な場所に行ってみたいと思えるのではないかと
感じる。

男性 町に大学があるとうたっておきながら、駅から大学まだのバスの本数が極端に少なく、また、電車到着・発車の時間と全く合致せず、非常に不便で
ある。駅からの交通機関が悪いため、まずは移動手段としてバスを主とした交通機関を整えてほしい。

男性 バス通学がちょっと不便なので少しでも改善していただけるとありがたい

教育 1 男性 中学・高校の部活動などの外部コーチ的なものの募集があるとやりたいと思ったりする
大学の授業 1 女性 大学の授業で桐生市の魅力をレポートに書く機会などがあれば、必然的に桐生市と関わりを持てると思う。ただ、理工学部なので学問と桐生市

を結びつけるのが難しいと思う。群馬大学では学生が自主的にインターシップに行くことで単位を授業1/2つ分もらえますが、桐生市の魅力を知
りそれを伝える内容で自主的に活動した人に単位を授与する制度があればきっかけとしていいと思う。自分自身きっかけがあって、桐生市のお店
に行くことがあり、それから魅力を気づけました

その他 3 女性 公共施設等の維持管理や建設
男性 思わないぞというつもりはなく、自然な流れとしてただ単に学校がそこにあるから時間をかけて通っている場所という認識である。良い意味でそこ

までするのか!?というような試みがあると面白いと思う。

女性 桐生は織物の町だと聞いていたので桐生の着物をきて写真を取りたい
特にない 2 男性 具体的なアイデアはないが、桐生市内で楽しい生活ができればよいと思っている。

女性 具体的なものはありません。すみません。

Q26 Q25で選択した項目についてお聞きします。あなたが今後、桐生市と持ちたいと思う関わりについて、具体的な内容やアイデア、提案などがありま
したら教えてください。「特に持ちたいとは思わない」を選択した方は、どのようなきっかけがあれば関係を持ってみたいと思えるか、アイデアがありました
ら教えてください。（自由記述） 合計27件
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⑥ 女性・若者等との意見交換概要

意見交換の目的

「女性・若者から選ばれる桐生市」の検討に当たり、メインターゲットとする学生や子育て世代の方の意見を参考にし、提言に反映する

ことを目的に実施した。

意見交換の実施概要

（１）群馬大学理工学部生・大学院理工学府生との意見交換会

群馬大学桐生キャンパスを訪問し、学生と市職員とのワークショップと意見交換を実施。

開催日 参加者 意見交換内容

令和6年6月25日(火) 13名（男性8名・女性5名） 「就職」、「キャンパスライフ」、「つながり・関わり」の３テーマについて

（２）市政懇談会「女性・若者から選ばれる桐生市」

「子育て」、「教育」、「仕事」の分野で活躍中の市民と市長との意見交換を実施。

開催日 参加者 懇談内容

令和6年8月23日(金) 9名（男性2名・女性7名） 「仕事」、「子育て・教育」、「その他（結婚・暮らしなど）」の３テーマについて
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No. 所属団体等 氏 名

１ 桐生市ＰＴＡ連絡協議会 池口 志穂

２ 桐生保育協議会 周東 菜々子

３ 飯山千里建築設計事務所 飯山 千里

４ 群馬大学大学院理工学府 金井 昌信

５ 未来創生塾 小島 由美

６ 一般社団法人桐生建築士会 中野 久美

７ ＮＰＯ法人キッズバレイ 星野 麻実

８ ＮＰＯ法人キッズバレイ 山本 祐司

９ 桐生整染商事株式会社 川上 由綺

１０ 有限会社ＣＯＣＯ－ＬＯ 雅樂川 陽子

市政懇談会「女性・若者から選ばれる桐生市」 名簿


